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                                     رياضي و آمار
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

xبراي حل معادلة درجه دوم   -1 x+ − =22 6 5   به روش مربع كامل، پس از آن كه ضريبx2  را به يك تبديل

xمعادلة گوياي هاي  جواب. ايم را به طرفين معادله اضافه نموده kكرديم، عدد  k
x x

+ + =
−

2 1
  كدام است؟ 1

1( 1
1 )2  4و  5

−) 3  -4و  5 1
−) 4  4و  5 1

  -4و  5

  ؟كند نميكدام رابطه، يك تابع را بيان   -2
  .دهد به اندازة ضلع مربع، اندازة محيط آن را نسبت مي ) 1
  .دهد قطر آن را نسبت مي اندازة محيط دايره، اندازة  به ) 2
  .دهد مساحت آن را نسبت مي  به اندازة محيط مستطيل، اندازة) 3
  .دهد دايره، اندازة شعاع آن را نسبت مي به اندازة مساحت) 4

afاگر   -3 (a b,c),( ,a )( , b ),( , ), ( d, )( , ) = + − + + − − − 
 

2 21 1 4 2 3 1 5 2  gو نمايش پيكاني تابع يك تابع  92

aحاصل شكل زير باشد، مطابق  d
c
  كدام است؟ −

1 (11    2 (1  
3 (9    4 (8  

كتاب را انتخاب نمود؛ به  4توان  كتاب تاريخي متمايز، به چند طريق مي 2كتاب ادبي و  3كتاب علمي،   5  از ميان  -4
  ؟نشود كتاب ادبي انتخابشود  كتاب علمي انتخاب 2شرطي كه حداقل يك كتاب تاريخي انتخاب شود و اگر 

1 (95  2 (9  3 (85  4 (8   
  است؟ نادرستكدام عبارت   - 5

و يـك كـارت بـه تصـادف      ايـم  هايي نوشته توان ساخت، برروي كارت مي 3و   ،1 ،2هريك از اعداد دو رقمي فرد كه با ارقام ) 1
  .برآمد دارد 6فضاي نمونة اين آزمايش  نيم،ك انتخاب مي

. كنـيم  اي را پرتاب مي در غير اين صورت سكه. كنيم را پرتاب مي تاس ديگريظاهر شد  زوجاگر عدد  ،كنيم را پرتاب مي يتاس) 2
  .است 7برابر با  ،باشد 1يا مجموع ارقام دوتاس حداقل  ،سكه به پشت بيفتد كه هاي آن تعداد برآمد

  .اي قطعي است ؛ پديده1404آموزي كه سن او بيشتر از ده سال باشد، در كنكور سراسري  وجود دانش) 3
  .پيشامد است 8اي جنسيت فرزندان اين خانواده داراي  فضاي نمونه. داراي سه فرزند استاي  خانواده )4

  دهد؟ ايش ميشده در نمودار زير را نم زده كدام پيشامد، قسمت سايه  -6
1 ((A B) C− 
2 ((A B) C′   
3 (A (B C )′   
4 ((A B) (A C)    

fبرد تابع   -7 (x) x x= }مجموعه  2− },6 يز باشد، مجموع ، داراي چهار عضو متماfع باگر دامنة تا. باشد مي12
  دامنه كدام است؟ مقادير منفي

1 (4-  2 (5-  3 (6-  4 (7-  

xاگر   - 8 x− − =2 3   معادله  درباشدa
x x

− =
−2
1 1

2   كدام است؟ aمقدار  6

1 (1-  2 (1
2  3 (− 1

3  4 (1  


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                                     ماررياضي و آ
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 3صفحه 

  فرزند پسر باشد و تعداد دختران فرد نباشد چند عضو دارد؟ 3زندي پيشامد آنكه حداقل فر 5در يك خانواده   -9
1 (8  2 (9  3 (1  4 (11  

  است؟ نادرستكدام گزينه  Bو  Aدر يك فضاي نمونه براي دو پيشامد متمم   - 10
1 (A B A− =  2 (A B = ∅  3 (S B A− =  4 ((A B) S′ = 

axمعادله درجه دوم   -11 ax x a+ − = −2 4 7 8 هاي معادله  ضرب ريشه حاصل. داراي ريشه مضاعف است 4
( x ) a− =22   كدام است؟ 1

1 (− 7
36  2 (7

36  3 (− 5
36  4 (5

36  

xدر مورد معادلة   -12 x x
x x x

+ + +− =
+ − −2

2 2 3 3 1
3 3 9

  كدام گزينه درست است؟ 
  .دو جواب مثبت و منفي دارد) 2    .جواب ندارد) 1
  .دو جواب منفي دارد) 4    .دو جواب مثبت دارد) 3

در چند حالت عدد ساخته شده، زوج و . ايم رقمي ساخته 4و بدون تكرار ارقام، عددهاي  و  3و  6و  7و  9با ارقام   -13
4تر از  بزرگ   است؟  

1 (3   2 (28  3 (24  4 (18  
,P(nاگر   -14 ) C(n, )− =2 36  عضوي دارد؟ 3وي چند زير مجموعه عض nباشد آنگاه يك مجموعه  2

1 (35  2 (56  3 (84  4 (12  
}در تابع   - 15 }f ( ,a ), ( ,a b),( , b),( ,a )= − − +5 2 2 5 3 3 1 fاگر  1 ( ) f ( )= =2 3 1   باشد، مجموع مقادير برد تابع كدام است؟ 6

1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  
  

                                     اقتصاد 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
,فردي با   -16 ,8        14تواند  انداز خود، مي تومان پس  سهم خريداري كند كه سود هرسهم, ,3       

درصد دريافت نمايد و يا تعدادي سكه با سود   4گذاري كند و ماهانه سود  پول را در بانك سرمايه تومان است يا اين
, ,348       گذاري از طريق خريد اوراق مشاركت دو  تواند با سرمايه تومان ساليانه دريافت نمايد؛ همچنين مي

  .افت نمايدگذاري در بانك دري برابر سود بيشتري نسبت به سرمايه
  گذاري بايد باشد؟ گذاري در كدام روش سرمايه از نظر علم اقتصاد، انتخاب منطقي و درست اين فرد، سرمايه: الف
  هزينه فرصت انتخاب فرد كدام است؟  :ب

  در بازار سهام گذاري سرمايه) ب  گذاري در خريد اوراق مشاركت سرمايه) الف) 1
  گذاري در اوراق مشاركت سرمايه) ب  ام گذاري در خريد برگ سه سرمايه) الف )2
  گذاري در بازار سكه سرمايه) ب    گذاري در بانك  سرمايه) الف) 3
  گذاري در بانك سرمايه) ب  گذاري در خريد سكه  سرمايه) الف) 4

  است؟ نادرست» شركت«كدام گزينه در خصوص كسب و كار   -17
هـا براسـاس آنچـه در     دارد و در منافع به همان انـدازه و در مسـئوليت  سهمش در شركت مالكيت نسبي  دار به اندازة  هر سهام) 1

  .شود، سهيم است اساسنامه ذكر مي
  .باشد كنندگان آن مي هر شركت هويت قانوني دارد، بدين معناست كه شخصيت و هويت قانوني شركت، مجزا از تأسيس) 2
ها  هر مقدار حق رأي داشته باشند، همان مقدار هم سهام به آن ها، براساس ميزان حق رأي افراد است، يعني ادارة شركت  نحوة) 3

  .تعلق خواهد گرفت
  .الزامي است ،كارهاي شخصي، نوشتن قرارداد سهمي الزامي نيست، اما نگارش اساسنامه براي تشكيل شركت  و  در كسب) 4
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                                     اقتصاد 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 4صفحه 

,ارزش  هاي يك شركت سهامي و به درصد از دارايي 16معادل  Bو  Aمجموع سهام دو شخص   -18 ,8        تومان است.   
A ،2اگر شخص : الف  

5,سهام داشته باشد و ارزش هر سهم  Bشخص  3     تومان باشد، تعداد سهامA چقدر است؟  
  ارزش دارايي كل شركت چند تومان است؟: ب  
6,) الف) 1 4      ب (, , ,4 8          2 (32,) الف    ب (, , ,4 8          
32,) الف) 3    ب (, , ,5           4 (6,) الف 4      ب (, , ,5           

و عبارت   ام گزينه، عبارت اول مزاياي شركت، عبارت دوم مزاياي كار شخصي، عبارت سوم معايب شركتدر كد  -19
  كار شخصي را بيان كرده است؟ چهارم معايب 

  قوانين پيچيده  -مسئوليت محدود  -مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي  -مالكيت كامل سود ) 1
  مشكل تأمين مالي -ار سنگين مسئوليت ب -امكان رقابت بالا  -گرايي بيشتر  تخصص) 2
  مسئوليت نامحدود در مقابل بدهي  -تر  قوانين پيچيده -منافع مالياتي  -مسئوليت محدود ) 3
  بار سنگين مسئوليت -گرايي بيشتر  تخصص -مشكل تأمين مالي  -امكان رقابت بالا ) 4

ك با توجه به منحني موجود كه مربوط به مرز امكانات توليد ي  -20
  :هاي زير پاسخ دهيد بنگاه است، به پرسش

 6از سود فرش  25%متري  9اگر سود هر تخته فرش : الف
متري  6متري بيشتر باشد و سود هر تخته فرش 

,8     سود حاصل از فروش . تومان تعيين شده باشد
  . به نماييدرا محاس» هـ«متري در نقطة  9هاي  فرش

جايي وضعيت  اگر بنابر شرايط بازار، شركت تصميم به جابه: ب
بگيرد، هزينه فرصت اين » ج«به نقطة » هـ«توليد از نقطة 

  جايي چقدر است؟ جابه
1 (2  1 -ميليون تومان  1 -ميليارد ريال  2) 2  ميليون تومان  ميليون تومان  
3/ -ميليارد ريال  2) 3 3/ -ميليون تومان  2) 4  ميليارد ريال 2  ميليارد ريال 2

  است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام  -21
آيد، است؛ مانند زمين در  دست مي مل توليد، هر آنچه كه از طريق طبيعت بهدر عوا» منابع طبيعي«منظور از : الف

  ...هاي صيادي، معادن و  فعاليت كشاورزي و يا دريا در فعاليت
مشخص، با مقدار پول  توان فهميد كه در آن نقطة  با ترسيم قيد بودجه و مشخص كردن هر نقطه روي آن، مي: ب

توان خريد و در نتيجه تنها  توان انجام داد و چه مقدار مي مختلف را ميهاي  مشخص، كدام تركيب از انتخاب
  .هاي مناسبي باشد تواند انتخاب نقاط ابتدايي و انتهايي قيد بودجه مي

  .گيري منطقي است، اما بهترين تصميم به نوع رويكرد افراد بستگي دارد تصميم از ها، بخشي مقايسه منافع و هزينه: پ
را باشد، اين امكان وجود دارد كه حداقل بيشتر از يك كالا توليد شود، بدون آنكه از توليد وقتي توليد كا: ت

  .كالاهاي ديگر كاسته شود
هاي توليد يك شركت يا يك كشور را زماني كه بيش از يك كالا  دهد تا هزينه  مرز امكانات توليد به ما اجازه مي: ث

  .كند را مجسم كنيم توليد مي
  »ث« -» ت« -» ب«) 4  »ث« -» پ« -» ب«) 3  »پ« -» ب« -» الف« )2  »ب« - »ت« -» الف«) 1

سرآشپز  3اندازي يك رستوران سنتي در ملك شخصي خود نموده است، كه داراي  خانم محبي اقدام به راه  -22
  :براساس اطلاعات زير، سود واقعي سالانة اين رستوران را حساب كنيد. باشد نفر كارگر مي 15اي و  حرفه

  ريال   ميليون 1حقوق ماهانة هر كارگر،  -
  ميليون ريال 5اجارة ماهانة ملك رستوران،  -
  ميليون ريال 8خريد مواد اولية هر ماه،  -
  يالميليون ر 25هزينة آب، برق، گاز، تلفن و اينترنت هر ماه،  -
  ميليون ريال 2حقوق ماهانة هر سه آشپز،  -
5درآمد رستوران هر ماه،  -  ميليون ريال  
  ميليون ريال در سال 15ها،  هزينة استهلاك تجهيزات و دستگاه -

1 (, , ,2 7        2  دريال سو (, , ,1 47       ريال سود  
3 (, ,87       4    ريال زيان (, , ,5 2        ريال زيان  

P P F
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                                     اقتصاد 
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 5صفحه 

  ترتيب در كدام گزينه درج شده است؟ هاي زير به درستي يا نادرستي عبارت  -23
هايي كه در آن،  راي پيشرفت است؛ موقعيتهايي ب دست آوردن كارايي به معناي يافتن موقعيت تلاش براي به -

  .بهتر شدن وضعيت كسي باعث بدتر شدن وضع ديگري نشود
ها در  بايد هزينه .ها را چطور ارزيابي كنيم، تنها بخشي از گرفتن يك تصميم خوب است فهميدن اينكه هزينه -

  .مقابل منافع نيز سنجيده شوند
آيند  هم مي هاي اقتصادي با مقياس بزرگ، گرد مندي از مزاياي فعاليت هدر تعاوني توليد، تعدادي خانوار جهت بهر -

  .كنند و با اقدامات جمعي منفعت خود را بيشينه مي
شود و مهارت شما در فروش  هاي فيزيكي محسوب مي كاريد، جزو سرمايه اي كه در آن سبزيجات مي باغچه -

  .شود بندي مي سبزيجات، در زمرة نيروي كار دسته
  نادرست -درست  -نادرست  -درست ) 2  نادرست -نادرست  -درست  -ست در) 1
  درست -نادرست  -درست  -نادرست ) 4  درست -درست  -نادرست  -نادرست ) 3

براساس نمودار زير، چنانچه صدف براي مهماني تولد خود قصد خريد خوراكي داشته باشد و قيمت هر بسته   -24
35,چيپس      14,و هر بسته پفك    است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه تومان باشد، كدام  

,ة صدف براي خريد خوراكي كل بودج) 1 ,2 8      ريال است.  
  سمت پايين، يعني از با حركت از بالاي منحني قيد بودجه به) 2

  شده و پفك بيشتري س كم از مقدار چيپ eسمت نقطة  به aنقطة  
  .شود خريداري مي 

  بسته پفك،  1بسته چيپس و  2، با خريد Gدر نقطة ) 3
  هاي بيشتر را دارد؛ بنابراين صدف هنوز امكان خريد خوراكي

  .در وضعيت ناكارايي قرار داد 
  2اگر صدف تمام بودجة خود را صرف خريد پفك كند، ) 4

  .تواند خريداري كند بسته پفك مي
صورت رايگان انجام  گيري كرونا، در كشور ما، مانند بسياري از كشورها، واكسيناسيون همگاني به در دوران همه  -25

  است؟ كدام گزينه در اين باره درست. چندين نوبت واكسن كرونا را تزريق نمايند ،مردم بتوانند بدون هزينه ةشد تا هم
 گرفتقرار صورت رايگان در اختيار تمام مردم كشورها  فناوري و منابع لازم براي توليد واكسن كرونا، از سوي سازمان بهداشت جهاني به) 1

  .و به همين دليل مردم بدون پرداخت هزينه، آن را دريافت كردند
  .ر تمام كشورها گذاشتندهاي توليدي خود را رايگان در اختيا هاي بزرگ داروسازي واكسن شركت) 2
ها با رايگـان كـردن    جاكه فرآيند توليد واكسن كرونا بسيار سريع و بدون انجام تحقيقات لازم انجام گرفت، در واقع دولت از آن) 3

  .آن، بخشي از فرآيند آزمايش واكسن را بر روي مردم انجام دادند
كـه صـرف    منـابعي  . ها رايگان نبـوده اسـت   اما براي كشورها و دولتاگرچه واكسن كرونا براي مردم كشورها رايگان تمام شد، ) 4

  .كار رود توانست براي توليد محصولات ديگر به خريد يا توليد واكسن كرونا شد، مي
هاي جديد در زمينة انتقال مواد اولية توليد دو محصول  يك شركت توليد محصولات دارويي، پس از اعمال تحريم«  -26

هايي شد ولي با تلاش محققان و كارشناسان خود توانست با رفع  دچار محدوديت» كزاز واكسن«، »انسولين«
  ».مشكلات، امكان توليد مواد اولية هر دو محصول در داخل را افزايش دهد

  كند؟ كدام گزينه، تصوير درستي از وضعيت منحني مرز امكانات توليد اين شركت در شرايط جديد را نمايان مي

1 (  2 (3(    4 (  

1
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  است؟ نادرستهاي انتخاب منطقي،  كدام گزينه در رابطه با اصول و قوانين مشترك حاكم بر اقتصاد در ملاك  -27
  وري مندي از حداكثر بهره شناسايي منابع نامتناهي موجود با قابليت دسترسي براي بهره) 1
  در نظر گرفتن و مورد محاسبه قراردادن عوايد از دست رفتة يك فرصت) 2
  نياز ترسيم و محاسبة نحوة تخصيص بودجه، در تأمين منابع مورد )3
  .ها مورد توقع و انتظار است گردد و نتايجي كه از هزينه ارزيابي و مقايسة آنچه مورد هزينه واقع مي) 4

  ها است؟ يك از انواع هزينه ترتيب جزو كدام هر كدام از موارد زير، به  -28
  .سازي است آلات قطعه به نوسازي ماشينبراي توسعة صنعت خودرو، نياز  -
آلات براي ارتقاي كيفيت خودروهاي  تخصيص ارز براي واردات خودروهاي خارجي، مانع از ثبت سفارش ماشين -

  .داخلي شده است
  .تكيفيت خودرو، اعتماد و رضايت متقاضيان به استفاده از توليدات داخل را نيز كاهش داده اس واردات برخي از قطعات بي - 
  .هاي خودروساز داخلي، مانع از كاهش قيمت خودرو در بازارهاي كشور گرديده است هاي انباشتة شركت بدهي -

  هزينة هدررفته -هزينة هدررفته  -هزينة پنهان  -هزينة آشكار ) 1
  هزينة مستقيم -هزينة فرصت  -هزينة هدررفته  -هزينة مستقيم ) 2
  هزينة هدررفته -آشكار  هزينة -هزينة فرصت  -هزينة توليد ) 3
  هزينة هدررفته -هزينة آشكار  -هزينة آشكار  -هزينة پنهان ) 4

  گيري است؟ يك از اشتباهات رايج در تصميم ترتيب، مصداق كدام هاي زير به هر كدام از نمونه  -29
را فروخته و در اين شده دربارة سودهاي كلان بازار رمز ارزها، زمين شهريار خود  دليل اخبار شنيده كيومرث به -

  .گذاري كرده است بازار سرمايه
انداز خود را صرف پذيرايي از همكاراني  ماه آينده، تمام پس 6شهرام با شنيدن وعدة ارتقاي جايگاه شغلي در  -

  .نموده كه در پست جديد، منافعي براي او خواهند داشت
ها  يادي خريد انجام داده و بعداً متوجه شده قيمتالعاده يك فروشگاه، مقدار ز انسيه با شنيدن خبر فروش فوق -

  .تر بوده است ها گران حتي در شرايط حراج هم از ساير فروشگاه
  هاي فروش حقه  اثرگذاري -صبري زياد  بي -هاي هدررفته  توجه به هزينه) 1
  صبري زياد بي -وضعيت فعلي  چسبيدن به  -از حد  نفس بيش  اعتماد به) 2
  هاي فروش اثرگذاري حقه -از حد   نفس بيش اعتماد به  -خودرأي بودن ) 3
  نفس بيش از حد اعتماد به  -هاي فروش  اثرگذاري حقه -صبري زياد  بي) 4

  درستي بيان شده است؟ هاي زير، چند عبارت به در بين عبارت  -30
مختلف و ديگري انتخاب  هاي دو نوع گسترده از انواع تصميمات وجود دارد كه يكي شامل انتخاب از ميان گزينه -

  .چه مقدار از آن است
هاي يك كشور در استفاده از  بستان -كند تا از بده  در مطالعات اقتصادي، الگوي مرز امكانات توليد كمك مي -

  .منابع كمياب، درك بهتري گردد
داران و در  مهاي تجاري مؤسسات غيرانتفاعي عمدتاً براساس ميزان سرماية سها گذاري حوزه فعاليت و هدف -

  .گردد ها تعريف مي محدودة عمل آن
گردد و در قالب  هاي سهامي توسط دولت تعيين مي داران در شركت هاي سهام تعيين حقوق و مسئوليت -

  .اساسنامه شركت قابل تغيير نيست
  »چهار«) 4  « سه«) 3  »دو«) 2  » يك«) 1
  

                                     علوم و فنون ادبي
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  هاي زير، از كدام اثر اقتباس شده و موضوع آن چيست؟ عبارت  -31

امير سيد ابوالمظفّر ابوصالح منصور، علماي . پس دشخوار آمد خواندن اين كتاب... و اين كتاب را بياوردند از بغداد«  
  »گردانيم؟ النهّر را گرد كرد كه روا باشد كه ما اين كتاب را به زبان پارسي بر وراءما

  سيرة پيامبران و پادشاهان  -تاريخ الرّسل و الملوك ) 2  تاريخ گذشتة ايران -منصوري   شاهنامة ابو) 1
  تفسير قرآن -ترجمة تفسير طبري ) 4  تاريخ ايران -ترجمة تاريخ طبري ) 3
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  است؟ نادرستها  ابيات به سرايندگان آن» همگي«زينه، انتساب در كدام گ  -32
 !گشت از برق تو ظـاهر نـور ايمـان اي قلـم     :الف

 

 )نسـيم شـمال  ! (مشكلات خلق گـردد از تـو آسـان اي قلـم    
 

 نهـادم، رضـاي او چـو گزيـدم    و هواي خود چ :ب
 

 ) صـباي كاشـاني  (جهان و هرچه در او، جز به كام خـويش نديـدم   
 

ــگ ن: پ ــن  جن ــريعت م ــت در ش ــگ اس  ن
 

ــي  ــز پ ــن     ج ــظ وط ــن و حف ــاس دي ــزدي (پ ــي ي  )فرخ
 

 من نگـويم كـه مـرا از قفـس آزاد كنيـد     : ت
 

 )ميرزا محمـد صـادق اميـري   (به باغي و دلم شاد كنيد  بردهقفسم 
 

 گر اين چنين به خاك وطن شب سـحر كـنم  : ث
 

 )ميـرزادة عشـقي  ! (سر كـنم؟  رفت چه خاكي بهخاك وطن چو 
 

  »ث« -» پ« -» الف«) 4  »ت« -» پ« -» ب«) 3  »ث« -» ت«) 2  »ب« - »الف«) 1
  نگاري و مجلاتي اديبان مذكور در دورة بازگشت ادبي و عصر بيداري، كدام گزينه درست است؟ هاي روزنامه دربارة فعاليت  -33

  ميرزادة عشقي: بيستم قرن/ اكبر دهخدا  علي: روزنامة مجلس/ خان اعتصامي آشتياني  ميرزا يوسف: مجلة نوبهار) 1
  اسرافيل  خان صور ميرزا جهانگير: صور اسرافيل/ تقي بهار  محمد: مجلة بهار/ الدين گيلاني  اشرف  سيد: شمال نسيم ) 2
  الممالك فراهاني اديب: روزنامة مجلس/ ميرزادة عشقي : قرن بيستم/ دهخدا  اكبر  علي: روزنامة سروش) 3
  تقي بهار دمحم: دانشكدهة مجل/ الممالك فراهاني  اديب: شروزنامة سرو/ صور اسرافيل   خان يرجهانگ  ميرزا: صور اسرافيل) 4

  درستي معرفي شده است؟ در ميان آثار ذكرشده، پديدآورندگان چند اثر به  -34
  )الشعرا بهار ملك: شناسي سبك ) (ميرزادة عشقي: سه تابلوي مريم) (دهخدا: تاريخ مختصر احزاب سياسي ايران(
  )باقر ميرزا خسروي دمحم: و قمر ينالد شمس) (علي بلعمي ابو: خ طبريترجمة تاري) (خان بديع ميرزا حسن: شمس و طغرا(
 )ميرزا آقاخان كرماني: تاريخ بيداري ايرانيان) (ميرزا حبيب خراساني: اصفهاني بابا  ترجمة سرگذشت حاجي(
  )منور  بن دمحم: اسرارالتوحيد) (ان صباخ حعليفت: خداوندنامه) (مقام فراهاني قائم: منشĤت(
  »چهار«) 4  »پنج«) 3  »شش«) 2  »هفت«) 1

و » سرايي به سبك خراساني و عهد سلجوقي قصيده«ترتيب به  يك از شاعران و اديبان دورة بازگشت، به كدام  -35
  توجه داشتند؟» سرايي به سبك حافظ و سعدي غزل«

  صباي كاشاني -ر اصفهاني مجم) 2  سروش اصفهاني -كاشاني   صباي) 1
  مجمر اصفهاني -قاآني شيرازي ) 4  فروغي بسطامي -نشاط اصفهاني ) 3

  شود؟ ديده مي» خطا«هاي زير، چند مورد  ت شناسي، در ميان عبار از جنبة تاريخ ادبيات و سبك  -36
دادند و زبان و تخيل و شاعران دورة بازگشت، در سطوح زباني، ادبي و فكري سبك خراساني را مورد توجه قرار  -

  .هاست شان تكرار شنيده انديشه
  .كارگيري تعبيرات عاميانه و آفريدن اشعار ساده مهارت داشت هاي نوگرايانه وجود دارد و او در به در شعر ايرج ميرزا انديشه - 
  .ي در شعرش آشكارتر استآزمايي كرده و مضامين وطني، سياسي و اجتماع هاي ديگر طبع در قصيده بيشتر از قالب» بهار« - 
  .كردند ها منتشر مي در اواسط مشروطه، نويسندگان مطالب خود را در قالب مقاله و در روزنامه -
  .هاي بعد از آن بود خر عهد صفوي و دورهاهدف انجمن ادبي نشاط، رهايي بخشيدن شعر فارسي از تباهي و انحطاط او - 
  .نويسي و موضوعات ديگر جاذبه داشت مشروطه، در كنار روزنامه تحقيقات ادبي و تاريخي در محدودة تاريخي -

  »چهار«) 4  »دو«) 3  »سه«) 2  »پنج«) 1
  ؟رود نميكدام بيت از جمله اشعار اين دوره به شمار  ،ل قرن پنجماو به انواع رايج شعر فارسي در قرن چهارم و نيمة با توجه  -37

 ســـراي ســـرودگوي شـــد آن مرغـــك ســـرود   ) 1
  

 ــ ــه معشــوق خــود دهــد  چــو عاشــقي ك ــام ه ب  پيغ
  

 تــويي كــه جــور و بخيلــي بــه تــو گرفــت نشــيب ) 2
  

ــان ــه    چن ــخاوت ب ــه داد و س ــراز    ك ــت ف ــو گرف ت
  

ــا    )3 ــتان فنـ ــر آسـ ــر  بـ ــاي دگـ ــه جـ ــه كـ دل منـ ــيده     ــو بركشــ ــراي نزهــــت تــ ــور  بــ ــد قصــ انــ
  

ــند     )4 ــون ســ ــت چــ ــوا گشــ ــر هــ روس  ز مغفــ
  

ــوس     ــون آبنـ ــره چـ ــر تيـ ــه سـ ــر بـ ــين سـ  زمـ
  

  ؟است نرفتهكار  هاي زير، آراية مجاز به يك از بيت كدامدر   -38
ــي طشــت؟    دل) 1 ــد زن ــا چن ــر گشــت مه ــر و زب زي

  

 بتــــا عربــــده تــــا كــــي؟ شــــوريدهمجلــــس همــــه 
  

نفـــــس را مگـــــر بـــــر لـــــبش راه نيســـــت ) 2
  

چــــو او در جهــــان نيــــز يــــك مــــاه نيســــت      
  

ــانديم     ) 3 ــه نش ــد حيل ــه ص ــو ب ــوق ت ــعلة ش ــا ش م
  

ــي   ــش پوشـــ ــن آتـــ ــزن ايـــ ــن مـــ ــا رادامـــ   دة مـــ
  

 وز بيــــــــدادش ز عمــــــــر دلگيــــــــر شــــــــدم از جـــور بتـــي ز عمـــر خـــود ســـير شـــدم     ) 4
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  ؟هر دو وجود دارد» تشبيه گسترده«و » تشبيه بليغ«است و در آن، » تلميح«كدام بيت داراي   -39
فـام   ، بـاده بـه كـف صـبح    مسـت  گـرگ يوسف من ) 1

  

ــاده ــب بـــ ــركه وز دو لـــ ــگ، ســـ ــاب رنـــ ــان در عتـــ  فشـــ
  

ــ مســـــيح) 2 ي راســـــتي گرفـــــت آن دل وار پـــ
  

روي بـــــود چـــــون خـــــط ترســـــا  گونـــــه كـــــه بـــــاژ
  

ــا) 3 ــل  يـ ــر جبرئيـ ــگ پـ ــت بانـ ــاني اسـ رب خاقـ
  

ــانه ــه و كاشـــ ــبا   خانـــ ــهر ســـ ــو شـــ ــاد چـــ ــان بـــ   شـــ
  

ــون) 4 ــي   فرعـــ ــي زنـــ ــاالحق همـــ  وار لاف انـــ
  

ــت   وان ــت آرزوســــ ــي عمرانــــ ــرب موســــ ــاه قــــ  گــــ
  

  شود؟ ديده مي» نظير راعاتتلميح، مجاز، تشبيه و م«هاي  در كدام بيت، همة آرايه  - 40
ــي  ) 1 ــت و مـ ــام السـ ــنم ز جـ ــت  مـ ــي سرمسـ بلـ

  

ــي    ــيبي از آن بلــ ــت نصــ ــو نيســ ــو را چــ ــهتــ ــرخ  چــ  بــ
  

تا مرا عشـق تـو اي خسـرو خوبـان بـه سـر اسـت        ) 2
  

اثــــر اســــت  دو ملــــت بــــه بــــرم بــــي و  پنــــد هفتــــاد 
  

ــنم ) 3 ــون مـ ــت كنـ ــاف حقيقـ ــوه قـ ــيمرغ كـ سـ
  

ــد؟   ــان كنـــ ــرا ترجمـــ ــول مـــ ــه قـــ ــارفي كـــ ــو عـــ  كـــ
  

ــده    ) 4 ــان مان ــاه كنع ــاب چ ــرم، در حج ــاه مص  ام م
  

ــده   ــان مانــ ــر دامــ ــان در زيــ ــيدم، نهــ ــمع خورشــ  ام شــ
  

  است؟ نادرستهاي مقابل كدام گزينه  آرايه  -41
صـــفت آريـــد كـــه جـــام زردشـــت  رطــل دريـــا ) 1

  

تـرده يتشب -  تشبيه فشرده(شانم نتش دل نآ واگوش ماهي است بر   )ه گس
  

ــن  ) 2 ــعدي بش ــت ز س ــبر اس ــاره ص ــد  چ ــد عبي و پن
  

) تضــمين - مجــاز (ســعدي امــروز تحمــل كــن و فــرداي دگــر 
  

خـــرمن بـــه بـــاد بـــر دهـــي از بهـــر گنـــدمي  ) 3
  

  )نظيـر  مراعـات  - تلمـيح  (وينم عجب كه روضة رضوان طلـب كنـي   
  

 شــرمي در ايـــن بازاگـــاه  هــر تهيدســـتي ز بـــي ) 4
  

 )تناسـب  -مجـاز  (در برابر مـاه كنعـان را دكـاني چيـده اسـت      
  

  كار رفته است؟ به» تلميح«و در چند بيت » تضمين و تشبيه«ترتيب، در چه تعداد از ابيات زير  به  -42
ــروج - ــين ب ــا ز اربع ــل را شت ــداد گ  زينــت ن

 

ــر      در اربعـــين صـــباحش طينـــت نشـــد مخمـ
 

ــن آن  - ــرينش ك ــه ق ــا نفــس مطمئنّ ــان ب  چن
 

 كــــĤواز ارجعــــي دهــــدش هــــاتف رضــــا    
 

  كرو اسـت چون بـرق و بـاد دولـت دنيـا سـب      -
 

 در دســت ديــو، يــك دو ســه روزي نگــين بــود     
 

ــاب  - ــد در آفتـ ــاچيز شـ ــون نـ ــايه چـ  سـ
 

ــواب   ــ ــم بِالصـ ــه اعلـَــ ــه واللـّــ ــز چـــ  نيـــ
 

 گويد  چو سعدي سيف فرغاني مدام از شوق مي -
 

ــد    ــان آي ــفش در بي ــه وص ــدم ك ــدان آرزومن ــه چن   ن
 

  آورده روزنامــــة دولــــت در آســــتين   -
 

ــنَّج   ــة والــ ــاده آيــ ــرش نهــ ــويمهــ ـ  م اذا هـ
 

  »سه« -» دو«) 4  »دو« -» سه«) 3  »دو« -» چهار«) 2  » سه« -» سه«) 1
  كار رفته در ابيات زير، كدام است؟ هاي به آرايه-43

ــت  « ــروار گذش ــر خض ــة عم ــه كوكب ــين ك  بب
 

 )شـكوه : كوكبه( تو بازمانده چو موسي به تيه خوف و رجا
  

 دهان بـه مهـر كـن و جـز بـه گـاه لا مگشـاي       
  

ــه در  ــي در لا   كـ ــي رسـ ــالوا بلـ ــت قـ  »ولايـ
  

  نظير مراعات -مجاز  -تشبيه گسترده  -تضمين ) 2  تشبيه بليغ  -تلميح  -تشبيه گسترده  -مجاز ) 1
  تلميح -تشبيه بليغ  -تضمين  -نظير  مراعات) 4  تشبيه بليغ -تضمين  -تلميح   -تشبيه مضمر ) 3

  ه آمده است؟ترتيب در كدام گزين هاي زير، به هاي بيت آرايه  -44
 فرصت ديـدن گـل آه كـه بسـيار كـم اسـت       :الف

 

ــت   ــيار اســ ــن بســ ــان چمــ  آرزوي دل مرغــ
 

ــه ســنگي  :ب ــو ب ــرا و ت ــد م ــه صــنم خوان  آزر ب
 

  امـــروز مـــرا پـــس بـــه حقيقـــت تـــويي آزر     
 

ــي : پ ــت عيس ــت    كف ــاز هم ــه اعج ــا ب  آس
 

ــگ   ــيش از آهنـــ ــب آز را پـــ ــتهتـــ  بســـ
 

 بـين بـرد  هاي سـرخ و زرد بـين آشـوب بردا    گل :ت
 

ــين موســي  ــرد ب ــا گ ــر دري ــي  در قع ــن عمران  اســت اي
 

  تضمين -تلميح  -نظير  مراعات -تشبيه ) 2  سجع -تشبيه  -تلميح  -مجاز ) 1
  تلميح -مجاز  -سجع  -تشبيه ) 4  تلميح -تضمين  -تشبيه  -مجاز  )3

  ترتيب در كدام گزينه درست است؟ تعداد هجاهاي كشيده و كوتاه بيت زير، به  -45
ــا« ــت   موالي ــت و دول ــر اوج رفع ــد ب ن موح 

 

ــد   ــن خطــر آم ــر مشــركان دي ــه ب ــل ك ــد طب  »زنن
 

  »چهارده« -» سه«) 4  »پانزده« -» دو«) 3  »سيزده« -» سه«) 2  » چهارده« -» دو«) 1
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  است؟ نادرستعلائم هجايي مقابل كدام گزينه،   -46
)رود غلتان ناز  عالمي چون موج گوهر مي) 1 )− − −− −−− −−− −     
)لا برخاست  لا  بس كه از طرف چمن لؤلؤ) 2 )− − − − −− −− −    
)وار  اميد من بمرد به طفلي شكوفه) 3 )− − −− − − −       
)بيش از اين از بر من تند مرو ) 4 )− −− −− −    

  سروده شده است؟ ناهمسانكدام بيت در وزن   -47
 بنـــــاكيتـــــو اي آتشـــــين زهـــــره كـــــز تا) 1

  

ــن را    ــرخ كهـــــ ــزم چـــــ ــي بـــــ ــروزان كنـــــ  فـــــ
  

ــدم    ) 2 ــر نخوانـ ــت عمـ ــت گذشـ ــه غفلـ ــه بـ آنچـ
  

ــت    ــه غرامـــ ــدا بـــ ــواهم از خـــ ــر خـــ ــر دگـــ عمـــ
  

ــرا ز روي غرامـــت بـــدين لطيـــف  ) 3 ــازي؟ چـ ! نسـ
  

ــب    ــو غريــ ــد ز تــ ــب نباشــ ــس غريــ ــه بــ ــوازي  كــ  نــ
  

از لطــــف قــــدرت حيــــران شــــود عقــــل     ) 4
  

ــوش زان چســـــــت ــزي زان خـــــ ــي خيـــــ  خرامـــــ
  

  وجود دارد؟ تماماًهاي آوايي  زير، كدام پايه در بيت  -48
ــاد از او نگشــت  « ــم ش ــه دل ــاد آنك ــاد ب  دلش

  

ــاد از او      ــاد ب ــد ي ــن نكن ــاد م ــه ي ــل ك  »وان گ
  

1 ( مفاعلن -فاعلن  -مفعولُ ) 2     مفاعيلُ - مستفعلن -فاعلات  
  فعولن  -مفعولُ  -فاعلات ) 4    مستفعلُ -فعَل  -مفاعلُ ) 3

  ر مورد ابيات زير، درست است؟كدام گزينه د  -49
 مهتاب شب كه سرو چماني بـه طـرف جـوي    -

 

ــي  چــون ســايه ــال م ــه دنب ــري ام كشــيده ب  ب
 

 پيمـا  فلـك همتـا شـاهي اسـت زمـين      ماهبا  -
 

ــايي      ــه يكت ــاه ب ــون م ــده چ ــده و پوين  پاين
 

  ايــن دشــت، خوابگــاه شــهيدان اســت     -
 

  فرصـــــت شـــــمار وقـــــت تماشـــــا را
 

  .هر سه بيت، يك پاية آوايي مشترك دارند) 2  .مة ابيات يكسان استتعداد اركان ه) 1
  .دو صورت برش آوايي زد توان به در بين ابيات، دو بيت را مي) 4    .وزن يك بيت، ناهمسان است) 3

  ي هجايي كرد؟بند توان تقسيم است و ثانياً چند مصراع را به دو شكل مي نادرستهاي زير، اولاً وزن چند مورد  در ميان مصراع  - 50
  علاتن فعلُنفعلاتن ف فاعلاتن :اي غافل و گويي كه من آگاهم خفته -
  مفاعيلنمفعولُ فاعلات : گويي كه خداي است فرد و رحمان -
  لل مستفعلن فعمستفعلن فع: مستم چو چشم دوست، مستي چنين نكوست -
  فاعلنمفاعلن فاعلن مفاعلن : فام لب لعل يگانه دري يتيم عقيق -
  ن فعولنلُ لن فع ن فعولُ فع: اي بخت سركش تنگش به بر كش -
  فعولن مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ: كس نيست كه اين گوهر تحقيق بسفت -

  پنج -سه ) 4  چهار -سه ) 3  سه -دو ) 2  سه -چهار ) 1
  وزن كدام ابيات، يكسان است؟  -51

 بــا عشــق جــدل مكــن كــه نــه گــردون :الــف
 

 اســـت يـــك لقمـــة ايـــن نهنـــگ خونخـــوار
 

 از ســـر نـــرود بـــه مـــرگ ســـودا     :ب
 

 هــــــــا  از دور نيفتــــــــد آســــــــمان
 

  خورشــيد كــز او خيــره شــود ديــدة انجــم :پ
 

ــرده ــت  از پـ ــط اوسـ ــتان خـ ــينان شبسـ   نشـ
 

 مـرگ مشـكل اسـت    ،كـام بـود   چون زندگي به: ت
ــبض: ث ــبش نــ ــر دارد از جنــ ــا خبــ  هــ

 

 مــــزار را پــــرواي بــــاد نيســــت چــــراغ 
ــر داري   ــر كمــ ــاز بــ ــه ز نــ ــتي كــ  دســ

 

  »پ« -» الف«) 4  »ب« -» ت«) 3  »ث« -» الف«) 2  »پ« -» ب«) 1
  است؟ نادرستبا توجه به ابيات زير، كدام گزينه   -52

 او همچو درختي است كـه چشـم همـه خلـق     كف«
 

 به بهار و به خـزان بـر گـل و بـرگ و بـر اوسـت      
 

 ايــن عطــا دادن دايــم خــوي پيغمبــر ماســت 
 

»  اوسـت خنك آن كس كـه ورا هـم خـوي پيغمبـر     
 

  .آراسته شده است» نظير مجاز، تلميح، تشبيه و مراعات«هاي  ابيات در وزن ناهمسان سروده نشده و به آرايه) 1
  .ل قرن پنجم منسوب دانستيكي از شاعران نيمة او  توان آن را به هاي شعر و مفهوم و محتواي آن، نمي با توجه به ويژگي) 2
  .مفهوم مشترك دارد» وين دو چيز است كه او را به جهان كام و هواست/ بدوي است و سخا زنده بدو مردمي زنده «اين سروده با بيت ) 3
  .شود ديده مي» عنصري«گويي چون  در اين ابيات، مفاهيم رايج در عصر شاعران فارسي) 4
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  كدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي دارد؟  -53
 تهي اسـت   با آنكه جيب و جام من از مال و مي«

  
  

 »مــا را فراغتــي اســت كــه جمشــيد جــم نداشــت 
  

  

ــت   ) 1 ــال محن ــي پايم ــه جمع ــدرين دوران ك ــد ان  ان
  

ــت     ــوده نيسـ ــترس آسـ ــت دسـ ــه نعمـ ــي دارد بـ ــر كسـ  گـ
  

 بينـد  گشـتگي چشـم حـريص از مـال مـي      همين سـر ) 2
  

ــي    ــال مـ ــدة غربـ ــرمن ديـ ــايش ز خـ ــه آسـ ــد؟  چـ بينـ
  

شــود تلــخ از كمنــد و دام بــر صــياد آســايش ) 3
  

ــع مــ ـ ــي   ز جمـ ــاه مـ ــب جـ ــيش حـ ــردد  ال در دل بـ  گـ
  

نـدارد آنچــه بايــد داشـت در انبــان خــود درويــش   ) 4
  

ــه   ــام گوشـ ــاطر مقـ ــت خـ ــي جمعيـ ــت  ولـ ــران اسـ  گيـ
  

  هاي زير داراي مفهوم مشترك و يكسان است؟ ترتيب با سروده شده در كدام گزينه، به ابيات مطرح  -54
 !روحـــانيخلـــوتم چراغـــان كـــن اي چـــراغ «

 

 »!ت چشـــم دل چراغـــانياي ز چشـــمة نوشـــ
 

 اي رفيــق پنــدم كــه نظــر بــر او فكنــدم مــده «
 

ــداني كــه چــه مــي   » رود نهــاني تــو ميــان مــا ن
 

ــف ــتيم  : ال ــق ببس ــه روي خل ــوت ب ــا در خل  م
 رود نشنود گر جان در ايـن سـر مـي    ملامتسعدي : ب
 شــب دادي ز دانــايي خبــر اي دل مــرا در نــيم: پ

 

ــاز ــه بـ ــتيم  از همـ ــو نشسـ ــا تـ ــديم و بـ  آمـ
 جــاني ببــر، ســاقي بيــاور جــام را وفي گــرانصــ

 دانـي كـنم   اكنون به تو در خلـوتم تـا آنچـه مـي    
 

 گر همـه عـالم بـه عيـب، در پـي مـا اوفتـد       : ت
ــود : ث ــه ب ــوتم از توســت آرزو ك ــه خل  شــبي ب

 

 كه دلش بـا يكـي اسـت، غـم نخـورد از هـزار       هر
 لب تو سـاقي و رخسـاره شـمع و غمـزه حريـف     

 

  »ب«/ » الف«و » پ«) 4  »ت«/ » ث«) 3  »ت«/ » پ«و » ث«) 2  »ب«/ » الف«) 1
قرابت » اجل در خشك نميرد روزي، ماهي در دجله نگيرد و ماهي بي صياد بي«هاي زير با عبارت  يك از بيت كدام  -55

  مفهومي دارد؟
 اجـــل خـــويش نميـــرم مـــن جهـــد كـــنم بـــي ) 1

  

 در مــــردن بيهــــوده چــــه مــــزد و چــــه ثــــواب اســــت  
  

 اران چــاره و حيلــت كنـــي  گــر تــو در دنيــا هـــز   ) 2
  

ــر     ــر ه ــو آخ ــر ت ــردد ب ــره گ ــت    چي ــزد قضاس ــه از اي چ
  

لــــــيكن وحــــــدت  مقســــــوم بــــــود رزق و) 3
  

ــود    بـــــي كوشـــــش و بـــــي تـــــلاش حاصـــــل نشـــ
  

ــر) 4 ــاري     كم ــاهي و جب ــه در ش ــل، آن را ك ــرد اج  گي
  

 زحــــل مهــــر نگــــين دارد، قمــــر طــــرف كمــــر دارد
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  هاي زير چيست؟ پاسخ پرسش  -56
  ؟اندازة چيست  گسترة جهان اجتماعي به :الف  
  دارند؟ وتيمتفا اشكال و انواع ولي دارند وجود اجتماعي هاي جهان تمامي در چرا با وجود اينكه نهادها :ب  
 ؟نشده استاجتماعي اشاره هاي  ديدگاه طولي نسبت به سرگذشت جهانهاي  در كدام گزينه به يكي از ويژگي :پ  
 شـبيه هاي اجتماعي  جهان - ويژة خود را دارد يا فرهنگ نمادها و هنجارها ها، ارزش اي عقايد، زيرا هر جامعه -مرزهاي دانش  )1

 .كنند مي طي نيز را يكساني و مسير يكديگرند
 را افـراد  نيازهاي از بعضي تأمين قبول قابل شيوة اجتماعي، نهاد هر اي، زيرا در هر جامعه -هاي اعتباري  ميزان شناخت پديده )2

 .اجتماعي از بعضي ديگر وجود داردهاي  بعضي جهان پيشرفتدر اين ديدگاه بحث تقليد الگوي  - سازد مي معين
تواند  مي هر جهان اجتماعي - ويژة خود را دارد فرهنگيا  نمادها و هنجارها ها، ارزش عقايد،اي  امعهزيرا هر ج -مرزهاي دانش  )3

 .كند دنبال را تحولاتي خود، هاي ارزش وها  آرمان اساس بر
 را افـراد  هاينياز از تأمين بعضي قبول قابل شيوة اجتماعي، نهاد اي، هر زيرا در هر جامعه -هاي اعتباري  ميزان شناخت پديده) 4

  .اشاره به اين ديدگاه دارد» شوند مي ختم رم به ها راه همة«قديمي  المثل ضرب -سازد  مي معين
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  ؟             است نادرستيك  يك از موارد زير درست و كدام به ترتيب مشخص كنيد كدام  -57
 سرگذشت و سرنوشت تاريخ عرضي دربارةديدگاه به  پرو در نازكا تمدن باستاني و الجثه عظيم هندسي هاي نگاره -

  .دارد اشارههاي اجتماعي  جهان
 اعتقادات و ها آرمان كلان، هاي ارزش( اجتماعي جهان محوري عناصر و عميق هاي لايه به هاي مربوط تفاوت -

  .است مختلف اجتماعي هاي درون جهان هاي تفاوت نوع ، از)اصلي
 ترين عميق خود، مرگ و زندگي از تفسيرشان و آن در انسان جايگاه ،جهان اصل به ها انسان اعتقاد و باور -

  .آيند مي حساب به اجتماعي هاي پديده
  .شود مي يك پديده اجتماعي كلان محسوب ،فاركس المللي بين ارزهاي ايران به نسبت بازار بهادار اوراق بورس -

 نادرست -درست  -نادرست  -درست ) 2  درست  -درست  -نادرست  -درست ) 1
  درست -درست  -درست نا -نادرست ) 4  درست   -درست نا -نادرست  -درست ) 3

  هر عبارت نشانگر كدام مفهوم يا موضوع است؟  -58
  .برد چنداني نمي ةآموزي كه از استعداد سرشاري برخوردار است ولي خود به آن آگاه نيست و از اين استعداد بهر دانش -  

اعي، همانند تفاوتي است كه يك نوع موجود زنده در مراحل مختلف رشد خود از هاي اجتم تفاوت ميان جهان -
  .كند سالي پيدا مي دوران كودكي تا مراحل بزرگ

  .زبان عربي حامل كلام و بيان الهي شد -  
  هاي سطحي جهان اجتماعي  تغييرات در لايه - اي اجتماعي در عرض همه جهان -ها  تر پديده بعد محسوس و قوي )1
  تغييرات درون جهان اجتماعي - اي اجتماعي در عرض همه جهان -يك از اجزاي جهان اجتماعي فاقد معنا نيستند  هيچ )2
هـاي بنيـادين و    نـابود شـدن عقايـد و ارزش    -هاي اجتماعي در طـول هـم    جهان -ها  مفقود بودن بعد معنايي و ذهني پديده) 3

  سطحي جامعة جاهلي
خـدمت گـرفتن     بـه  -اشتراك ديدگاه كُنت و دوركيم  -ها اهميت بسياري دارد  عنايي و ذهني پديدهدر جهان اجتماعي بعد م) 4

 هاي سطحي جامعة جاهلي توسط فرهنگ اسلام لايه
  ؟است نادرستكدام گزينه دربارة موضوع علوم،   -59

مستقل از  يعني موضوع هر دو ؛تاس موجودات كلي موضوع فلسفه شناسايي قوانين و طبيعي هاي پديده طبيعي، موضوع علوم )1
 .ندارد تفاوت هم با ها بنابراين موضوع آن ؛هاست انسان

 .شود و هدف و معناي خاصي دارد شناخت كنش بدون فهم هدف و معناي آن ممكن نيست؛ زيرا با آگاهي و اراده انسان انجام مي) 2
  . نيستند كنش ها، اين فعاليت رازي ؛كند نمي بحث ،انسان غيرارادي  هاي از فعاليت انساني علوم) 3
اي از علـوم   شناسـي اجتمـاعي نمونـه    ولـي روان اجتمـاعي نيسـت،    علـوم  زمره انساني است كه در علوم شناسي بخشي از روان) 4

  .كند هاي آن را مطالعه مي هاي اجتماعي و پيامد است؛ زيرا كنش اجتماعي 
  آن، كدام گزينه درست است؟ هاي ترتيب در ارتباط با علوم اجتماعي و شاخه به  -60

هاي اجتماعي كـلان   شناسي كلان ساختار اجتماعي و ساير پديده جامعه -ها وابسته نيست  موضوع آن به تصميم و اقدام انسان )1
  .كند را بررسي و مطالعه مي

هـا،   اشـتراك دانـش   -ميـد  گيـري علـوم اجتمـاعي انجا    شكل مطالعة علميِ اجتماعاتي مانند خانواده، روستا، كلاس و محله به  )2
  .اند شناسي اين است كه در گروه علوم انساني نيستند ولي در گروه علوم اجتماعي مديريت و زبان

دليل مطالعـة ابعـاد مختلـف زنـدگي اجتمـاعي انسـان و        به -كنند  هاي آدميان را مطالعه مي اين علوم، قوانين مربوط به كنش) 3
  .اند رفتهبررسي اعضاي مختلف بدن انسان شكل گ

ها بر كنش و شيوة زندگي ما و همچنـين اثرپـذيري    شود كه اجتماعات انساني و چگونگي اثرگذاري آن هايي گفته مي دانش به ) 4
هاي اجتماعي ابعاد و انواع مختلفي دارند كه براي  كنش -كنند  روش علمي مطالعه مي  ها و شيوة زندگي ما را به ها از كنش آن

  .وجود آمده است هاي مختلفي به ها، دانش بررسي و مطالعة آن
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  هر عبارت نتيجه چيست؟  -61
  ها و هنجارها تداوم و استمرار ارزش -  
  هاي اجتماعي آدميان دگرگوني كنش -  
  ناديده گرفتن تفاوت علوم طبيعي با علوم انساني و اجتماعي -  
  تبديل كنش فردي به كنش اجتماعي -  
هـاي   هماننـد پنداشـتن پديـده    -طبيعي ءشناخت خداوند و فرشتگان و جهان مـاورا  -ا و هنجارها ه عمل افراد براساس ارزش) 1

  در نظر گرفتن ديگران -هاي طبيعي  اجتماعي با پديده
هـاي   مسـتقل شـدن پديـده    -هـاي زنـدگي آدميـان     هـا و ارزش  تغيير آرمان -پذيري و كنترل اجتماعي  ضروري شدن جامعه) 2

  هاي اجتماعي گيري پديده شكل - ها نبه وجودآورندة آهاي  اجتماعي از انسان
هـايي   هـا و محـدوديت   ايجاد فرصت -ءطبيعي به جهان اجتماعي  هاي ماورا ورود پديده -ها و هنجارهاي اجتماعي  تحقق ارزش) 3

  توجه به ديگران -هاي اجتماعي  ها توسط پديده هاي انسان براي كنش
  هاي مختلف قرار گرفتن افراد در موقعيت -   ها هاي اجتماعي توسط انسان خلق پديده - ها و قوانين الهي  شناخت سنت - افراد دار  عمل آگاهانه و ارادي و هدف) 4

  زير مربوط به كدام قسمت جدول است؟ هاي هريك از عبارت  -62
  تندرستي  -  
  ترك يا معتاد شدن -  
  مورد نكوهش ديگران قرار گرفتن -   
  اي شدن ورزشكار حرفه -   
  مورد تحسين ديگران قرار گرفتن  -   

  
  » پ« -» ث« -» ب« -» الف« -» ت«) 2  »ث« -» الف« -» پ« -» ت« -» ب«) 1
  » ب« -» الف« -» ث« -» ت« -» پ«) 4  »ث« -» ب« -» ت« -» پ« -» الف«) 3

  زير علت، معنايِ و پيامد كدام گزينه است؟ هاي ترتيب عبارت به  -63
  كمك علوم اجتماعي به استفاده از طبيعت و علوم طبيعي به شيوة صحيح -
  فيك، آلودگي و مهاجرتشناسي شهري، ترا بررسي روابط همسايگي، ريخت -
  ها به انسان بيني حوادث طبيعي و پيشگيري از آن دادن قدرت پيش -

  هاي طبيعي  غلبه بر محدوديت -شناسي شهري  جامعه -هاي فناوري  ها و محدوديت فرصت ةاجتماعي دربار  آگاهي دادن علوم) 1
  طبيعي شناخت طبيعت و قوانين آن توسط علوم  - شهري  شناسي جامعه - طبيعي   اجتماعي نسبت به علوم اهميت بيشتر علوم ) 2
  هاي طبيعي  غلبه بر محدوديت -شناسي كلان  جامعه -طبيعي   اجتماعي نسبت به علوم اهميت بيشتر علوم ) 3
شـناخت طبيعـت و قـوانين آن     -شناسي كـلان   جامعه -هاي فناوري  ها و محدوديت اجتماعي دربارة فرصت آگاهي دادن علوم ) 4

  وسط علوم طبيعيت
  ترتيب چيست؟ هاي زير به پاسخ پرسش  -64

  تر از علوم اجتماعي است؟ بيني در علوم اجتماعي پيچيده چرا پيش -  
  شناسي بر چه اساس شكل گرفته است؟ هاي مختلف در جامعه رويكرد -  
  گيرند؟ نظر ميتحصيلي دانشگاهي در   ها بيشتر كدام ملاك را براي انتخاب رشته بسياري از خانواده -  
  دهند؟ دانشمندان علوم اجتماعي با كشف قواعد جهان اجتماعي چه چيزي را توضيح مي -  
  هاي زندگي در اجتماعات فرصت - علاقه فرزند خود  - هويت فرهنگي جوامع  - هاي اجتماعي  سبب آگاهانه و ارادي بودن كنش به) 1
تـأثير   -علاقـه فرزنـد خـود     -دوري و نزديكي به علوم طبيعي  -اجتماعي هاي  ها و هنجار دليل ظرفيت داوري دربارة ارزش به) 2

  اجتماعات بر زندگي ما
هـاي   فرصـت  -مـلاك آينـده شـغلي     -هويت فرهنگي جوامـع   -هاي اجتماعي  ها و هنجار دليل ظرفيت داوري دربارة ارزش به) 3

  زندگي در اجتماعات
  تاثير اجتماعات بر زندگي ما - ملاك آينده شغلي  - دوري و نزديكي به علوم طبيعي  -  هاي اجتماعي سبب آگاهانه و ارادي بودن كنش به) 4

  هاي زير كدامند؟ در بين عبارت نادرستموارد   -65
  .شود انجام مي يعني حتماً ؛هاي غيرارادي كنش قطعي است پيامد: الف
  .شوند نجارهاي اجتماعي محقق نمييك از ه گيرد و هيچ اگر ارزش اجتماعي نباشد، هيچ كنش اجتماعي شكل نمي: ب
  .چه ممكن است هميشه به آن نرسد، اگرشود فعاليت انسان با قصد و هدف خاصي انجام مي: پ
  .نوعي آگاهي فردي و خصوصي است ،گيرد اساس آن شكل مياهي و شناختي كه جهان اجتماعي برآگ: ت
  .با فرهنگ عمومي ناسازگارند اغلب ،هايي كه درون يك فرهنگ عمومي قرار دارند فرهنگ خرده: ث
  »ت« -» پ« -» ب«) 4  »ث« -» ت« -» ب«) 3  »ث« -» ت« -» پ«) 2  »پ« -» ب« -» الف«) 1
  

  وابسته به اراده ديگري  وابسته به اراده كنشگر  پيامدهاي غيرارادي  پيامدهاي ارادي  كنش
  »پ«  »ب«  »الف«  ش كردنورز

سيگار و 
و بيماري   آسيب  »ث«  »ت«  قليان كشيدن

  براي خود و ديگران
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  و درست است؟ نادرست» ب«و » الف«ترتيب در ارتباط با نمودار  كدام گزينه به  -66
  
  
  
  
  
  
  

هـاي اجتمـاعي و    هاي غيرارادي و كنش و موضوع علوم اجتماعي، فعاليتهاي آن  هاي انسان و پيامد موضوع علوم انساني كنش) 1
رو هـر   علمي ضمن ريشه داشتن در دانش عمومي، امكان انتقاد و تصـحيح آن را نيـز دارد، از ايـن    دانش  -هاي آن است  پيامد

  .دانش علمي با هر دانش عمومي سازگاري ندارد
ها نه كشف و بازخواني  دانش -ها متفاوت است  آن  انساني و يكسان است؛ ولي روشموضوع علوم انساني و علوم اجتماعي، امور ) 2

  .كنند زندگي خود توليد مي ها براي سامان دادن به  واقعيت، بلكه خلق و بازسازي آن هستند كه انسان
اين  -دهد  اش تقليل نمي اد اجتماعيابع وجود انسان را به علوم انساني و علوم اجتماعي موضوعات متفاوتي دارند و اين ديدگاه ) 3

پـذيرد و اسـاس هرگونـه     ديدگاه ادعايي را كه دانش علمي تنها دانش معتبر و دانش عمومي دانش حاصل از زندگي است، مي
  .داند دانشي را، دانش عمومي مي

دانش عمومي و  -كاهد  فرو نميكنش اجتماعي  هاي انسان را به  علوم انساني و علوم اجتماعي يكي هستند و اين ديدگاه كنش) 4
هـاي ايـن ديـدگاه مـرز دانـش       پذيرند، و در برخي نحله دانش علمي رابطة متقابل دارند، بر يكديگر اثر گذاشته و از هم اثر مي

  .پاشد علمي و عمومي فرو مي
جهان اجتماعي در هاي  هاي و محدوديت ترتيب كدام گزينه در ارتباط با قلمرو واقعي و قلمرو آرماني و فرصت به  -67

  و درست است؟ نادرستديدگاه ماكس وبر، 
جهان متجدد، محصول انحراف بشر از فرهنگ توحيدي است كـه   -اند  اند كه درون قلمرو واقعي هايي گرايي آرمان تكاثر و قبيله) 1

  .سازد وري معقول انسان از طبيعت را دور از دسترس مي امكان بهره
تـدريج بـه اسـارت نظـام      هـا بـه   انسـان  -انـد   هايي هستند كه درون و بيرون قلمرو واقعـي  ي آرمانزيستي و استكبارستيز ساده) 2

كـار   وسيلة او به كند و همه در اختيار و كنترل بشرند و به آيند كه همة ابعاد وجود آنان را احاطه مي اي در مي اجتماعي پيچيده
  . شوند گرفته مي

در جهان متجدد با افول علـوم فراتجربـي، امكـان ارزيـابي      - اند  ه پدر و مادر، درون قلمرو واقعيهاي استكبارستيزي و احترام ب آرمان) 3
  .شود هاي متفرق سپرده مي رود و داوري دربارة اين امور به تمايلات افراد و گروه  هاي بشري از دست مي ها و آرمان ارزش

هاي حسابگرانة معطوف  كنش رواج -ون و درون قلمرو واقعي هستند زيستي بير هاي ناپسند بودن اسراف و تبذير و ساده  آرمان) 4
  .كند هاي عاطفي و اخلاقي تنگ مي هاي انساني مانند كنش دنيا، عرصه را بر ساير كنش  به

  ترتيب كدام گزينه با جدول زير مرتبط است؟ به  -68
  بايدها و نبايدهاي جهان اجتماعي  »ب«  »الف«  دانش وسايل

طرد دانش ابزاري   »ت«
  متناظر با طبيعت

مستقل از پذيرش يا عدم 
  »پ« .اند هاي اجتماعي پذيرش جهان

  .شوند صورت حقوق و تكاليف افراد ظاهر مي به -  
  جهان اساطيري -  
  حق و باطل -  
  عقلانيت ابزاري -  
  »ت« -» ب« -» الف« -» پ«) 2    »الف« -» ب« -» ت« -» پ«) 1
  »پ« -» ب« -» الف« -» ت«) 4    »ت« -» الف« -» ب« -» پ«) 3
  

»الف« »ب«   

 علوم انساني
   علوم

اجتماعي   

ها كنش دانش عمومي  
 كنش  

اجتماعي   
 دانش

علمي   

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



                                      علوم اجتماعي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 14صفحه 

  ترتيب هر عبارت مربوط به كدام مفهوم است؟ به  -69
  هاي معنوي انسان ناديده گرفتن استعدادها و سرمايه -  
  .نظام معيار جهان اجتماعي است -  
  هاي اجتماعي مختلف ارزيابي جهان -  
  ها و محدوديتها  فرصت -ها  آرمان -فراهم نشدن فرصت شكوفايي فطرت آدمي ) 1
  ها هاي آن ها و ارزش آرمان -  واقعي هاي ارزش - ، در خدمت دنيا  ها و استعدادهاي انسان همة ظرفيتبه كار گرفته شدن ) 2
  ها  ها و محدوديت فرصت -هنجارهاي اجتماعي  -توجهي به نيازهاي مادي و دنيوي انسان  بي) 3
  ها هنجارها و نمادهاي آن -ها  آرمان -اين جهان  هاي آدمي براي آبادي عدم استفاده از توانمندي) 4

  درستي نشان داده شده است؟ شده در كدام گزينه به هاي مشخص ترتيب عبارت به  -70
سازي  و صاحب كارخانة اسلحه »مخترع ديناميت«دان سوئدي،  انتشار خبر دروغين فوت آلفرد نوبل، شيمي«  

در آن خبر آمده . جا گذارد به تصوير بهتري از خود براي آيندگانت كه بوفورس در يك روزنامه، او را به فكر انداخ
بود، فرشتة مرگ مرد، فردي كه با يافتن راهي براي كشتن افراد بيشتر در زماني كمتر، ثروتمند شده بود، ديروز 

  ».اهدا گردد افراد شايسته تا همه ساله به  اي به نام اختصاص داد بيشتر دارايي خود را به جايزهمرد، نوبل 
  گيري اجتماعي مناسب و صحيح موضع - ها و هنجارهاي اجتماعي  ظرفيت داوري دربارة ارزش - مندي از طبيعت  بهره) 1
  بيني و پيشگيري حوادث طبيعي پيش -ها  افزايش همدلي و همراهي انسان -هاي طبيعت  غلبه بر محدوديت) 2
  هاي طبيعت غلبه بر محدوديت -هاي فناوري  ديتها و محدو آگاهي از فرصت -استفاده از طبيعت ) 3
  هاي طبيعت ها و محدوديت آگاهي دربارة فرصت - بيني در علوم اجتماعي  پيش - هاي طبيعت  رهاسازي از محدوديت) 4
  
  

                                     عربي، زبان قرآن
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

  
  

  :﴾!فتثُير سحاباً فيَبسُطُه في السَّماء ﴿اللّه الّذي يُرسل الرّياحَ   - ۷۱
  !گسترانَد ها مي انگيزد و آن را در آسمان كند و ابري را بر مي خدايي كه بادها را ارسال مي )۱
  !پراكنَد گيزد و آن را در آسمان ميان فرستد و ابري را بر مي خداوند همان كسي است كه بادها را مي )۲
  !پراكنَد انگيزند و آن را در آسمان مي كند و ابري را بر مي خدا همان كسي است كه بادها را روانه مي )۳
  !گسترانَد مي انگيزند و آن را در آسمان فرستد و ابري را بر مي اللّه همان كسي است كه باد را مي )۴
  !»هابِسبب أسعارها الغالية لکنّ للبائعِ عَزماً أن يَبيعَ  داًمتردفی مَتجرٍ  ضائعِ البَ  قد يکون المُشتری فی شراء«  -۷۲

  !باشد اما فروشنده تصميم دارد كه به او بفروشد هاي گرانشان دودل مي دليل قيمت گاهي خريدار در خريد كالاها در مغازه به )۱
هـا را   باشد اما فروشنده تصـميم دارد كـه آن   هاي گرانشان دودل مي متسبب قي گاهي خريدار در يك مغازه در خريد كالاها به )۲

  !بفروشد
هـا   باشد امـا فروشـنده بـراي فـروش آن     هايشان دودل مي سبب گران بودن قيمت اي در خريد كالاها به خريدار گاهي در مغازه )۳

  !تصميم دارد
هـا را   باشد اما گـاهي فروشـنده تصـميم دارد كـه آن     دودل مي هاي گرانشان دليل قيمت اي به خريدار در خريد كالاها در مغازه )۴

  !بفروشد
  
  

   ّ٧١ - ٧٧(من أو إلى العربيّة ن الاصحّ و الادّق فی الجواب للترجمة عي(  
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 نفعُ فوفنا لأنّ هذا أمرُ القرآن و يَ حاولَ إيجادَ الوحدة بين صُ فتکرة و نُ وّة مُ أنفسنا بقُ  جهّزَ علينا أن نُ «  -۷۳
 :»!سلمينالمُ  القومَ 

امـر قـرآن     ايجاد كنيم؛ زيرا ايـن  ها صفنيم وحدت را بين و تلاش ك كردهماست كه خودمان را به نيرويي انديشمند مجهز  بر )۱
 !رساند است و به گروه مسلمان سود مي

ماست كه خودمان را به نيروي انديشمندي مجهز كنيم و تلاش كنيم وحدت را بين صـفوف خودمـان ايجـاد كنـيم؛ بـراي       بر )۲
  !برند ز آن سود مين ااينكه اين را قرآن دستور داده است و گروه مسلمانا

؛ زيـرا ايـن دسـتور    نمـاييم تلاش كنيم وحدت را بين صفوف خود ايجاد  و ما بايد خودمان را به نيرويي انديشمند مجهز كرده )۳
  !رساند قرآن است و به قوم مسلمان سود مي

راي اينكه اين امر خويش ايجاد كنيم؛ ب يها صفما بايد خود را به نيروي انديشمندي مجهز كنيم و تلاش كنيم وحدت را بين  )۴
  !برند از آن سود مي قرآن است و قوم مسلمانان

 ، و البعضُ  في الأنهار فقط عيشُ ها يَ ن الأسماك بعضُ فة مِ ختلِ الأبحاث أنّ هناك أنواعاً مُ  في أحدِ  قرأتُ   -۷۴
 :الأكل بخ وأخذونَ کَثيراً مِنها للطّ حر، و النّاس يَ في البَ  عيشُ ر يَ الآخَ 

 خي بر و كنند مي زندگي ها رودخانه در ها آن از برخي ماهيان كه از گوناگوني انواع دارند وجود كه ام خوانده اتمطالع از يكي در )۱
 .برند مي خوردنشان و پختن براي را مردم و كنند زيست مي درياها در فقط ديگر

 برخي و كنند مي زيست ها رودخانه در فقطها  آن از بعضي هستند كه ماهيان از گوناگوني انواع كه خواندم تحقيقات از يكي در )۲
  .برند مي خوردن و پختن براي را ها آن مردم از بسياري و كنند مي زندگي دريا در ديگر

 و كننـد  مـي  زنـدگي  رودهـا  در فقـط  ها برخي از آن كه آنجا هستند ها ماهي از مختلفي انواع كه خواندم ها پژوهش از يكي در )۳
  .برند مي شان خوردن و شان پختن براي را ها آن از بسياري مردم، و ندكن مي زندگي دريا در خي بر

 و كننـد  مـي  زنـدگي  ها رودخانه در فقط ها آن از برخي كه دارند وجود ها ماهي از مختلفي انواع كه خواندم مطالعات از يكي در )۴
  .برند مي دنخور و پختن براي را ها آن از بسياري مردم، و كنند مي زندگي دريا در ديگر برخي

  :يححعيّن الصّ   -۷۵
  !در زندگيتان به ادبي پايبند باشيد كه مانندش نيست: کونوا مُلتزِمين فی حياتکم بأدبٍ لا ميراثَ مِثله )۱
  !كرد كه او پيكر كوچكي است كاش اين انسان گمان نمي :أنّه جِرمٌ صغيرٌ  عمُ ز رء لا يَ ليت هذا المَ  )۲
  !نگريد از شما دارويي در شما دارد اما شما نميبيماريِ هريك  :لکنّکم لا تبُصِرونفيکم  ءٌ لّ منکم دوالِداء کُ  )۳
هـدف بزرگـي    ،مـردم  ةاندوهگين نباش زيرا خشنود ساختن هم ـ :عظيمـة لا تـُدرَک اس غايـةٌ لا تَحزن لأنّ إرضاء جميع النّ  )۴

  !آوري دست نمي است كه به
  :غيرالخطأعيّن   -۷۶

هـا   بدان كه پروردگار بخشندة ما سرپرست مـؤمنين اسـت و آن   !:وليّ المؤمنين و يُخرجهم إلی الضّوءربّنا الرّحمن  اعلم أنّ ) ۱
 !شوند به سوي نور خارج مي

آموزيـد   گيريـد و بـه او مـي    به كسي كه از او علوم مختلف يـاد مـي  !: علّمـونهمختلفـة و تُ تعلّمون منهم العلوم المُ احترِموا من تَ ) ۲
  !احترام بگذاريد

  !نشيند تا رفتارشان را ياد بگيرد عاقل با دانشمندان و حكيمان مي !:لوکهمحتّی يتعلّم سُ  کماءَ و الحُ  لماءَ جالسُ العاقلُ العُ يُ ) ۳
  !كنند اند كه سخنان اين مرد را باور نمي بيشتر مردم كساني !:جلأکثر النّاس هم الّذين لا يُصدّقون کلام هذا الرَّ ) ۴
  :»شود و اگر شاد شدي غنيمت دان چون هميشگي نيست شدي اميدوار باش زيرا تمام مي هرگاه به سختي دچار«   -۷۷

  !دومُ لا يَ  نيمةً لأنّ ذلكفَاحسِبْها غَ  إذا أصابتْك الصّعوبةُ فکُنْ آمِلا لتنتهي و إذا أصبحتَ فرِحاً ) ۱
  !نيمةً فلا تستمرّ شقّةٍ فارجُ ليتمّ و إنْ سُررتَ فاعْتبرْها غَ إنْ تُصِبْ بمَ ) ۲
  !ستمرّاً غتنمي فإنّه ليس مُ سرورةً اِ آمِلي لأنّها تَختمُ و إنْ صِرتِ مَ  إنْ اُصِبتِ بِمُعضلةٍ ) ۳
  !لا لأنّه ينتَهي و إذا فرحتَ فاغتنِمْ لأنّه ليس دائميّاً إذا اُصِبتَ بالعُسر فکُن آمِ ) ۴
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دوق يُشارك و يَتَقاسم لحظات الفرَح الصّداقة عالَمٌ بسيط و مُعقّد في الوقت ذاته و الصّديق الصّادق الصّ   

 يُطلقلا . و السُّرور و الحزن و الغم، لأنّ الحياة سمفونية طويلة اِمتلأت بِنوتات حزينة و أخری سعيدة
اسمُ الصّديق علی کلّ عابر سبيل في الحياة و ليس من السّهولة اختياره کاختيار الأطعمة أو الملابس؛ 

إذن علی المرء أن يختارَ . قل لي مُن تعُاشر أنت، أقُلْ لك من أنتَ : ا قيلبصديقه کم يتأثّرو کلّ إنسان 
في  کاذبةو حدث لنا مراّت أن نواجه صداقات . صديقاً يليق به و يشعر بالمحبّة الخالصة من جانبه

أو قُنا من يُسمّون أنفسهم أصدقاء لکن بمجرّد أن نُصاب بمشکلة يُرافحياتنا، فعندما نعيش في النِّعَمِ 
مرضٍ أو نفقد ما عندنا لا يُجيبون عنّا و يَترکوننا لحالنا؛ إذن علينا ألاّ نَهتّمَ بصَداقاتٍ مبنيّةٍ علی 
المصلحة ولْننتَخبِ الّذين عندما يُحسنون إلينا ينسَون إحسانهم و عندما نُحسن إليهم يَتذکَّرونَ إحسانَنا 

  .لّذي يرحَل إذا ساء الجوّ و لا نَتّخِذْ للصّداقة من يکون کالطّير المهاجر ا
  :الخطأماذا نستنتج من النّصّ؟ عيّن   -۷۸

  !الصّداقة الحقيقيّة کالجبل المرتفع لا يصعده إلاّ الأوفياء )۱
  !حتّی لا تبقی دون صديق لا تبحث عمّن لا تجد فيه عيباً  )۲
  !نحن علی مرور الزّمن لا نفقد الأصدقاءَ بل نعرفُ الصّديق الحقيقيّ  )۳
  !في ساعة الضّيق اك أن تتّکئ علی صديقٍ يهجركإيّ  )۴
  :عيّن الصّحيح حسب النّصّ ...الصّديق الحقيقيّ هو من -۷۹

  !ة معك ساعياً لحفظهايّ يَفتخر بصداقته الحقيق) ۱
  !ةو الحُلو  ةالمُرّ  ةيبقی بجانبک فی أيّام الحيا) ۲
  !إليه و يسرعُ لخدمتك دون توقّع تحتاجُ يفرَح إذا ) ۳
  !امك في أيّام الشّدة مستمرّاً يظهر أم )۴
  :عيّن المقصود من النّصّ   -۸۰

  !إنْ تملكْ أصدقاء فأنتَ غنيّ  )۱
  !ما أکثَرَ الأحبّاءَ و ما أقَلَّ الأوفياءَ ) ۲
  !حافِظْ علی الصّديق و لو في الحريق) ۳
  !لا خيرَ في وُدٍّ يُلقيك في لهب) ۴
  :فی النّص ا أشيرَ إليه بخطّ ملِ عراب و التّحليل الصرفیّ فی الإ الخطأعينّ   -۸۱

فعـل و / ، مبنـیّ للمجهـول، مُتعـدّ  »إطـلاق«فعل مضارع، المفرد الغائب، مزيد ثلاثیّ بزيادة حرفٍ واحدٍ من مصدر : يُطْلق) ۱
  و الجملة فعليّةٌ » اسم«نائب فاعله 

فعـل و / ، لازم، معلـوم »تفعّـل«، مِـن بـاب )الفعـل التـاء و تکـرار عين(فعل، للغائب، من فعلٍ مزيد له حرفان زائدان : يَتأثّر) ۲
  )کلّ (فاعل و الجملة فعليّةٌ و خبر للمبتداء 

  منصوب بالتبعيّة و نعتأو صفة / ، معرب، نکرة »تکذيب«اسم، مفرد مؤنث، اسم الفاعل مِن مصدر : کاذبة) ۳
فعـل و فاعلـه / ولـه حـرف زائـد، مُتعـدّ، معلـوم » مُفاعَلَـة«فعل مضارع، للمفرد المذکّر الغائب، مزيد ثلاثی مِـن بـاب : يُرافق) ۴

  و الجملة فعليّة» نا«و مفعوله ضمير » مَن«
  

  بما يُناسب النّص )۷۸ – ۸۰(قرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ا:  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



                                     ، زبان قرآنعربي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 17فحه ص

  :فی ضبط حرکات الکلمات الصَّحيحعَيّن   -۸۲
  .روساً مِن الامتِحانات لأنّها تُساعِدُهُمدُ  موايتعَلِّيَجِبُ عَلَی الطُّلاّبِ أنْ ) ۱
  .لونَ الحَقائِقنّهُم لا يَقبَ هم لأِ سْ لا تُجادِلِ الجاهِلينَ و لا تُجالَ ) ۲
  .لَنا خَيرَ الدُّنيا و الآخِرَةِ  عَلَّمْنا دَرساً يَجْمَعُ : لْنا لأُِستاذِنافَقُ ) ۳
  .رَهُ إذَنْ لا يَسْتَطيعُ الْکَذّابُ أَنْ يُخفيَ کِذْبَهُ أَوْ يُنکِ ) ۴
  :لفعل أو دلالتها افی التوضيحات حول سبب استخدام الأحرُف المُشبّهة ب حيحغير الصّ  عيّن  -۸۳

  يلاً حولکنْ ليس مُست ثُه صعبٌ يَتمنّی القائلُ موضوعاً حدو  ←خرين لآنتجسّسْ فی أعمال ا تنا لايل) ۱
  »...المونيقدرُ الظّ  لا روةٌ ثالعلم «الحرفُ المُشبّه علی جملة  ؤکّديُ  ←عوها يالمونَ أن يُضّ الظّ  يقدرُ  لا روةٌ ثإنّ العلمَ ) ۲
  العبارة حرف مشبّه واحد فقط  بيه و فیشالتّ   الظنّ لا علی» کأنَّ «تدلّ  ←يتها ؤ الورود لکنّ حتّی تفرحن بُر کأنَّ الأب جاء ب) ۳
  فی العبارة حرفٌ مشبّهٌ واحدٌ و هو جاء لإيصال الجملتين ←علينا أن نعلمَ أن تَبادُلَ المفردات أمرٌ طبيعیّ ) ۴
  : عيّن الصّحيح في تعيين الأبواب  -۸۴

  )تفعّل! (النّجاح المختلفة في هذا المجال رقَ المعلّمةُ طُ  تعلّمنا) ۱
  )مُفاعلة! (تعاملوا مع هذا الرّجل ار هذه المدينةجّ فهمتُ أنّ تُ ) ۲
  )افتعال! (ندقدير هذا الفُ سافرين بمُ تّصل جميع المُ يجب أن يَ ) ۳
  )تفعّل! (الإنسان أحياناً  أفکارَ  الحياة المختلفة عوباتُ تغيّر صُ ) ۴
  :فی تعيين الخبر للحروف المشبّهة بالفعل الخطأن عيّ   -۸۵

  )!يُمارسن. (آخَر يُمارسنَ نَشاطاً حُرّاً  ِّفظَنّت زميلتی أنّ طالبات صَ ) ۱
  )!أکثر. (ة أکثر ممّا نَزعمة علَی العربيّ غة الفارسيّ إنّ أبعاد تأثير اللُّ ) ۲
  )يَجتهدون. (صول علَی غاياتهملاّب يَجتهدون للحُ علَموا أنّ هولاء طُ اِ ) ۳
  )طويل. (بيع فی بلدنا طويلٌ لنَنتفع به کثيراً ليت فصل الرَّ ) ۴
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  باستان، درست است؟هاي چين  از سلسله» هان«كدام موارد دربارة سلسلة   -86

  گشايش جادة ابريشم: الف  
  ها اي از جاده ساختن شبكة گسترده: ب  
  ها ها و عيار سكه ها، اندازه سازي مقياس وزن يكسان: پ  
  يابي آيين بودا به چين راه: ت  
  »ت« -» پ«) 4  »ت« -» الف«) 3  »ب« -» الف«) 2  »پ« -» ب« )1

  ها است؟ يك از اقوام يا تمدن وصيف كدامترتيب درت هاي زير به  هريك از عبارت  -87
  .هاي دقيق و معماري تقريباً يكساني ساخته بودند شهرهاي خود را براساس نقشه: الف
  .ها، حكايت از قدرت، رفاه و معماري پيشرفتة آنان دارد بقاياي كاخ شاهي آن: ب
  .كردند هاي نظامي خود بناهاي يادبود زيادي را برپا ها به افتخار پيروزي آن: پ
  .سبب موقعيت ويژة جغرافيايي خود، كمتر تحت تأثير و نفوذ خارجي بوده است اين تمدن به: ت

  يونان -ها  يوناني -ها  رومي -آرياييان هند ) 2  هند - ها رومي -ها  ميسني -تمدن درة سند ) 1
  چين - اه رومي -مينوسيان  -تمدن درة سند ) 4  چين - ها اسپارتي -ها  رومي -ها  آتني) 3
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  كند؟ درستي بيان مي كدام گزينه تقدم وتأخر رويدادهاي زير را به  -88
  هاي پلوپونزي  بروز جنگ: الف  
  لشكركشي اسكندر به هند: ب  
  هاي پيرامون آن تسلط روميان بر درياي مديترانه و سرزمين: پ  
  منطقة آسياي صغير هاي بزرگ دولت شهرهاي يوناني با حكومت هخامنشيان براي تسلط بر  جنگ: ت  
  . روي داده است» ت«از  و پس » ب«از  پيش » الف«) 2  .رخ داده است» پ«از  و پس » ت«از   پيش » ب«) 1
  .رخ داده است» ب«و پس از » الف«از  پيش » پ«) 4  .روي داده است» الف«از  و پس » پ«از  پيش » ت«) 3

  تاريخ ايران باستان، درست است؟كدام موارد دربارة پيشينة تحقيقات جديد دربارة   -89
  .در دورة صفويه، تمايل و علاقة اروپاييان براي مسافرت به ايران و شناخت فرهنگ و تاريخ ايران زياد شد: الف  
  .نام سرهنري راولينسون موفق به خواندن خط ميخي شد در زمان محمدشاه قاجار يك افسر آمريكايي به : ب  
13در سال : پ   6 شناسي از انحصار فرانسويان خارج شد هاي باستان ش، كاوش.  
  .دست آورد هاي باستاني را در سرتاسر ايران به دولت انگلستان اجازة حفاري و سپس امتياز انحصاري كاوش: ت  
  »پ« -» الف«) 4  »پ« -» ب«) 3  »ت« -» الف«) 2  »ت« -» ب«) 1

  دارد؟ همخوانيلحاظ تاريخي  ا كدام مورد به ترتيب ب هريك از توضيحات زير به  -90
  .ها معماري پيشرفت چشمگيري يافت و استفاده از آجر در ساختن بناها رايج شد در دوران فرمانروايي آن: الف  
  .اند ها از مراكز عمدة توليد و صدور سنگ صابون به مناطق دور و نزديك بوده اين سكونتگاه: ب  
  .ور انسان در ايران مربوط به اين منطقه استآثار حض ترن نشانه و كهن: پ  
  .آباد كنوني قرار داشته است سيمش از شهرهاي اين حكومت است كه احتمالاً بر جاي خرم: ت  
  بابل -چغاگلان  -جيرفت كرمان  -آشور ) 1
  آشور -رود در نزديكي مشهد  كشف -تپه زاغة قزوين  -بابل ) 2
  ايلام -رود در نزديكي مشهد  كشف -تپه يحيي در استان كرمان  -ايلام ) 3
  ايلام -شهر سوخته سيستان  -شهداد كرمان  -ايلام ) 4

  هاي زير مربوط به دين و اعتقادات فرهنگي دورة ايلام است؟ يك از گزينه كدام  -91
د، آنان معتقد بودند كه خدايان، انسان را براي خدمت به خود آفريده است و اگر در اين كار كوتاهي كنن: الف

  .سالي تنبيه خواهد كرد فرستادن سيل و طوفان و يا خشك خدايان آنان را با فرو
  .ساخت به عقيدة آنان، خدايان داراي نيروي ماوراءطبيعي بودند كه آنان را بر هر كاري توانا مي: ب  

و سپس به  ماند ها به زندگي پس از مرگ باور داشتند و معتقد بودند كه روح پس از مدتي سرگردان مي آن: پ
  .گردد جسم باز مي

  .ها رواج داشته است در بين آن ،»الهه«دهد كه احترام و تقدس  شناسي، نشان مي هاي باستان كاوش: ت  
  »پ« -» ب«) 4  »ت« -» الف«) 3  »ت« -» ب«) 2  »پ« -» الف«) 1

  را فراهم آورد؟» نادر«كدام عامل يا رويداد زمينة به تخت نشستن   -92
  نظر مساعد شوراي مغان در رابطه با پادشاهي نادر) 2  خان رئيس ايل قاجار حعليشدن فت  كشته) 1
  ترين مدعي سلطنت پيروزي بر تهماسبِ دوم مهم) 4  هاي داخلي و خارجي آساي نادر در جنگ هاي برق پيروزي) 3

  هاي عصر قاجار، درست است؟ كدام گزينه در مورد صدراعظم  -93
  .ها در ايران داشت مؤثري در جلوگيري از نفوذ روس ، نقشيهاي عصر ناصر كي از صدراعظمبه ي ،خان سپهسالار محمدولي) 1
  .شاه وزير مقتدر خود اميركبير را كشت مقام فراهاني را كشت و ناصرالدين محمدشاه صدراعظم خود قائم) 2
  .بردند ره مي، رونق كسب و كار و رفاه مردم بهو ارتش ها از موقعيت خود براي اصلاح امور كشور صدراعظم) 3
  .پس از شاه و خاندان شاهي، وزير اعظم يا صدراعظم از قدرت و جايگاه بالايي برخوردار بود) 4

  يك از مورخان است؟ هاي زير در مورد كدام ترتيب هريك از عبارت به  -94
  .نخستين كسي است كه واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داد: الف  
  .فرشته را ديو نخواند و ديو را فرشته نداند. گفتاري پيشه كند لازم است كه راست نگار را هم گويد تاريخ او مي: ب  
  .هاي رايج مورخان رسمي دور سازد ها و مداحي پوشي او سعي كرد آثار خود را تاحدودي از پرده: پ  
  .شود نگاري در كتاب او ديده مي بازتاب بينش نوين تاريخ: ت  
  ميرزافتحعلي آخوندزاده) محمدجعفر خورموجي ت) د خاوري شيرازي پمحم) جعفر خورموجي ب محمد) الف) 1
  ميرزافتحعلي آخوندزاده) السلطنه ت اعتماد) محمدجعفر خورموجي پ) خاوري شيرازي ب) الف) 2
  الاسلام كرماني ناظم) خاوري شيرازي ت) محمدجعفر خورموجي پ) خاوري شيرازي ب) الف) 3
  الاسلام كرماني ناظم) السلطنه ت اعتماد) ي شيرازي پخاور) محمدجعفر خورموجي ب) الف) 4
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  كدام گزينه پاسخ سؤالات زير است؟  -95
  .اي دارد العاده اين منبع تاريخي از نظر مطالعة تاريخ اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي اهميت فوق: الف  
  .در اين دوران نشريات رشد سريعي پيدا كردند: ب  
  .شود ندرت در ساير منابع يافت مي مندي هستند كه بهآثار حاوي اطلاعات ارزش اين :پ  
  .اين روزنامه، اولين روزنامة ايراني است: ت  
كاغذ اخبار) خاطرات ت) پس از پيروزي انقلاب مشروطه پ) ها ب سفرنامه) الف) 1  
  اتفاقيه وقايع) خاطرات ت) عصر پهلوي پ) ها ب سفرنامه) الف) 2
  كاغذ اخبار) اسناد و منابع آرشيوي ت) نقلاب مشروطه پپس از پيروزي ا) نشريات ب) الف) 3
  اتفاقيه وقايع) اسناد و منابع آرشيوي ت) عصر پهلوي پ) نشريات ب) الف) 4
  

                                     جغرافيا 
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  كند؟ درستي تكميل مي كدام عبارت متن زير را به  -96
  ».......... هاي شمال خراسان  دو منطقة كوهستاني تالش و كوه«  
  .كوه مهم بينالود در اطراف نيشابور قرار دارد جنوبي دارد و در دومي رشته -در شمال كشور قرار دارند كه اولي جهت شمالي ) 1
  .اند ي ايران قرار گرفتهشرق شكل منظم و موازي در شمال به) 2
  .غربي دارد - جنوبي و دومي امتداد شرقي  - هاي حاصل برخورد صفحة عربستان و صفحة اوراسيا هستند و اولي جهت شمالي  از كوه) 3
  .اند شرقي قرار گرفته جنوبي - هاي موازي هستند كه در جهت شمال غربي  مانندي با دره هاي ديواره خوردگي داراي چين) 4

  درست است؟» ها علت پيدايش دشت«ا توجه به موارد زير كدام گزينه در رابطه با ب  -97
  دشت كرمانشاه ماهي: الف  
  دشت نهاوند همدان: ب  
  دشت ارژن فارس: پ  
  .ها ايجاد شده است  ها و در حدفاصل تاقديس خوردگي هنگام چين» پ«و برخلاف » ب«همانند » الف«مورد ) 1
  .خوردگي و فرونشست بخشي از پوستة زمين شكل گرفته است در نتيجة گسل» پ«و  »الف«برخلاف » ب«مورد ) 2
  .حاصل انباشت مواد حاصل از فرسايش در نواحي پست است» ب«و » الف«برخلاف » پ«مورد ) 3
  .است  حاصل انحلال مواد آهكي و هموار شدن زمين» ب«و برخلاف » پ«همانند » الف«مورد ) 4

  ها در ايران كدام مورد به مفهوم درستي اشاره دارد؟ اكندگي جلگهبا بررسي نقشة پر  -98
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

خيز بودن   دليل حاصل  ها را فراگرفته است؛ به هاي هموار يا نسبتاً همواري هستند و حصاري كوهستاني آن ها كه سرزمين جلگه) 1
  .دهند خاك جمعيت زيادي را در خود جاي مي

هاي ساحلي، تحميل و مرتبـاً مكـان و وسـعت     هاي فراواني را بر جلگه ها و آبرفت ريزد نهشته ا ميرودهاي طغياني كه به درياه) 2
  .كند ها را دچار تغيير مي جلگه

هايي همچون معـادن گـچ، نمـك و مصـالح      هاي اقتصادي هستند كه ارزش ها براي انجام فعاليت ها يكي از بهترين مكان جلگه) 3
  .انرژي پاك، مانند انرژي خورشيد و باد دارندساختماني و امكان استفاده از 

هاي  برداري وسيع از منابع طبيعي و طغيان هاي انساني و بهره كاري دست  ها در مناطق حساس به مواردي همچون احداث جاده) 4
  .ها هستند اي رودها، از عوامل انساني گسترش فرسايش جلگه دوره
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  درستي مطرح كرده است؟ به» پ«تا » الف«ترتيب از  زير، به هاي عبارتهواي ايران را با  و ر آبكدام مورد ارتباط عوامل مؤثر ب  - 99
  .تر ولي در مناطق شمالي سردتر است هاي هرمزگان و جنوب سيستان و بلوچستان گرم به اين دليل هوا در استان: الف  
  .يايي بارش كشور اثر داردهاي بلند مانند البرز و زاگرس در پراكندگي جغراف كوه جهت رشته: ب  
  .شود ترين عواملي كه موجب ريزش برف و باران و تأمين آب در ايران مي مهم: پ  
  ها ميزان ارتفاع و جهت كوهستان -عرض جغرافيايي  -عرض جغرافيايي ) 1
  موقعيت جغرافيايي -هاي هوا  ورود توده -اي  قرار گرفتن ايران در كمربند پرفشار جنب حاره) 2
  عرض جغرافيايي -موقعيت جغرافيايي  -صله از منابع رطوبتي فا) 3
  هاي هوا ورود توده -ها  ميزان ارتفاع و جهت كوهستان -موقعيت جغرافيايي ) 4

  كند؟ ترتيب كامل مي در جدول زير به» پ«و » ب«، »الف«كدام گزينه، موارد   -100
  تأثير  منشأ  زمان ورود  تودة هوا

  »پ«  درياي سرخ  »ب«  »الف«
  افزايش دما در جنوب غربي ايران -دورة گرم سال  -مرطوب غربي ) 1
  افزايش شديد دما -هاي گرم  تابستان -مرطوب موسمي ) 2
  بارندگي -دورة سرد سال  -سوداني ) 3
  هاي سيلابي در جنوب شرق ايران باران -دورة سرد سال  -گرم و خشك ) 4

  كند؟ ل ميدرستي كام  كدام موارد جاهاي خالي را به  -101
در نقاط مختلف ............... هاي هواشناسي  هاي هواشناسي هستند كه در ايستگاه ترين داده از مهم............... «  

  ».شوند گيري مي كشور اندازه
  باني  ديده هم -بارش و فشار هوا ) 2  سنجش فشار -بارش و رطوبت ) 1
  سنج رطوبت -دما و فشار هوا ) 4    سينوپتيك -دما و رطوبت ) 3

  با توجه به موارد زير، كدام عبارت با مشخصات شهر و شهرنشيني مطابقت دارد؟  -102
  فقر شهري: الف  
  بيكاري: ب  
  بهبود روشنايي معابر: پ  
  جرم و بزهكاري: ت  
  .ارتباط زيادي وجود دارد» ت«با » الف«شود و بين  مي» الف«از عواملي است كه منجر به » ب«) 1
  .توان از آن استفاده كرد مي» ب«آيد و براي مقابله با  وجود مي به» الف«اردي است كه در نتيجة از مو» پ«) 2
  .هايي برداشت هم گام» ب«توان در زمينة شناخت  است كه به كمك آن مي» ت«از عوامل كاهش » پ«) 3
  .وجود دارد» پ«شود و درنتيجه امكان كاهش  مي» ت«منجر به » الف«) 4

  به شكل زير، كدام مورد مطابق با شهرنشيني در جهان است؟ با توجه  -103
  
  
  
  

  .باشد نيز شهرك اقماري مي» ب«حومه و » الف«مگالاپليس باشد، » پ«درصورتي كه ) 1
  .شهر خواهد بود يك كلان» الف«عنوان منطقة ابرشهري و  به» پ«سيتي باشد،  يك مگا» ب«درصورتي كه ) 2
  .گذارد را به نمايش مي متروپل» پ«منطقة مادرشهري خواهد بود و » ب« مگالاپليس باشد،» الف«اگر ) 3
  .سيتي خواهد بود مگا» الف«نقش حومة شهري را خواهد داشت و » ب«مگالاپليس باشد، » پ«اگر ) 4

  شده، مطابقت دارد؟ كدام عبارت با شكل داده  -104
  .يت گردددر طراحي مبلمان شهري بايد فرهنگ و هنر بومي و ملي تقو) 1
طـوري كـه    در طراحي مديريت شهري، زيبايي شهر و فضاهاي مختلـف آن بـه  ) 2

  .خاطر كند، اهميت زيادي دارد انسان در آن احساس آرامش و تعلق
  .معماري و طراحي شهر بازتاب فرهنگ و هويت شهروندان است) 3
 از اركان پايداري يك شهر سالم به حداقل رساندن آلـودگي و تخريـب محـيط   ) 4

  .زيست است
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در ادامة حيات آن سكونتگاه نقش مهمي ايفا ............... توان گفت كه  با توجه به اصطلاحات مقر و موقعيت، مي  -105
  .تواند موجب از دست رفتن موقعيت و اعتبار يك شهر يا انتقال آن به مكاني ديگر شود مي ،...............كند و  مي

  اطراف آنروستاها و شهرهاي  -عوامل انساني و طبيعي ) 1
  برخي تغييرات محيط پيرامون -موقعيت يك شهر يا روستا ) 2
  عوامل سياسي و تصميمات حكومتي  -هستة اوليه ) 3
  فقط عوامل طبيعي -محل استقرار شهر و روستا و عوامل طبيعي ) 4
  
                                      و فلسفه منطق
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  ؟نيستدربارة مفاهيم كلي درست  كدام گزينه  -106

  .تواند متعدد باشدچه مشخص نيست ولي مي مصاديق آن اگر) 1
  .مصداقي نداشته باشد ،تواند مانند مفاهيم جزئيمي) 2
  .ندابينيم مصداقي از مفاهيم جزئيآنچه در دنياي بيروني مي) 3
  .مورد اختلاف نيست ،وجود كلي مانند وجود جزئي بيرون از ذهن) 4

  تواند عموم و خصوص مطلق باشد؟در كدام گزينه رابطة بين دو مفهوم مي  -107
  .تواند داراي آثار تاريخي فراواني باشدمدت، مي كشوري با پيشينة تاريخي بلند) 1
  .جسم از هوا بر زمين فرو افتاد و شكست) 2
  .هاي آن را به فروش رسانندختان جنگل را قطع كردند تا چوبدر) 3
  .اكسيژن و هيدروژن شناور هستند هاي اتمدر آب ) 4

  است؟ »درست«ها  هاي چهارگانه و تعداد آنبا توجه به گزارة زير كدام گزينه دربارة نسبت  -108
دهد تا با االله ا از جسم خاكي عبور مياو انسان ر. سعدي شاعر بزرگي است كه در ايران مورد ستايش مردم است«  

  ».قرين گردد
  مورد عموم و خصوص من وجه 2مورد عموم و خصوص مطلق و  2) 1
  مورد عموم و خصوص من وجه 3مورد عموم و خصوص مطلق و  2) 2
  مورد عموم و خصوص من وجه 3مورد عموم و خصوص مطلق و  3) 3
  خصوص من وجه مورد عموم و 2مورد عموم و خصوص مطلق و  3) 4

  است؟ نشدهبيان درستي  زير بهتعريف  كدام ايراد  -109
  ) جامع نيست(شكلي با اضلاع برابر : مثلث) 1
  )مانع نيست(شكلي محدود به چهار ضلع مساوي : مربع) 2
36ياي آن اشكلي كه مجموع زو: مستطيل) 3 مانع نيست. (درجه است(  
  )مانع و جامع نيست(ضلعي  هارشكلي چ: ذوزنقه) 4

  است؟ »درست« ،كدام گزينه دربارة تعريف و انواع آن در منطق  -110
  .در تعريف يك مفهوم مهم آن است كه دقيق و منطقي تعريف شود حتي اگر با فهم مخاطب هماهنگ نباشد) 1
  .گونه تعريفي در منطق كاربرد دارد اگر چه تكيه منطق بر تعريف تحليلي است هر) 2
  .كوشد در تعريف ماهيت مفهوم را به مخاطب بشناسدتعريف هر مفهومي ضرورت ندارد و منطق مي) 3
  .گرددآيد، ماهيت آن نيز براي مخاطب مشخص ميتر به ذهن ميتر و آشنادر تعريف لفظي كه مفهوم آسان) 4

  ؟است نادرستكدام گزينه دربارة استنتاج بهترين تبيين   - 111
  .شودگاه عمل ميآهمانند يك كار ل استقرايي است كه در آن دقيقاًنوعي استدلا) 1
  .و فرضيات علمي كاربرد دارد و نيز بررسي در زندگي روزمرهاين استدلال ) 2
  .رودشود كه احتمال نادرستي در آن ميمانند استقرا حكم كلي صادر مي) 3
  .اش قطعي نباشداست نتيجه هاي درست كه علمي هستند استوار است گرچه ممكنفرض بر پيش) 4

  شود؟هاي زير تمثيل ديده مياز استدلال يك كدامدر   -112
  .چرخه بزرگ است گيرد پس دوصندوق ماشين بزرگ است و دوچرخه در آن قرار نمي) 1
  .شوداز آنجا كه تيم ما در اولين بازي پيروز شد پس در بازي دوم نيز پيروز مي) 2
  .ها نمره نخواهد آورداورده است پس در تمام آزموندر آزمون رياضي نمره ني) 3
  .گونه خواهم بود ام پس در شغل جديد نيز اينام كارآمد بودهدر تمامي مشاغلي كه تاكنون داشته) 4
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  رسد؟به نظر مي نادرست »اصل مغايرت وجود و ماهيت«كدام گزينه دربارة دو مفهوم وجود و ماهيت و   -113
  .كه حمل وجود بر ماهيت نيازمند دليل است باشد آن سبب ممكن است به سلب وجود از ماهيت) 1
  .ي از آنئمغايرت وجود با ماهيت يعني اينكه وجود نه عين ماهيت است و نه جز) 2
  .شوددر واقعيت خارجي، هيچ ماهيتي از وجودش جدا نمي) 3
  .معنا و توخالي بوداگر ماهيت نبود مفهوم وجود بي) 4

  درست است؟ »ماهيت«دربارة مفهوم  كدام گزاره  - 114
  .نياز از دليلغال را در نظر بگيريم سياهي متعلق به وجود آن است و بيذاگر ) 1
  .كنندها هستند ماهيت را  بازگو مي كنندة ذات مصاديق خود و بيانگر چيستي آنمفاهيمي كه منعكس) 2
  .رسدممتنع به نظر مي ،ر است اما در عالم ذهنخارجي امكان پذيي چه در دنيا جداسازي ذاتي از ماهيات گر) 3
  .جسم ذاتي انسان است و تا انسان را نتوانيم در ذهن تصور كنيم جسم بودن آن برايمان دور از ذهن خواهد بود) 4

  است؟ درست »الوجود بالغير واجب«كدام گزينه دربارة   -115
  .مساوي است ،نسبت واجب الوجود بالغير با وجود و عدم) 1
  .واجب است و او آن را دارد آنچه براي واجب الوجود بالغير، ممتنع نباشد، حتماً )2
  .كدام از صفات كمال، جهت امكاني ندارد واجب الوجود بالغير نسبت به هيچ) 3
  .باشندذات واجب الوجود بالغير همان وجود واجب است كه حتي با ظروف تحليل عقل اين دو از يكديگر جدا نمي) 4

  درست است؟ »ممتنع بالذات«ام گزينه دربارة كد  -116
  .آن است كه چيزي موجب محال شدنش شده است سبب مانند اجتماع نقيضين است كه محال بودن آن به) 1
  . اش از بين خواهد رفت؛ مانند ماشين پرندهاگر علتي از بيرون كمك كند روزي پديد خواهد آمد و ذات امتناعي) 2
  .شته و نخواهد داشت چرا كه ذاتش امري محال استهرگز وجود خارجي ندا) 3
  .ممتنع بوده كه علت بيروني آن را از حالت امتناعي خارج كرده است خداست ذاتاً چه غير هر) 4

  ... توان گفتدر اين حالت مي ،ن آنكه علّتي داشته باشد موجود گرددوبد» الف«تصور كنيد   -117
  .يابدوجود علت را ضروري نمي ،واجبي است كه در موجوديت خود »الف«) 1
  .معلولي را ناديده گرفته و بر علّت خود تقدم يافته است - ضرورت رابطة علّي» الف«) 2
  .پديدار گشته است» الف«امتناع اجتماع نقيضين رخ داده كه ) 3
  .بر هم خورده و ضرورت وجود در آن پيدا شده است» الف«رابطة امكاني ) 4

  كدام گزينه درست است؟ ،اه ديويد هيوم دربارة اصل عليّتبا توجه به ديدگ  -118
  .قوة تخيل آدمي كه از ويژگي عادت برخوردار است توان آن را دارد كه امور تجربه نشده را بازسازي كند و به آينده تعميم دهد) 1
  .يابد مي پيوستگي عليّ معلولي  شود وهاست كه بين دو پديد دائماً تكرار مي قوة تخيل همان ضرورت عليّ و معلولي پديده) 2
  .كندكه بررسي خصوصيات محسوس ما را بدان سو رهنمون مي توان از روشنايي و گرماي آتش، سوزندگي آتش را دريابيم چرامي) 3
  .تواند مبناي اصل علّيت باشدبا فلاسفة مسلمان در اين مسئله اختلاف ديدگاه دارد كه حس مي) 4

  ؟نداردهماهنگي  ،فلسفي بيان شده اصل اكدام گزينه ب  -119
  )اصل سنخيت. (شود پذيرفته شداي؛ گفت مگر با غير درس خواندن هم مياي در دانشگاه پذيرفته شدهگفتم چون درس خوانده) 1
  )اصل عليت( .آيد تا هويت فرزند مشخص باشددر شناسنامه نام پدر مي) 2
  )اصل سنخيت( هنقط نشاند و زخم را مرهمتشنگي را آب فرو مي) 3
  )اصل علّيت. (استارت زد ،ماشين سالم را به اميد روشن شدنحسن ) 4

  است؟ نادرستاز موارد زير دربارة اصل سنخيت  يك كدام  -120
  .كند و بيانگر نظم و پيوستگي استشباهت ميان علت و معلول را بيان مي) 1
  .داندمناسبت خاص ميان علت و معلول را ضروري مي) 2
  .تر باشد سنخيتش بيشتر استل هر چه به علّت نزديكمعلو) 3
  .تر استهر چه سنخيت معلول به علّت بيشتر شود به علّت شبيه) 4
  
                                     شناسي  روان
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هاي قبلي خود اضافه كند و كار خود  آوري اطلاعات به پرسش هايي را در حين جمع سعي دارد پرسش پژوهشگري  -121

  است؟ نشدهشده توسط اين پژوهشگر اشاره  كار گرفته  در كدام گزينة زير به ويژگي روش به. دهد  را ادامه
  .تقيم استقابل مشاهدة مس اي از موضوعات غير شده مربوط به دامنه آوري اطلاعات جمع) 1
  .شود هاي قبلي افراد، هدايت مي ، پس از دريافت پاسخ از طريق تعيين پرسش بعدي) 2
  .ها انجام شود استفاده، چگونگي اجرا و تفسير آن بايد همراه با ساير روش) 3
  .شود اي است كه در مسير هدف مشخصي هدايت مي يافته گوي سازمانو گفت) 4
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 23صفحه 

  د كودكان درست است؟كدام مورد در ارتباط با رش  -122
  . شود نشيند، در حيطة هيجاني بررسي مي رفتار كودكي كه در حين راه رفتن هر از چند گاهي براي رفع خستگي به مدت كوتاهي مي) 1
  .ترتيبي كه از آغاز تا پايان رخ داده است، به حوزة هيجاني رشد مربوط است بررسي توانايي كودكان براي بيان يك رويداد به) 2
  .شود زند، در حيطة شناختي رشد بررسي مي گيرد و كتك مي اي كه والدين خود را گاز مي ساله رفتار كودك سه )3
  .گيرد هيجاني رشد مورد بررسي قرار مي ةدر حيط ،شخص كپايدار كودك نسبت به يعلاقه نسبتاً ) 4

  ؟يك از سطوح شناخت است ترتيب مربوط به كدام موارد زير به  - 123
  شده در ذهن  ري اطلاعات معنادارگهدان ـ   
  هاي اخلاقي پيرامون ارزش ـ داوري و ارزيابي  
  اب چراغ قرمز به چراغ راهنمايي و رانندگيسانتـ   
  گزينش همزمان دو نوع اطلاعات از ميان اطلاعات دريافتي  ـ  
  عالي ـ عالي ـ پايه ـ عالي) 2    پايه ـ عالي ـ عالي ـ پايه) 1
  عالي ـ پايه ـ عالي ـ عالي) 4    ه ـ پايهپايه ـ عالي ـ پاي) 3

  ؟ترتيب به درستي و نادرستي جملات زير اشاره شده است در كدام گزينه به  -124
كنند چيزي  قابل مشاهده اين است كه ادعا مي مربوط به امور غير هاي اشتباه دانشمندان تجربي در بررسي ـ

  .دانند اين امور نمي ةدربار
  .شود گيري قانون منجر مي به شكل ،شده در مورد يك موضوع هاي تاييد فرضيه ةسعتوـ بسط و   
  .ـ انتخاب اتومبيل براساس قدرت موتور به پردازش مفهومي اشاره دارد  
  .مند است نظامباقاعده وجوي و يند جستآسازي يك موقعيت نامعين در فر روشن ،روش علميـ   
  درست ـ درست ـ ادرستنـ نادرست  )2  نادرست ـ نادرست ـ درستـ درست  )1
  نادرست ـ درستـ نادرست  ـ درست )4  درستـ نادرست  ـ درست ـ نادرست )3

 بازي كودكان چهارساله بر انتخاب نوع اسباب )نث و مذكر بودنؤم(ثير جنسيت أپژوهشگري سعي دارد به بررسي ت  - 125
 ها دهد و مدت زمان بازي آن مي ختر و پسر قراربازي را در اختيار تعدادي د تعدادي عروسك و كاميون اسباب او. بپردازد

   ؟كار برده است آوري اطلاعات را به كدام روش جمعبنابراين پژوهشگر، . نمايد ميرا ثبت  ها بازي اسباب هريك از اب
  .يافته است گوي هدفمند و سازمانو گفتروشي كه خصوصيت اصلي آن ) 1
  .شود ستفاده ميگذاري ا در آن از اشكال مختلف نمرهروشي كه ) 2
  .گيرد طور دقيق اندازه مي موضوع مورد مطالعه را بهروشي كه ) 3
  .شود از طريق آن الگوهاي رفتاري ثبت ميروشي كه ) 4

 ةهاي دوگان ويژگي ازترتيب به كدام وجه  يك از جملات زير به هر ،شناسي ا توجه به تعاريف مختلف در حوزه روانب  -126
  ؟تاس كردهاين تعريف اشاره 

  .بندي اهداف خود دچار سرخوردگي و شكست شده است دليل عدم توجه به اولويت مهسا به ـ  
  .كند روز ورزش ميپردازد و هر هاي خود در اين حوزه مي فعاليت ةبه ادام ،ژيمناستيك المپيكحميد با تماشاي مسابقات ـ   
  .پردازد عنوان يك قاضي به قضاوت رفتارهاي مجرمانه مي مريم به ـ  
  شناخت ـ رفتار ـ يندهاي ذهنيآفر) 2     شناخت ـ رفتارـ رفتار  )1
  رفتار ـ رفتار ـ شناخت) 4  رفتارـ يندهاي ذهني آفر ـ يندهاي ذهنيآفر) 3

  ؟شود رشد انسان بررسي مي از ترتيب در كدام جنبه هاي زير به الؤسپاسخ   -127
  ؟هاي ديگر بهتر عمل كند اي باشد كه او ياد بگيرد در موقعيت گونه آموز خطاكار بايد به آيا تنبيه رفتار نادرست دانشـ   
  ؟والدين و عملكرد واقعي آنان پيدا كنيداز تان  كنيد راهكار مناسبي براي برقراري تعادل بين انتظارات آيا تلاش ميـ   
  ؟شويد ناراحت مي ، ايد بيخود است آيا اگر كسي به شما بگويد تصميمي كه گرفته ـ  
  ؟خواهيد در كنار چه كسي بنشينيد مي،  جاي شما را در كلاس عوض كنم خواهم مي ـ  
  درك اخلاقي درك اخلاقي ـ ـ شناختي ـ اجتماعي) 2  اجتماعي ـ هيجاني ـشناختي  ـ اخلاقيدرك ) 1
   اخلاقيدرك  اجتماعي ـ ـ هيجاني ـاجتماعي  )4  اجتماعي شناختي ـ هيجاني ـ درك اخلاقي ـ) 3

  ؟زير اشاره شده است ياه ترتيب به درستي يا نادرستي عبارت بهر كدام مورد د  -128
  .يابد نوجواني كاهش مي ةمان لازم براي تفكر و پردازش اطلاعات در دورـ ز  
  .انديشد گيرد كه كودك معمولاً به آن نمي هاي جديد، احتمالاتي را در نظر مي ـ نوجوان در مواجهه با شرايط و موقعيت  
  .ود مربوط به ويژگي جسمي هويت استـ پذرفتن قيافة خ  
  .بلوغ است ةاولي ةدمثل در نوجواني آشكارترين نشانوقوع رسش جنسي و تغييرات مرتبط با توانايي تولي ـ   
  درستـ نادرست  ـ نادرست ـدرست ) 2  نادرستـ درست  ـ درستـ نادرست ) 1
  درست ـ نادرست ـ نادرستـ نادرست ) 4  ـ نادرست رستـ د درست ـ درست) 3
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  ؟تري براي نوجوانان ارائه نموده است نوجوانان با كودكان كدام مورد توصيف درست ةدر مقايس  -129
امـا در بازيـابي    ،كننـد  كنند و براي مدت بيشتري در حافظـه نگهـداري مـي    صورت معنايي رمزگرداني مي اطلاعات را بيشتر به) 1

  .اطلاعات پختگي لازم را ندارند
  .پردازند براساس واقعيات عيني و ظاهري به پردازش اطلاعات ميبرخلاف كودكان، ) 2
  .بينانه دارند هاي خود به محاسن و معايب توجه واقع كنند و در ارزيابي فرد بودن مي احساس منحصربه) 3
  .دنبال تقويت حافظة خود بوده و در پي فراگيري چگونه به حافظه سپردن اطلاعات هستند به) 4

  نوع حركت جسماني كدام است؟هاي زير  مثالترتيب در  به  -130
  »ـ بستن دكمه لباسصعود كردن  گرفتن فنجان در دست ـ ـ پريدن ـسواري  دوچرخه«  
  ظريف -درشت  -ظريف  -درشت  -درشت ) 1
  درشت -ظريف  -درشت  -درشت  -ظريف ) 2
  ظريف -درشت  -درشت  -ظريف  -درشت ) 3
  درشت -ظريف  -ظريف  -ظريف  -ظريف ) 4

  بيانگر چيست؟ ،»پس زبان كودكي بايد گشاد           چون سر و كار تو با كودك فتاد«با توجه به شعر   -131
داند و به همراهي والـدين   ، فاقد عواطف و احساسات مي سال اول زندگي به حديثي از پيامبر اشاره دارد كه كودكان را در هفت) 1

  .با آنان تأكيد دارد
  .ها تأكيد دارد است كه به تلاش در جهت تأديب آن) ص(سال از ديدگاه پيامبر  كودكان زير هفت هاي يادآور ويژگي) 2
  .سال خود و عمل كردن مطابق با ميل آنان تأكيد دارد ، مبني بر هماهنگ بودن با فرزندان زير هفت به والدين) ص(به سفارش پيامبر ) 3
  .داند سال را از موضوعات مهم مي ن است كه نظرخواهي و مشورت با كودكان زير هفتبه والدي) ص(هاي تربيتي پيامبر  بيانگر توصيه) 4

نشانگر  ،سالگي قادر به بيان اولين كلمه هستند طور ميانگين در يك بيني توانايي كودكان مبني بر اينكه به پيش  - 132
  كدام موضوع زير است؟

  .ي رشد دارداي در آمادگي زيستي افراد برا كننده وراثت نقش تعيين) 1
  .هاي ارثي با يكديگر تعامل دارند عوامل وراثتي و محيطي در بروز ويژگي) 2
  .ثير برنامه رشد طبيعي او قرار نداردأبندي ژنتيكي رشد يك فرد تحت ت زمان) 3
  .دهد ثير قرار ميأعوامل محيطي برنامه رشد طبيعي ما را قبل و بعد از تولد تحت ت) 4

  ؟است درستنازير كدام عبارت   -133
  .افتد سالگي اتفاق مي 14تا  11طور ميانگين در  آغاز نوجواني و شروع بلوغ جنسي به )1
  .سالي قرار دارد ميان ةپردازد در دور اي كه به ارزيابي ساختار زندگي خود مي ساله 54فرد  )2
  .دهد وم قرار ميسالي د بزرگ ةاو را در دور ،ساله 38اهميت دستيابي به استقلال هيجاني براي فرد  )3
   .پيري است ةمربوط به دور ،بخش سازد تواند زندگي فردي در اين سن را براي ديگران الهام سالگي كه مي 67 )4

، اين پاسخ را  شوند آموزان در زمان امتحان دچار استرس مي شناسي در مواجهه با اين سؤال كه برخي دانش روان  -134
كدام مورد در » .شود ، موجب اضطراب امتحان مي والدين از فرزندان ةبينان  اقعانتظارات غيرو«: ارائه كرده است كه

  رابطه با پاسخ او، درست است؟
  .در مورد تبيين اضطراب امتحان است  شده پاسخ قطعي، خردمندانه و پذيرفته) 1
  .قانوني دربارة اضطراب است كه با تركيب قوانين و اصول مختلف به دست آمده است) 2
  .دهد دهد چرا و در چه شرايطي اضطراب امتحان رخ مي اي است كه توضيح مي يهنظر) 3
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سود حاصل از خ
ل از خريد اوراق
ق مشاركت منط
شده اسـت، بنـابر

1(  

× ×2

6                  

                  

n(n )(n
(n

n(n
! (n

−=
−
−=
−

1
2
1

2 2
n(n )

n n

n

− ⎯

 − −
=
= −

2

1
2

7
9

8

a

f ( )

=

=  =

= ⎯⎯⎯→1

6 13
6

b a+ + =1 3

,= ×14 3 س

سود حاصل =
,= 348    س

= سود حاصل 3
ي در خريد اوراق

نظر شد  آن صرف

غ ق ق
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↑
=1 12

6فقط   

                  

n )! n(
)!
)(n )!
)!

− =

− =
× ×

2
2
1 2
2 2 1

n(n

(n

×⎯⎯→ −

= 

2 2

72 

a

b

=  +

⎯→ − =

2 1

1 5 6

a b− − =3 2 1

  :م
, =     

, ,8      
,   

, ,384     
گذاري جة سرمايه

آ ست آيد كه از
  .ت

 غ
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دمرحلة ( انساني 

)          توسط

(n )

n(n )

−

−

1

1
2

) n(n

n )(n

− − −

− +

1

9 8

  :رابر است با

  )شوار

a

b

=  =

 − =

2

5 5

( ) (= − −3 1 2 1
  )سان

 را محاسبه كنيم
, ,42     
× =4

1  
 

× =2 768
ه باشد، در نتيج
د نتخاب دوم به

اق مشاركت است

 اقتصاد

 دوازدهم؛ علوم

  :ست با
مت: طح دشواري

)

)

− =

=

1 72



عضوي بر 9وعه 

دش: طح دشواري

b = −

1

5 1
  :ت

) − = +1 1 3 2
آس: طح دشواري

شده هاي مطرح
 

, ,= 32     

, ,     
 براي فرد داشته
 كه قرار بود از ا

گذاري در اورا يه

سنجش

ل حالات برابر اس
؛ سط1، درس  1 

مجموضوي يك 

؛ سط1، درس  1 

واسته سؤال است
− =2 1 4

سط؛ 2، درس  2 

ه هريك از روش

12×) ماه( 

يشترين سود را
ن منفعتي است
نه فرصت سرماي

  )متوسط

    
 

  :باشد 

ل جمع تعداد كل
فصل -) 3(مار 

 .رست است

عض 3هاي  جموعه

فصل -) 3(مار 
 .رست است

دير برد تابع، خو

فصل -) 1(مار 

 .رست است
يد ميزان سود ه

, ,= 384   

طقي است كه بي
، بيشترين فرصت

ريد سهام، هزين
م: سطح دشواري

www.sanjeshse

6يكان ) ب

و طبق اصل
رياضي و آم(

در 3گزينه  .1
  :دانيم مي

تعداد زيرمج

رياضي و آم(
در 1گزينه  .1

مجموع مقاد

رياضي و آم(

 
در 1گزينه  .1

ابتدا با  )الف

,  

انتخابي منط
هزينة ف  )ب

حاصل از خر
؛ س3درس (

erv.ir
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يص سـهم   

A   سهام +

B B+2
3 

  B شخص 

  A شخص 

 A شخص 

,8      

  چهارم
  ئوليت

  مالي  
 در مقابل

  اوي

  متري  9ش 

,8       

  »هـ« نقطة 

−2 1    
  ينه فرصت

كنندة تخصـي ين

B +سهام  =

B ,= 8    

 ارزش دارايي

ارزش دارايي =

تعداد سهام =

,ت  =    

  شخصي
عبارت چ -يب 

بار سنگين مسئ 
مشكل تأمين -

ئوليت نامحدود
بدهي و دعا

سود هر تخته فرش 

( ,+ 8     

,2 
متري در 9هاي 

= تر 1   
هزي= متري  9ش 

1(  

رأي تعيين و حق 

, ,8      

, 
5
3   

B = 8  

= −8 48  
, ,

,
= 32

5
    
   

دارايي كل شركت

كسب و كار ش
معا دوم ت

  آسان 
 ل سود

  ياتي
 سهولت 

  يري

-
-

مسئ -

=متري  6رش 

× 25
1
 

) ,=1




ه ل از فروش فرش
  :تر
متري كمت 9ش 

د هر تخته فرش

18/08/1403 دوم

حق رأي است و

  : نماييم ل مي

A  و تومان 

B ,= 8   
, , ×

5
      

,= 32    

,= 6 4   

× 
16 8

1  د

عبارت -مزايا 
آاندازي راه -

مالكيت كامل -
منافع مالي -

آزادي عمل و -
گي در تصميم

سود فر +)متري

, تومان     

= سود حاصل 2
متري كمت 9ش 

تخته فرش
سود ×ليدشده 

7 
 

دمرحلة ( انساني 

كنندة ح م، تعيين

ه روش زير عمل

 = 2
Aسهام  3

,    

,× =3 48  
,تومان    

سهم 

, ,8
16

      

  
    ت سوم
  ي بالاتر

  گيري يم
 تناسب 

  هم
تر و  ده

  يشتر

  

م 6سود فرش  ×

تو

, ,×1    
 1  تخته فرش

تعداد كمتر تولي 

 دوازدهم؛ علوم

 كه ميزان سهم

بايست به فرد مي

 B سهام

,ومان     

, ,= 5    

عبارت -معايب 
اندازي هزينة راه -
تأخير در تصمي 
تقسيم سود به -

مالكيت سه
قوانين پيچيد - 

دهي بي گزارش

)× =25
1 

,= 2    
يعني توليد» ج

, ,=1     

سنجش

كردا، بايد ذكر 

  )متوسط

عداد سهام هر ف

تو

, ,      

  )دشوار

  شركت
م  ول

 براي 

  رمايه
  لاتر
  شتر

-
-
-

  )متوسط

,ن      
ج«سمت نقطة  ه

× =1 1   
  )متوسط

    
 

 .رست است
ها ة ادارة شركت

  .ن نيست
م: سطح دشواري
 .رست است

دست آوردن تع ه

  : كل شركت

تومان 

د: سطح دشواري
 .رست است

عبارت او -زايا 
سئوليت محدود

  داران سهام
كان افزايش سر
امكان رقابت بالا

گرايي بيش خصص
  
  

م: سطح دشواري
 .رست است

تومان - يليارد ريال 
به» هـ« از نقطة 

, ,       
م: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
فارغ از نحوة

داران به سهام
؛ س2درس (

در 4گزينه  .1
براي به) الف

دارايي ك) ب

، س2درس (
در 3گزينه  .1

مز
مس -

امك -
ا -
تخ -

؛ س2درس (
در 2گزينه  .2

ميل 2معادل 
حركت) ب

تومان 
؛ س4درس (

erv.ir
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  يد بودجه
  .سته شود
   .سم كنيم

  سود واقعي
  آمد سالانه

  
  ن
  ك
  ه
  ن
  ا
  ه

  
  هاي سالانه

  سالانه قعي

ية انسـاني  

حني يعني 

  ل خريداري
  سته چيپس
  دجة صدف

ودجة 

تـوان   ع مي
مات ديگـر     

عـه هزينـه     

  هاي هزينه
  :سالانه 

ايي و انتهايي قي
كالاهاي ديگر كاس

كند را مجس يد مي

س =درآمد  -م 
=م   5   درآ

 سالانة كارگران
جارة سالانة ملك
سالانة مواد اوليه
 سالانة رستوران
سالانة سرآشپزها
ستهلاك سالانه

ه جمع كل هزينه
,= 6  سود وا

سبزيجات، سرماي

محل برخورد منح

كثر چيپس قابل
قيمت هر بست =

= كل بود 8×
G صدف تمام بو

طور، از اين منابع
 كالاهـا يـا خـدم

ود و بـراي جامع

1(  

 تنها نقاط ابتدا
ون آنكه از توليد ك

از يك كالا تولي   ش

يم و غيرمستقيم
,× =12 6  

× = 1 حقوق
اجا) زينه فرصت

= 8  خريد س
هاي جاري  زينه

= 2  حقوق س
=15  هزينة اس

 ,= 4 53  ج
,−4 م  53 

فرد در فروش س

مودي نمودار و م

= حداك 8
=,ان  35   

, =35 2  
Gدر نقطة . ت

ات آن نيز همينط
يرد كه از بعضي

شـو ع صرف مـي 

18/08/1403 دوم

اسبي باشند، نه
لا توليد شود، بدو

ر را زماني كه بيش

هاي مستقي زينه
يليون ريال  

× × =15 12 1
=م  × 5  )هز

× =12 م 96
=م  × هز 25

× × =3 م 12
م               

ميليون ريال
,=1 3م  47 

 
بيعي و مهارت ف

 بررسي محور عم

توما
8,ومان    

كانات توليد است

 نياز دارد و واردا
ر كشور بايد بپذير

شان زمان و منابع

8 
 

دمرحلة ( انساني 

وانند انتخاب منا
بيشتر از يك كالا
ك شركت يا كشور

مجموع هز
مي

1,م  8  
 × =12 6  

م 
×م  =12 3  

=م  72
    

ميليون ريال 

 .آيند د هم مي
شود، منابع طب ي

  )متوسط 

توان با كي را مي

, ,= 2 8   تو
مختص مرز امك

 واكسن به منابع
واكسن كرونا، هر

ست، براي توليدش

 دوازدهم؛ علوم

تو قرار دارند، مي
 دارد كه حداقل ب

يك زينه فرصت

م

م

م
  )شوار

گرد وليدكننده
جات كاشته مي

:سطح دشواري

راي خريد خوراك

ريال   
طلاح ناكارايي م

  )توسط

توليد. ود ندارد
س براي داشتن و

جامعه رايگان اس

سنجش

:  
ي قيد بودجه قر

امكان وجوداين 
هزدهد تا  جازه مي

  )متوسط: ي

دش: طح دشواري

  :ت
تووليد، تعدادي 

كه در آن سبزيج

؛ س38و  32و  2
 

ل بودجة صدف بر

دقت كنيد اصط 
  

مت: طح دشواري

كسن رايگان وجو
 استفاده كرد پس

 براي افراد يك ج

  )آسان: شواري

    
 

 .رست است
:هاي نادرست نه

نقاطي كه بر روي
باشد، ا ناكاراليد 

نات توليد به ما اج
؛ سطح دشواري4

 .رست است

؛ سط26و  25ص 
 .رست است

هاي نادرست رت
در تعاوني تو: وم

اي ك باغچه: هارم
  .شود ي
28و  19، ص 4 

. رست است
درست است؛ كل

  .سبه كرد

.نادرست است
.ج نكرده است

؛ سط28و  27ص 
 .رست است

نام واك چيزي به 
محصولات ديگر

  . باشد
ي وقتي واكسن

  
؛ سطح دش37ص 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
بررسي گزين

تمامي ن) ب
وقتي تولي) ت
مرز امكان) ث
و  3درس (

در 2ينه گز .2

، ص3درس (
در 1گزينه  .2

بررسي عبار
عبارت سو -
چهعبارت  -

محسوب مي
تا 2درس (

در 3گزينه  .2
گزينة يك د

محاس aنقطة 

) 3(گزينة 
خود را خرج

، ص3درس (
در 4گزينه  .2

صاد چدر اقت
براي توليد م
كمتر داشته

بنابراين، حتي
.فرصت دارد

، ص4درس (

erv.ir
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  )1گزينة (

 بـوده كـه    

گيـري   ميم    
طعـاً دچـار    

 !دهيم

  !ريم

. (در اختيار نداريم

  .خارجي است
.  

درست گذشـته

ـاد دچـار تصـم
، كيـومرث قط)1

د توماني ترجيح ر

 !م

  !رويم مي

گير تصميم مي ه

1(  

 منابع نامتناهي د

  .گردد  مي
واردات خودرو خ
يد اثرگذار باشد

هاي ناد كردن نه 

صـبري زيـ ي بـي   
1(مـورد گزينـة   

  گر 

8 جنس ر هزار

خوريم مي خرش

م آني ارزشِ كم ي

 !كنيم مي 

فايده - قي هزينه 

18/08/1403 دوم

و » انسـولين «
 مرز امكانات 
مكـان توليـد      

  :م

محدود هستند و

 توليد محسوب
 پنهان انتخاب و
يمات جديد نباي
 منطقي و هزين

 بـودن و حتـي
اما در مـ .اند كرده

هي از قيمت ديگ

بر آن، تخفيف طر
  .م

آخ تا ايم داده كه

كارهاي سراغ ن،
  !رويم مي 

آتي نيازهاي ي
!  

منطق رويكرد با د

9 


دمرحلة ( انساني 

«ر دو محصـول   
ع توليد، منحني
ر دو محصـول ام
فيت توليد باشيم

  :ز
ه دلايل مختلف م

هاي م يا هزينه
هزينةفرصت يا 

ررفته و در تصمي
 عدم تصميمات

حد و خود رأي
نشدة آينده كر ن

اده و بدون آگاه

خاط به را صرفاً دارد
كنيم مي ه خريد

ك خاطر پولي به 
  !رويم مي آخر

آن آتي از منافع
بدهي ين انواع

براي نداز كمتري
كنيم گذاري مي

جديد هاي  گزينه

 دوازدهم؛ علوم

 براي توليد هـر
با افزايش منابع. ت

شود و چـون هـر
شاهد افزايش ظرف

  )دشوار

يم كه عبارتند از
م زياد باشند، اما به

4(  
  )ر

 آشكار، مستقيم
قطعات، هزينة ف
ي بوده كه هدر
خلي نيز حاصل

     
  )ط

نفس بيش از ح ه
داي سود تضمين

 
العاده افتا ش فوق
  . ه است
  :ها گيري

د تخفيف درصد5
شده اعلام ويژه ش

اما نداريم؛ وست
آ تا ايم داده پول

 مندي بهره و ي
سنگي بار زير لي،

  ي بودن
اند پس و داريم ه
گ سرمايه لازم ي

بررسي از پرهيز 

سنجش

سؤال، مواد اوليه
يافته استزايش 

ش  بالا منتقل مي
ز هر دو محور ش
د: سطح دشواري

ي را رعايت كني
نابع هر چقدر هم

  )2گزينة (
  )3ينة 

  ي هدر رفته
4گزينة ( منافع 

دشوار:  دشواري

هاي  جزو هزينه
حاصل از خريد ق

ت، هزينة نادرستي
ي خودروساز داخ

.  آيد شمار مي ه
متوسط: شواري

به دليل اعتماد  به
 امروز خود را فد
 ته نشده است

ت هيجاني فروش
ي فروش گرديده
گي ش بر تصميم

5كه  توماني ر   
فروش يا حراج ه

  :رفته
دو شده داده ش

پ چون را يفيتي

يادگيري و حصيل
فعلي مصرف هاي

حد يا خود رأي
آيند درآمد بارة
آمادگي بدون طر،
  لي

و فعلي وضعيت 
  )دشوار

    
 

 .رست است
طرح در صورت س

در شركت افز» ز
ت بيرون، يعني

دارند، پس بايد از
؛ س41و  40ص 

 .رست است
يمي بايد قوانيني

من: ي منابع كمياب
( هزينه فرصت 

گزين(قيد بودجه 
ها هزينه كردن 

ها و  بين هزينه
؛ سطح3درس 

 .رست است
جهيزات توليد،
يابي به عوايد ح

كيفيت طعات بي
هاي شته شركت

هدر رفته بهينة 
؛ سطح دش3رس 

 .رست است
و شهرام هر دو
 شده و سرماية

هاي هدر رفت ينه
تبليغات ، در دام

هاي  گرفتار حقه
هاي فروش  حقه
16جنس   هزار 

اينكه دليل به ط
هاي هدرر زينه
سفارش كه را يي
كي بي آموزشي ة

  :زياد
تح در صبر جاي
ه هزينه تأمين ي

نفس بيش از ح
درب زياد بيني ش

پرخط هاي زمينه
به وضعيت فعل

به چسبيدن با ه
د: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
مطدر فرض 

واكسن كزا«
سمت توليد به

بيشتري را د
، ص4درس ( 

در 1گزينه  .2
ر تصميدر ه

شناسايي -1
محاسبة -2
ترسيم ق -3
فراموش -4
مقايسة -5
د - 1فصل (

در 1گزينه  .2
نوسازي تج -
عدم دستي -
واردات قط -
بدهي انبا -
عنوان هزي به
، در1فصل (

در 3گزينه  .2
كيومرث و -

غيرمنطقي
توجه به هزي

انسيه هم -
ها، فروشگاه

اثر گذاري
ج كه وقتي - 
فقط وقتي -

هزتوجه به 
غذاي وقتي -
دور وقتي -

صبري ز بي
ج به گاهي -
براي گاهي -

اعتماد به ن
خوش وقتي -
ز در وقتي -
بيدن بسچ
كه هنگامي -
؛ س3درس (

erv.ir
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... ـلامت و  

  .ت دارد

دانشمندان 
 از روايـت       
ه بـه زبـان     
ان فتـواي  
 مـر آن را  

 خ بيـداري  
رزا حبيـب   

سـرايي   يده
ران سـبك   

 

داشت، دين، سـ

صحت آن نظارت

ت و جمعي از د
ير بـزرگ اسـت
 بغـداد، نبشـته
رد كرد و از ايشا
قرآن به پارسي،

تـاريخ/ خسـروي   
ميـر: ا اصفهاني

ودند كه به قصي
ي و ديگر شـاعر

  . اند 

1(  

ريه، آموزش بهد

رفاً بر درستي و ص

 زبان عربي نوشت
ن كتـاب تفسـي
ب را بياوردند از
ماوراءالنهر را گر
 نبشتن تفسير ق

بـاقر ميـرزا خ ـد 
ذشت حاجي بابا

  )توسط

بازگشت ادبي بو
ك حافظ و سعدي

از آن دسته» ي

  

18/08/1403 دوم

ها معمولاً خير ن

گردد و دولت صر

آن را به» بري
ايـن«: مده است

دري؛ و اين كتاب
منصور، علماي م
باشد خواندن و

  الك فراهاني

محمـ: س و طغـرا 
ترجمة سرگذ/ ع 
  .)ت

مت: طح دشواري

ه شاعران دورة ب
سرايي به سبك 

اصفهاني و مجمر 

 

10 
 

دمرحلة ( انساني 

 حوزه فعاليت آن
  .اني است

گ مينامه تعيين 

جرير طب  حمد بن
ي از مقدمة آن آم
ه زبان پارسي د
مظفر ابوصالح م

وا بر: يم؛ گفتند

  

  ) هاني

  )توسط

المما اديب: جلس

  )دشوار

شمس) / الشعرا 
خان بديع حسن

است» يمز موريه
؛ سط1درس  -) 

از جمله» فهاني
وهي ديگر، غزل
روغي بسطامي و

  )ط

 و فنون ادبي

 دوازدهم؛ علوم

تجاري دارند و
ملي و حتي جها
ست كه در اساسن

  )متوسط

مح«ن است كه 
در بخشي. ردند

مه كرده بهترج 
امير سيد ابوالم. ب

ن پارسي گرداني

)آسان: دشواري

  ) فهاني
الممالك فراه يب

  
مت: طح دشواري

  :ها ه
روزنامة مج) / را

  آشتياني

نسبتاً د: دشواري

ملك(تقي بهار  
ح ميرزا : ن و قمر

جي«، اثر »فهاني
)3(و فنون ادبي 

ي و سروش اصف
گرو. ي پرداختند

شاط اصفهاني، فر
متوسط: دشواري

 علوم

سنجش

  :ت
دتاً اهدافي غيرت
 گاهي محلي، م
اران موضوعي اس

م: سطح دشواري

فاسير مهم قرآن
ارسي ترجمه كر

»عليه االله  رحʺـة
واندن اين كتاب

ن كتاب را به زبان

؛ سطح د4درس 

نشاط اصف(شاط 
ادي(صادق اميري 

 )الشعرا ملك(ر 
؛ سط3و  1درس 

ت در ساير گزينه
الشعر ملك( بهار 
اعتصامي آخان 

  دهخدا  ر 
؛ سطح د1درس 

  :ت
محمد: سي ايران

الدين    شمس/ ي 
 حاجي بابا اصف

علوم و/  2فصل 

ي، قاآني شيرازي
 و عهد سلجوقي

نش«عراني چون 
؛ سطح د1درس 

    
 

 .رست است
هاي نادرست رت

انتفاعي عمد  غير
ها دودة عمل آن
دا مسئوليت سهام

؛ س4تا  2درس 

 .رست است
از جمله تف» ري

ن كتاب را به فا
رح -جرير طبري 

دشخوار آمد خو
 باشد كه ما اين

  ». نداند
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
  :ت

عبدالوهاب نش: »
ص محمد  ميرزا: »

محمدتقي بهار» 
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
ت موارد نادرست

تقي محمد: بهار
خ ميرزا يوسف: ار

اكبر علي: سروش
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
ت موارد نادرست

صر احزاب سياسي
الاسلام كرماني ظم

سرگذشت«صل 
فص -) 1(ن ادبي 

 .رست است
صباي كاشاني«ن 

اعران خراساني
شاع. ندش گرفت
د -) 3(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
بررسي عبار

مؤسسات -
است و محد

حقوق و م -
د - 1فصل (

 

در 4گزينه  .3
تفسير طبر«

آن زمان، اين
محمد بن ج
تازي؛ پس د
كرد كه روا
كه او تازي

علوم و فنون(
در 3گزينه  .3

سرايندة ابيا
»ب«بيت  -
»پ«بيت  -
»ت«بيت  -
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
شكل درست

مجلة نوب) 1
مجلة بها) 2
روزنامة س) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
شكل درست

مختص  تاريخ
ناظ: ايرانيان

اص(اصفهاني 
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
افرادي چون
به سبك شا

عراقي را پيش
علوم و فنون(

erv.ir
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كـه زبـان،   

ي كـرده و   

  . بود
  .ي نداشت

  .شود ي
 در ابيـات    

  .وره است
  

تشـبيه  / » 
و   خانـه : ده

م بـاده بـه    
دو لـبِ   -2

يِ راسـتي   
خـط ترسـا     

: ه گسـترده  

 

ك دادند؛ طـوري ر 

آزمـايي گـر طبـع   

  .كردند مي
هاي بعد از آن 

اي جاذبهت ديگر 

شمرده مي) راقي
بـود كـه» ـايي 

 شعر در اين دو
.شود حسوب مي

»هاي خداوند ش
تردتشـبيه گس ـ 

فـام ف من صبح
2 كـف بـودن     

وار پـي دل، مسيح
دل، چـو خ -2 

تشـبيه/ ندارد : يغ
  )ق زدن
  ))دشوار

1(  

 مورد توجه قرار

هـاي ديگ  قالـب  

ها منتشر مي نامه
ة صفوي و دوره
يسي و موضوعات

سبك عر(ي بعد 
غنـ«و » مـدحي 

  . است
يي از انواع رايج
در اين دوره مح

.  

ها و بخشش عمت
ت) /  پر جبرئيل

  )چو: يه

يوسف -1: سترده
باده بـه: شبه جه

د -1: ه گسترده
.راسـتي گرفـت   

  . ) بود
تشبيه بلي/ » ... و 
لاف انا الحق: شبه ه

نسبتاً د(متوسط 
  

18/08/1403 دوم

را ي و عراقي

صيده بيشـتر از

 مقاله و در روزن
حطاط اواخر دورة

نوي  قلم به روزنامه

هاي شعر در دوره
م«، »حماسـي «

ف توجه داشته
گوي دح و مديحه

نواع رايج شعر د

.ه و مجاز نيست

ن آن در برابر نع
بانگ: به مشبه/  

ادات تشبي/ سبا 

تشبيه گس/ دارد 
وج) / د شباهت

تشبيه/ ندارد : غ
پـيِ ر: شبه وجه 
رو شبه باژگونه ه

يي كردن فرعون
وجه) / ند شباهت

م: شواريسطح د

11 
 

دمرحلة ( انساني 

سبك خراساني 

در قص )فراهاني
  . ست

خود را در قالب
ي از تباهي و انحط
علت اشتغال اهل

(  

 مفاهيم اصلي ش
يل قرن پنجم، 

ه وصف و توصيف
مدكه گفته شد، 

است كه از ا» ي
  )ط

كار رفته به) دنيا

  
  

  ) ط

 ناسپاسي مردما
ياربِ خاقاني: ه
شهر س: به مشبه 

ند: تشبيه بليغ / 
پسوند(فام : شبيه

تشبيه بليغ/ » )
) /سوند شباهت

وجه/ چون : بيه
ادعاي خداعون و 
پسوند(وار :  تشبيه

؛ س 3درس  -) 

 دوازدهم؛ علوم

 ادبي و فكري،
  .هاست ه

الممالك ف ديب
عرش آشكارتر اس
سندگان مطالب خ
دن شعر فارسي
عل ي مشروطه، به 

)دشوار: دشواري

ها و ه از ويژگي
ن چهارم و اواير

  : ترتيب
و شاعر در آن به
ده شده و چنانك

حماسي« مفهوم 
متوسط: دشواري

عالَم، د(قي خود 

.است» ر مجلس
.نة كثرت است

متوسط: دشواري

ن سبا به سبب
مشبه. (يل است
/شان   و كاشانه

)ع(رت مسيح 
ادات تش/ صبح  

)ع(ضرت مسيح 
پس(وار :  تشبيه

ادات تشب/ ترسا 
و فرع) ع( موسي 

ادات/ فرعون : به ه
)3(و فنون ادبي 

سنجش

ر سطوح زباني،
ك، تكرار شنيده

اد(ري فراهاني 
اجتماعي در شع
سطه، بيشتر نوي

، رهايي بخشيدن
ر محدودة تاريخي

؛ سطح د1درس 

است كه» رفاني
شعر فارسي در قر

اين شود؛ به  مي
است و» غنايي«
سرو» ممدوح ش 

بردارندة ي و در
؛ سطح د4درس 

حقيق  در معناي
  :ساير ابيات

افراد حاضر در«
و نشا» يار، زياد

  . است» يزار
طح د؛ س6درس 

ويراني سرزمين«
، بانگ پر جبرئي

خانه: مشبه. (د

 به ماجراي حضر
:به مشبه/  من 

  .)گ باده است
ماجراي حض« به 
ادات/ مسيح : ه
خط ت: به مشبه/ 
ماجراي حضرت«

مشبه] / تو: [شبه
علوم و/  3درس 

    
 

 .رست است
  :ت موارد غلط

ورة بازگشت، در
يشه در اين سبك

صادق امير حمد
طني، سياسي و ا

مشروط هاي اول
خاقانمن ادبي 

دبي و تاريخي در
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
مفاهيم عر«رندة 

واع و مفاهيم ش
م  ديده 4و  2، 1

«ردارندة مفهوم 
مدح و ستايش«

شاهنامة فردوسي
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
در اين بيت،» 

ة مورد نظر در س
«مجاز از » جلس

بسي«مجاز از» د
بيز«مجاز از » ير

د -) 2(ن ادبي 
 .رست است

« اشاره دارد به 
ياربِ خاقاني،: ي

 چو شهر سبا باد
  :ها ر گزينه

يت اشاره دارد
يوسف: مشبه. (

و لب كه به رنگ
يت اشاره دارد

به مشبه/ دل  :به
/دل : مشبه. (ود

«ت اشاره دارد به 
مش. (الحق زني ف انا

د -) 2(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
شكل درست

شاعران د -
تخيل و اندي

ميرزا مح -
مضامين وط

ه در سال -
هدف انجم -
تحقيقات ا -
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
بردار بيت در

ترين انو رايج
1هاي  گزينه

بر بيت در) 1
بيت در) 2
بيت از ش) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
جهان«واژة 

بررسي آراية
مج«واژة ) 1
صد«واژة  ) 3
سي«واژة ) 4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
بيت: تلميح

بليغ اسنادي
شان كاشانه

بررسي ساير
بي: تلميح) 1

]است[كف 
دو(رنگ  باده

بي: تلميح) 2
مشبه.(گرفت
رو بو باژگونه

بيت: تلميح) 4
وار لاف فرعون

علوم و فنون(

erv.ir
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 قالوا بلـي  

ـبيه بليـغ   
سـيدن بـه     

 ←ـنادي   
  ) ه

و در ) ع(ف   

 زردشـت،   

ن را در اين 

 ممنوعـه و    

ت چهـارم   

ـه ارجعِـي    
هاتف رضـا  

تشـبيه  (ه  
مدام : شبه ه

  )مه
 طينـَةَ ت  مآد

ه شـاعر در   

 

هِم اَلسَت برَِبكُم

تشـ(ف حقيقـت   
ـدگان بـراي رس

تشبيه بليـغ اسـ
چاه: به مشبه/ ن 

حضـرت يوسـف

جـام: ا فشـرده   

ي آن عبيد زاكان

شدن بـه درخـت

در بيـت. جود دارد

ـنَّفس المطمئنَّـ
ه): ضافة تشبيهي

تشـبيه. / ه است
وجه/ چو : تشبيه

روزنامه: به مشبه/ ت 
خمَرت«ث قدسي 

  »...و ) ن
 معمولي است كـه

1(  

هدهم علي اَنفسُه

  »ن
كوه قـاف -2) غ

طار و سلوك پرنـ

ت(مع خورشيدم 
چاه كنعان: شبه

داستان ح«ت به 

تشبيه بليـغ يـا 

سعدي است كه

داوند و نزديك شد

وج» تلميح«م، 

يا ايتُّها الـ:  بوده
اض(تشبيه . / رد

د تضميين كرده
ادات ت/ سعدي  

دولت: مشبه(لت 
ت خداوند و حديث

شيطان(وسط ديو 
مك  عبارت عربي

  )دشوار
  

18/08/1403 دوم

اََشه تهِمِ ويُم ذر

ة مذاهب و اديان
سيمرغ: به مشبه 

الطّير عط  منطق

شم -2) اه مصر
مش ←يغ اضافي 

بيت :تلميح) / مع

) /صفت: شبيه

مصراع دوم از س

فرماني از امر خد
  »م

هاي اول و سو ت

صل آيه چنين
پروردگارت بازگر

در اين بيت خود
:به مشبه/ رغاني 

روزنامة دول): بيهي
دست روز به  شبانه

«  
ري پادشاهي او تو

صرفاً يك»  بالصواب

د: سطح دشواري
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دمرحلة ( انساني 

آدم من ظُهورِهم

  )مي: به ه

همة«مجاز از » 
/من : مشبه ←

داستان«ت به 

ما: به مشبه] / ن
تشبيه بلي(نعان 

شم: به مشبه/ د 
  . ندارد 
  ) ار

ادات تش/ دريا : ه
  )ماهي
م: تضمين. / ست

دليل نا  بهشت به
خرمن، گندم«): ب
  )وار

ر رفته و در بيت
  :صورت ن

ا(ر مصراع دوم 
پسند به سوي پر

 فرغاني آن را د
سيف فر: مشبه (

اضافة تشبي(شبيه 
د آدمي در چهل ش

.روز سرشتم شبانه
بوده شدن انگشتر

و االلهُ اعَلمَ«بارت 

؛ س3درس  -) 3

 دوازدهم؛ علوم

 ربك من بني آ

لي : هشبه/ بمشب

دو ملت و  هفتاد 
← بليغ اسنادي 

بيت: تلميح) / اف
  .ندارد: جاز
من: [مشبه ← 
حجابِ چاه كن -
خورشيد: مشبه ←

:مجاز. / ره دارد
دشوا: ح دشواري

  اه، دكان

به مشبه/ رطل : 
م گوش : به مشبه

مجاز از آينده اس

از) ع(ضرت آدم 
تناسب(نظير اعات

دشو: ح دشواري

كار به»  و تشبيه
نرفته است؛ بدين

سورة فجر در 28
 خشنود و خداپ

 است كه سيف
...گويد  شوق مي

تش/ در مصراع دوم 
سرشتن گل وجود
ش  خودم در چهل 
ملك سليمان و رب

عبا. است ار نرفته 

3( و فنون ادبي 

سنجش

و اذ اخََذَ(عراف 

مش ←غ اضافي 
  » ب

ه«: مجاز. / دارد
تشبيه. ( هستم

كوه قا: به مشبه 
مج. / اشاره دارد

يه بليغ اسنادي
-3) مع خورشيد

← بليغ اضافي 
اشار» ...ن وي و 

؛ سطح )3و  2(  

بازارگا): تناسب(

مشبه(رياصفت 
م/ جام زردشت 

م» فردا«حال و 
  .ت
رانده شدن حض« 

مرا/ » ...)سيب و 
؛ سطح3و 2، 1 

تضمين«ششم، 
كار ن مورد نظر به

8  بخشي از آية
 نفس مطمئنّه،

  )ف
ع دوم از سعدي

ش  سعدي مدام از

سورة نجم د 1ية 
رد به آفريدن و س
د آدم را به دست

ماجراي م«دارد به 
كا مين يا تلميح به

علوم/   3درس 

    
 

 .رست است
سورة اع 172ية 

تشبيه بليغ(بلي   
شراب«مجاز از » 

  : ها ر گزينه
ند: تلميح. / دارد

من سيمرغ -1
/حقيقت : مشبه
ا» )سيمرغ(يقي

تشبي(ماه مصرم 
شمع: به مشبه] / 

تشبيه(ورشيد 
ش توسط برادران
وم و فنون ادبي

 .رست است
(نظير  مراعات/  

  :ها ر گزينه
رطل در: ردهگست

ج: مشبه. ( است
مجاز از ح» مروز

ضمين كرده است
يت اشاره دارد به

گندم يا س(يوة آن 
وم و فنون ادبي

 .رست است
 دوم، پنجم و ش

هاي م م از آرايه
تضمين: ضمين

ةضةًً ياي: مرضي
هاتف: به مشبه/  
مصراع: تضمين 

سيف فرغاني چو
  ...)گويد

تضمين آ: ضمين
بيت اشاره دار: يح

ودگل وج:  صباحاً
بيت اشاره د: ميح

در اين بيت، تضم
  . كار برده است

د -) 2(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .4
آي به : تلميح
  ...)شَهِدنا
مي: تشبيه
جام«: مجاز

بررسي ساير
تشبيه ند) 2
1: تشبيه) 3

مش←اضافي 
معشوق حقي

م: تشبيه) 4
]من: [مشبه

شمع خو -4
چاه افتادنش

تركيبي علو(
در 4گزينه  .4

ندارد: مجاز
بررسي ساير

تشبيه گ) 1
ماهي گوش 

ام«: مجاز) 2
بيت خود تض

بيت: تلميح) 3
خوردن از مي

تركيبي علو(
در 3گزينه  .4

هاي در بيت
كدام نيز هيچ
تض: بيت دوم
 كبلي رراضا

رضا: مشبه(
:بيت پنجم
س): گسترده

گ از شوق مي
تض: بيت ششم
تلمي: بيت اول

بيِدي ارَبعينَ
تلم: بيت سوم

د: بيت چهارم
ك بيت خود به

علوم و فنون(

erv.ir
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اصـل آيـه   (
  وم  تقَولوُا يـ

هـا را بـر    ن  
گوييد ما از 

: به مشبه) / 
مـدام  ) ع( 

اه حضـرت   

تـبِ آز را   

ح دارد بـه   

تضـمين  : »
و ) ع(سـي   

  .دارد

ر اين بيت 

(ارم ر مصراع چه
هدِنا أنوا بلي شَ

 را برگرفـت و آن
رستاخيز بگ] بادا
)اميد(رجا : مشبه

كه حضرت خضر
همـرا) ع(خضـر   

:شبه وجه/ آسا  

تلمـيح: »پ«ت  

»پ«بيـت  ) / ي  
عبور كـردن موس

تلميح د: »ت«ت 

كه د» اميد«مة 

1(  

سورة اعراف در 
 الَسَت برِبَكمُ قالو

هـا دم، ذريـة آن  
خداوند فرمود مب

مش(تيه رجا  - 2) 
ك شاره دارد به اين

ن كه حضـرت خ

  .ي بود
:ادات تشبيه/ ي 
  )ب

بيـت. / جـود دارد  

قيقـت تـو آزري
 خداوند براي ع

بيت. /  دست است

 مثل همين كلم

18/08/1403 دوم

172خشي از آية 
اَ هم علي انَفسُهمِ
صلب فرزنـدان آد

. [دهيم اهي مي
)بيابان(يه ت: به ه

بيت اول اشا: ميح
 اشاره دارد به اين

  .جدا شده است

تراشي شغلش بت
عيسي: به مشبه 
تب: به شبهم/ آز  

نظيـر وج راعـات 

به حق(شبيه دارد 
شدن آن به امر

د» كف«  مجاز از

شوند؛ تلفظ مي

13 
 

دمرحلة ( انساني 

تضمين بخ: مين
هداشََه تهمِِ ويُذر

ت از ص پروردگار
آري گو:  گفتند

مشبه/ خوف : شبه
تلم)) / سرزمين(

زيابد و ني ار نمي
ان بوده و از او ج

  )ط

مويش آزر كه ش
/كفت : مشبه (
:مشبه(تبِ آز  -

  .است» 

مر» صنم و سنگ
 
تش: »ب«بيت / 

 دريا و خشك ش

مجاز دارد؛: »پ«
 

  دو لَت
− 

  .ده است
  را مد
− −  

  .ه وجود دارد

  

  

ي وزن، مشدد ت

 دوازدهم؛ علوم

تضم/ » خوف، رجا
دم من ظهُورهِم ذ

زماني را كه] اور
گار شما نيستم؟

مش(تيه خوف   - 
(ولايت : به مشبه
شود و قرا ن نمي

شگي با خضر ناتوا
متوسط:  دشواري

  .ت
و عم) ع(براهيم 

. تبِ آز را بسته
-3) اعجاز: به شبه

»، بردابرد و گرد

آزر و ص«بين : »
 .تضمين ندارد 

. /است» باغ«از 
ي شكافته شدن

«بيت . / جع ندارد
 ) متوسط: ري

د ـ  تف  ـعر  
− − 

اقد هجاي كشيد
 دين  خـَ  طَ  ر
− − 

هجاي كشيده» 

)آسان: دشواري

  كو ف  وار
− 

−
−

يستند به اقتضاي

سنجش

خ«؛ »ضر، موسي
ني آدن بم كبر 

به خاطر بيا[و : نَ
ود آيا من پروردگ

-1:  بليغ اضافي
م/ قالوا بلي : شبه

 و در جايي ساكن
ز همراهي هميشگ

؛ سطح3درس 

مجاز از باغ است
استان حضرت اب

آسا كفت عيسي
مش/ همت : شبه

زرد،«كان سجع 

»ب«بيت . / رد
:»ت«بيت ) /  

مجاز ا» چمن« 
ماجراي«دارد به 

سج: »ب« بيت / 
؛ سطح دشوا 3 

حـ  حد بـ رو  جِ
− − 

ي كوتاه دارد و فا
 مشـ  رِ  كا  نِ 

− − 

دو«اي كوتاه و 

د؛ سطح 5درس 

بِ طفـ لي شـ ك
− − 

ات كه مشدد ني
  .شود

    
 

 .رست است
خض«): تناسب(ر 

و اذ اخَذََ: ت بوده
ا عن هذا غافلينَ
اه ساخت و فرمو

تشبيه) / »...ديم
مش: (يت قالوا بلي

و و شت گذار است
از) ع( اما موسي 
د -) 3(ون ادبي 

 .رست است
م» چمن«واژة : 

به دااشاره دارد 
ك -1: تشبيهات

مش(عجاز همت 
سجع دارد و ارك

  :ها  گزينه
تشبيه ندار:  »ف

ع(ضرت عيسي 
.مجاز دارد: »ف
تلميح د: »ت«ت 

  .»...ن و 
.تشبيه ندارد: »ف

و 2، 1ن ادبي 
 .رست است

  يا   نِ  مـ  وح
− − 

هجاي» هشت«
   طَبل  ك  بر
− − 

هجا» شش«راع 

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

  من بـِ   مر د ب
− − 

ي بعضي از كلما
ش شدد تلفظ مي

  :ها ر گزينه

 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
مراعات نظير
بدين صورت

اناّ كنُاّ القيامةِ
خودشان گو
اين غافل بود

ولاي -  3)تيه
در سفر و گش
موسي بوده

علوم و فنو( 
در 1گزينه  .4

:»الف«بيت 
ا: »ب«بيت 
ت: »پ«بيت 
اع -2.) بسته
س: »ت«بيت 

برسي ساير
الف«بيت ) 2

معجزات حض
الف«بيت ) 3

بيت. / ندارد
قومش از آن

الف«بيت ) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
م  وا    لـِ  

− 
ن مصراع اي

ز      نَند  
− 

در اين مصر

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

 اُمـ   ميـ د
− −

گاهي: توجه
صورت مش هب

بررسي ساير
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  « ن فعولن

/− −  :

/− −  

/− − −   :

مسـتفعلن  

دي هجايي 

  »فعولن
مفعـولُ  :  

لنُ لنُ فعولن فع فع

/− − − 
  .ده است

/− − −  

/− − − − −

/− − −   :م

بند فاوت تقسيم

ستفعلُ مستفعلن ف
/− − − 

1(  

  
/− − −  :فع

  .داشته باشيم
»/− − − − 

 هجايي اشاره شد

/«ـا   − − − 

−/«ـا   − −

/− −  

 به دو شكل متف

/− − −  :مس
/ /− − − −

18/08/1403 دوم

  »فَع  فتعلن

 
مفاعلن فعلاتن

/ /− − − −

 دو برش توجه د
«يا » فاعلن اعيلُ

بندي شكل تقسيم

يـ» يـلُ فـاعلن  

يـ» لُ مفـاعيلن  

−«يـا  » ن   −

، پنجم و ششم

  »فَع
/− − − 
−«يـا  » فعَل −

  »ن فاعلن

14 
 

دمرحلة ( انساني 

  ناز 
 

−
−  

  ست 


−
− 

  )ط

فتعلن فاعلات مف

  فعولن فعولن
مفاعلن فعلاتن م

−«يا » لن فعَ −
  )ط

به اركان در هر
فعولُ فاعلات مفا
 ركن از اين دو شك

  )ط

لُ فاعلات مفاعي

 مفاعيلن مفعـو

ـاعلات مفـاعيلن

  )ط

هاي دوم، سوم، ع

فعلاتن فعلاتن ف
−«يا » لاتن −

عل مستفعلن فَ

ن فاعلن مفاعلن

 دوازدهم؛ علوم

د  غلَـ  طا  نِ  ن
− − −

  لا  لا  بر  خاست
− − − −

   رو
−  

متوسط: دشواري

/− −  مف

فعولن فعولن:  
/− −  :م

تفعلن فعَ مستفعلن
متوسط: دشواري

پذيرد، بايد ب مي
/− − −   :مف

به سه) 1(گزينة 
متوسط: دشواري

− −   :مفعول

− − مفعولُ:  −

− مفعولُ فـ:  −

  .وجود دارد
متوسط: دشواري

 است؛ و مصراع

فاعلاتن ف:  −/
فعولُ مفاعيلُ فاعلا

مستفعلن فعَ:  −

− −  :مفاعلن

سنجش

گوُ هر مي   ر  ود
− − −

 ن  لُؤ  لـُ  ءم  
− − 

من تُنـ  د  مـ  
− − 
؛ سطح د5درس 

/− − −  
  

/− − − −
/ /− − − 

/− −  :مست
؛ سطح د2درس 

ت برش آوايي م
/− − −  

است كه در گ» ل
؛ سطح د2درس 

/ /− −   
  » فعَل

/ /− − − − − 
  » مفعولن

/− − −  

ن هر سه بيت و
؛ سطح د2درس 

 
و ششم نادرست

/− − −
/− − −  :مفع

/− − − − 

/ /− − − 

    
 

ي چن مو جِ  گُ
− − −

 از   طَرف  چـ
− − 

ـ  رِ   مين  ازَ  ب
− − 

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

»/− − −
:ها  ساير گزينه
/ /− − − 

/− − − 
/ /− − − −

د -) 3(ن ادبي 
 .رست است

ي كه به دو صور
−/«ت  − − 

اعلُ مستفعلن فعَل
د -) 3(ن ادبي 

 .رست است
  ):ترتيب به(

/− − − −  
فاعلُ مستفعلن

/− − − − 
فعولن مستفعلُ

»/− − − 
  »فعلْ

در وزن» مفعولُ«
د -) 3(ن ادبي 

. رست است
دوم واول، هاي 

  ):ترتيب به(ها 
/− − −

/ /− −  
/ /− − − 

  »لُ فاعلن
/− − − 

www.sanjeshse

عا لـَ  مي)  1
−

2 ( س كب
   −   

بيـ شـَ زي) 4
    − −

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

«: وزن بيت
بررسي وزن

1 (− −
3 (− 
4 (»− −
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
هايي در وزن

وزن اين بيت
مستفعلن مفا

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

(وزن ابيات 
«: بيت اول

مستفعلن مف
«: بيت دوم

مستفعلُ مف
«: سوم بيت

مفاعلُ مستف
«پاية آوايي 

علوم و فنون(
در 3گزينه  .5

ه وزن مصراع
  .شود مي

ه وزن مصراع
1 (»− −
2 (»− −
3 (»− −

فاعلن مفعول
4 (»− 

erv.ir
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تفعلن فَــع 

/−   :

/− − −   :

  »مستف
/− −   :

 مسـتفعلن 

مـدح و  «ه    
 سوب بـه 

ده شــده و 
بـه معنـي    

بيت دوم : ح
 او همچـو  
م خلق بـه  

 
ن؛ ممـدوح       

ي ديگـر در   
ر شـاعران   

كـه   -ـؤال  

 در رنـج و     

/− −  :مســت

/− − − 

/− − −  

ستفعلُ فاعلات م
/− − − 

/− − − −  :م

يـن سـروده بـه
جمله اشعار منس

  ].است. هـ

ســرود» ن فعلُــن
مجـازاً ب»  خزان

تلميح. / باشد» 
فك: تشبيه/ »  

چشم«يا » بودن
 »گل، برگ، بر

ر حـقّ ديگـران

گـوي ن فارسـي 
عصـر«ز عبـارت      

آن در ابيات سـؤ

ـردم از نـداري

1(  

/ /− − − −

/− − − −

− «يا » عيلن −

/− − −  :مس
»/− − −

/ /− − − 

علاوه، شاعر در اي
بايد از جشعر را 

ول قرن پنجم ه

علاتــن فعلاتــن
بهار و«: مجاز: 

»دست«ه معني 
...ن و يتيمان و

بار و برگ و بر ب
گ«؛ »بهار، خزان«

خا و بخشـش د

سياري از شاعران
زينـه، منظـور از
م رايج شعري آ

اي كه اكثـر مـ ه

18/08/1403 دوم

−«يــا »  −

ل  −«يـا  »  فعَـ

ولُ مفاعلن مفاع

/− − 
يا» )فَعولن(عي 

−«يـا   » − −

علا  وجود دارد؛ به
بنابراين اين ش 
شاعر نيمة او» ي

− :فعلاتــن فع
صورت ين ت؛ بد
تواند مجازاً به مي

اندگان و فقيران
پر ب« : شبه  وجه

«؛ )ي بدن آدمي
بب عطـا و سـخ

و بس عنصريي، 
ين، در ايـن گز

باشد كه مفاهيم ي

   فقر و ناداري

در جامعه: گويد 

15 
 

دمرحلة ( انساني 

»لُــن فعــولن  ــع

مفاعيلُ مفاعيلُ

  )ط

− − −  مفعو

−«يا » ولن −
يلُ مفاعيلُ مفاع

» مفاعيلُ فاعلن

  )ط

رن پنجم كاملاً
. اين دوره است
فرخّي سيستاني

/ − −  
كار رفته است  به

نيز م» كف«كه 
ه ايشان به درما

و/ همچو : شبيه
اجزاي(»  چشم

ش ممدوح به سب

ودكي، فردوسي
بنـابرا» .ه است

ل قرن پنجم مي
  .ود است
  )تاً دشوار

داشتن در عين

شاعر مي(بودن 
  .) نيست

  
  )متوسط: 

 دوازدهم؛ علوم

لُــن فعــولن فــ ع

−  :مفعولُ م

متوسط: دشواري

/ /− −   

فعوعولُ مفاعلن 
مفعولُ مفاعيل:  

 مفعولُ فاعلات

متوسط: دشواري

م و نيمة اول قر
شعر در ع رايج 

ف«بيات، سرودة 

/ − − 
نيز در آن» ظير

ست؛ ضمن اين ك
و توجه) ص(مبر

ادات تش/ درخت 
كف،«): تناسب

ستايش) : 3(ينة 

خنوراني چون رو
اهميت اين دور
هارم و نيمة اول

كاملاً مشهو –ت 
نسبت: اريح دشو

رامش و فراغت د

يي و ثروتمند ب
ته باشد، آسوده

.برد را از بين مي
: سطح دشواري

سنجش

/− −  :فــع

/ /− −  
  »لُ فَع

؛ سطح د2درس 

−«: »ث«و   −
«.  

/− − − :مفع
/− − − − 
  »لُ مستف
/− − − − 

؛ سطح د2درس 

 شعر قرن چهارم
 از مفاهيم و انواع

اب [. دانيمنجم ب

/«ن  − −
نظ بيه و مراعات
اس» ول، هميشه

شش حضرت پيا
د: به مشبه/ كف 

(نظير  مراعات / 
ت گزينسؤال و بي

.  
وجود سخ«: ست

ن پنجم، بيانگر ا
همان قرن چه» 

است... و وصف و
؛ سطح3و 2، 1 

آر): 4( و گزينة 
  :ها

تن در عين دارا
ل و ثروت داشت

  .گي است
 مال، آسايش ر

؛2درس  -) 3(

    
 

/ /− − − −
  »ع

/− −  
ستفعلُ مستفعلُ

د -) 3( ن ادبي
 .رست است

»الف«ك ابيات 
»علات مستفعلْ

  :يات
/− −  

/ /− −   
ستفعلُ مستفعلُ

/ /− −   
  »فعلن فعَل

د -) 3(ن ادبي 
 . رست است
هاي ده، ويژگي

پرداخته كه» ي
مة اول قرن پن

 :ها ر گزينه
در وزن همســان
جاز، تلميح، تشب
 سال، همة فصو

عطا و بخش« به 
:مشبه... (ت كه 

.»و بر آن است
مشترك ابيات س
سخاوتمند است
ب درسي آمده اس
 و نيمة اول قرن
»ي چون عنصري

گويي و  و مديحه
وم و فنون ادبي

 .رست است
رك بيت سؤال
ه وم ساير گزينه

ي و فراغت نداشت
ند، اگر كسي ما
عث عدم آسودگ
قدرت و ثروت و
وم و فنون ادبي

www.sanjeshse

5 (»/ − −
مستفعلن فَع

6 (»− −
مستفعلُ مس

علوم و فنون(
در 2گزينه  .5

وزن مشترك
مستفعلُ فاع
وزن ساير ابي

−« : ب −
−«: پ −

مستفعلُ مس
−«: ت −

مفاعلُ مستف
علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
در اين سرود

گويي مديحه
شاعران نيم
بررسي ساير

ابيــات د) 1
هاي مج آرايه

همة طول«
تلميح دارد

درختي است
گل و برگ و

مفهوم م) 3
بخشنده و س

در كتاب) 4
قرن چهارم

گويي فارسي
همان مدح

تركيبي علو(
در 4گزينه  .5

مفهوم مشتر
بررسي مفهو

آسودگي) 1
ستنعذاب ه

حرص با) 2
داشتن ق) 3
تركيبي علو(

erv.ir
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. شـق اسـت    

كننـدة   شـن 

حاكم بودن 

ملاً درست 
ن عقايد و 

شده كه هر 
وت كه در 

-42(  

، از نوع )ي

ده خرد يا 

ي و ذهنـي      

 كودكي تا 

ـدة خلـوت عاشـ

روش) ر معشوق

 نخواهد افتاد؛ ح

سازد، كام ن مي
ها يا همارهنگ

گفته ش )3(ينة 
 مسيرهاي متفا

-43، صفحه  5

و اعتقادات اصلي

ت؛ بلكه يك پديد
  . ود

ار بعـد معنـايي

د خود از دوران

1(  

كننـد وق روشـن 
  

رخسا( معشوق 

 اتفاقي در دنيا

  ن خداوند
 

  ). 4س 
ي افراد را معين
لف، در وجود فر

گيرد، در گز مي
ن يعني داشتن

درس  -) 1(ي 

ها و كلان، آرمان
  )41حه 

عي كلان نيست
شو ظر گرفته مي

اهميـت بسـيا ←

حل مختلف رشد

18/08/1403 دوم

ز معشوق؛ معشو
ان در راه عشق

   راه عشق 
دي به ديدار او؛

هي نباشد، هيچ

رزق و رزاق بودن
 .مرگ ناگزيرند

درس -) 1(سي 
 بعضي از نيازها

در جوامع مختل 
3.(  

 جوامع در نظر م
 دنبال كند، اين

شناسي جامعه. (د

هاي ك ارزش(ي 
، صفحه5درس  -

ديدة اجتماعك پ
خص ميانه در نظ

←گـاه نيسـت   

ود زنده در مراح
  سر و ماركس

16 


دمرحلة ( انساني 

عنايت از لطف و
و سرزنش ديگر

  )وق حقيقي
  راه عشق در

ويي ديگران در
عشوق و آرزومند

  )وسط

واست و ارادة اله

د مقسوم بودن ر
رتمندان نيز از م

  )ط

شناس جامعه. (ست
ل قبول تأمين
ت بودن نهادها

35، صفحه 4س 
ر يكساني براي
خود، تحولاتي را
فاوت وجود دارد

  )ط

 جهان اجتماعي
-) 1(شناسي  عه

للي فاركس، يك
يك صرافي مشخ

  )متوسط

ود به آن آگي خ

كه يك نوع موجو
، دوركيم، اسنپس

  شناسي امعه

 دوازدهم؛ علوم

معشوق؛ طلب ل
ه پند و ملامت و

معشو(ه معشوق 
رزنش ديگران د

  شب  م
جو رزنش و عيب

ف و عنايت از مع

متو: طح دشواري

ديرگرايي؛ تا خو

و روزي با وجود
يرند و حتي قدر

متوسط: دشواري

ي دانش آن است
ماعي، شيوة قابل
يل اصلي متفاوت

درس -) 1(سي 
د؛ بنابراين مسير

هاي خ  و ارزش
ي مسيرهاي متف

متوسط: دشواري

 عناصر محوري
جامع. (لف است

المل  ارزهاي بين
روش سكه در ي
م: سطح دشواري

خوردار است؛ ولي

 تفاوتي است كه
ك ديدگاه كنت،

جا

سنجش

گري از م ب جلوه
توجهي عاشق به

 
و توجه صرف به
د و ملامت و سر
ل در خلوت نيم
د و ملامت و سر
شوق؛ طلب لطف

؛ سط 3و  2، 1 

تقد): 2( گزينة 
 جودات

  نهوده نداشت
راي كسب رزق و

مي رگ؛ همه مي
؛ سطح د6درس 

 
عي همان مرزها
، هر نهاد اجتما
 نيست، زيرا دلي

شنا جامعه. (ست
ي به تاريخ دارد

ها آرمانراساس 
در ديدگاه عرضي

؛ سطح د5و  4س 

هاي عميق و ه
 اجتماعي مختل
 به نسبت بازار

ي مثل خريد و فر
؛ س 31، ص 4س 
 

داد سرشاري برخ
  ي

جتماعي همانند
اشتراك ←كند  ي

    
 

 .رست است
طلب:  اول سؤال
تو بي:  دوم سؤال

 :وم ساير ابيات
 دوري از خلق و
هي عاشق به پند
ه دل و احوال دل
هي عاشق به پند

گري از معش جلوه
  .ق است
فنون ادبيوم و 

 .رست است
ت سؤال و بيت
ر سرنوشت موج

  :  ابيات
مردن؛ مرگ بيه
ش و كوشش بر
و فراگير بودن مر

د -) 1(ن ادبي 

. رست است
ي جهان اجتماع

اي، در هر جامعه
پاسخ اين سؤال

ها اس مشترك آن
 طولي نگاه خطي

تواند بر اعي مي
ي نيست بلكه د

درس -) 1(سي 
 . رست است

ي مربوط به لايه
هاي ميان جهان

راق بهادار ايران
ك پديده سومي

درس -) 1(سي 
. رست است

زي كه از استعد
 جهان اجتماعي

هاي اج ان جهان
سالي پيدا مي گ

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
مفهوم بيت
مفهوم بيت
بررسي مفهو

انزوا و) الف
توجه بي) ب
توجه به) پ
توجه بي) ت
طلب ج) ث

خلوت عاشق
تركيبي علو(

در 2گزينه  .5
مفهوم عبارت
قضا و قدر بر
مفهوم ساير

بيهوده نم) 1
لزوم تلاش) 3
حتمي و) 4
علوم و فنون(
 
  

در 3گزينه  .5
مرزهاي) الف
اينكه د) ب

است؛ ولي پ
هاي م ارزش

ديدگاه) پ
جهان اجتما
ديدگاه طولي

شناس جامعه(
در 2گزينه  .5

هاي فاوتت -
هاي م تفاوت

بورس اور -
نسبت به يك

شناس جامعه(
در 4گزينه  .5

آموز دانش -
ها در پديده

تفاوت ميا -
مراحل بزرگ

erv.ir
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هـاي    لايـه     

ها با  وع آن
دات است؛ 

ندگي ما و 

ي مختلفي 

ي اجتماعي 

جتماعي با 

م اجتماعي 

به او در . د

رارادي

ي
براي خود 

ن

ي نـابود شـد و

نيست كه موضو
نين كلي موجود

  .ت

ها و شيوة زند ش

هاي و ابعاد دانش

هاي هد و كنش

هاي اج ن پديده

؛ از اين رو علوم

  .شود  مي
دهند ها مي از آن

 پيامدهاي غير

 تندرستي
و بيماري بر  آسيب

 و ديگران

1(  

 جامعـة جـاهلي

ي به اين معنا ن
 يا شناسايي قوان
شي مستقل است

ها بر كنش ي آن
  

طالعة اين انواع و

ده ن را تغيير مي

همانند پنداشتن

استفاده كنند؛ح 

مهاجرت بررسي
شگيري اي و پي

ري
ر گرفتن

آر گرفتن

18/08/1403 دوم

هاي بنيادين ش

 

ها هست ولي سان
سفه اصل وجود

؛ بلكه خود دانش

گونگي اثرگذاري
.كند مطالعه مي

اي بررسي و مط

  )ط

  .شوند  مي
ي زندگي آدميان

ر و پيامدهاي ه

  .شود ي
  )وسط

 به شيوة صحيح

يك آلودگي و م
ي حوادث طبيعي

ته به ارادة ديگر
سين ديگران قرار

هش ديگران قرار

17 


دمرحلة ( انساني 

لام عقايد و ارزش

 )متوسط: واري

فه مستقل از انس
ي و موضوع فلس
ساني و اجتماعي

  )آسان: ري

ت انساني و چگ
به روش علمي م
عي دارند كه برا

متوسط: دشواري

ها و استمرار آن
هاي شها و ارز ن

اجتماعي از آثار

تماعي تبديل مي
متو: طح دشواري

  )وسط

 و علوم طبيعي

تي شهري، ترافي
بيني قدرت پيش

  )متوسط: ري

مدهاي ارادي
 وابست
 مورد تحس

 مورد نكوه

 دوازدهم؛ علوم

با ظهور اسلا ←

؛ سطح دشو 43

 و موضوع فلسف
هاي طبيعي يده

نه جزو علوم انس
؛ سطح دشوار12

ود كه اجتماعات
وة زندگي ما را ب
ماعي ابعاد و انواع

  .ست
؛ سطح د16و  1

ا موجب تداوم و
راءطبيعي، آرمان

علوم انساني و ا

اجت ه يك كنش
؛ سط3و 2درس 

متو: طح دشواري

د كه از طبيعت
  . برخوردارند

شناخت ريخت  ي،
ن آن به انسان ق

؛ سطح دشوار16

 پيام
دة كنشگر

اي شدن فه

به آن  شدن

سنجش

← بيان الهي شد 
 .لام قرار گرفت

3تا  41، ص 5س 

ع علوم طبيعي
علوم طبيعي، پد

و نطبيعي است 
2و  11، ص 2س 
 

شو يي گفته مي
ها و شيو ز كنش
هاي اجتم كنش

  .ترست اس
ش دوم نادرست ا

15، 10، ص 2س 

ها و هنجارها ش
ن و جهان ماور

 
وم طبيعي با ع

، كنش فردي به
، د22و  14، 10

 

؛ سط 8، ص 1س 

كند ها كمك مي
هميت بيشتري

 روابط همسايگي
طبيعت و قوانين

  .كند ي
6و  13، ص 2س 

 وابسته به ارا
 ورزشكار حرف

 ترك يا معتاد

    
 

ي حامل كلام و
 در خدمت اسلا

درس -) 1(سي 
 . است رست

 است كه موضوع
موضوع عل. ندارد

ه نه جزو علوم ط
درس -) 3(سي 

. رست است
هاي عي به دانش
ها از رپذيري آن

ك: علوم اجتماعي
  .ه است
  :ها ر گزينه

بخش اول نادر) 
بخش) 3و  2ي 

درس -) 3(سي 
 . رست است

مل براساس ارزش
خداوند، فرشتگا

 . سازد گون مي
رفتن تفاوت علو

  . طبيعي است
 گرفتن ديگران،

0ص  -) 1(سي 
. رست است

درس -) 1(سي 
 . رست است

ه ماعي به انسان
لوم طبيعي از اه
شناسي شهري

عي با شناخت ط
طبيعت كمك مي

درس -) 3(سي 

ش

ش كردن

يان كشيدن

www.sanjeshse

زبان عربي -
سطحي آن

شناس جامعه(
در 1گزينه  .5

اين درست
هم تفاوت ن
يعني فلسفه

شناس جامعه(
در 4گزينه  .6

اجتماع علوم 
اثرهمچنين 

هاي ع شاخه
وجود آمد به

بررسي ساير
)1در گزينه 
هاي در گزينه

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

افراد با عم -
شناخت خ -

آنان را دگرگ
ناديده گر -

هاي ط پديده
با در نظر -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

علوم اجتم -
نسبت به عل

 در جامعه -
علوم طبيع -

استفاده از ط
شناس جامعه(

 كنش

 ورزش

 سيگار و قلي

erv.ir
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 به ارزيابي 

آزادي  ت و

عي آگاهي 

هـاي   ـنش  

ي است كه 

  .آورد ي

  . زيابي كرد

  .بيعي است

 و با اين ملاك

 .وضيح دهند

د عدالت، امنيت

يست؛ بلكه نوع

دهـد و كـ ل نمي

زيستي، آرماني ده

فراهم نمي دمي را

آورند، ارز  كه مي

1(  

تر از علوم طبي ده
  .ل گرفته است

گيرند  نظر مي

ر زندگي ما را تو

 اجتماعي مانند

ي و خصوصي ني

  . سازگارند

اش تقليل تماعي

ساد. اقعي است

  »پ«

شكوفايي فطرت آد

هايي  محدوديت

18/08/1403 دوم

 اجتماعي پيچيد
ي مختلفي شكل
ده شغلي را در

ير اجتماعات بر
  )ط

هاي ك از ارزش

آگاهي فردي ،د

فرهنگ عمومي
  )متوسط: ري

ن را به ابعاد اجت

(  

 بيرون قلمرو و

 )ط

«جهان اجتماعي

  »ب«. اند ي

 )ط

گيرند يا فرصت ش

ها و و نيز فرصت
 )توسط

18 


دمرحلة ( انساني 

بيني در علوم ش
هاي عي، رويكرد

شتر ملاك آيند

توانند تأثي مي ي
متوسط: دشواري

يك گيرد و هيچ ي

گيرد  شكل مي

 دارند، اغلب با ف
؛ سطح دشوا 19

نگاه وجود انسان

)دشوار: دشواري

آرماني است كه

متوسط: دشواري

ها و نبايدهاي ج

هاي اجتماعي ن

متوسط: دشواري

گ ناديده مي سان را

ها و هاي آن رزش
مت: طح دشواري

 دوازدهم؛ علوم

 اجتماعي، پيش
كي به علوم طبيع

دانشگاهي، بيش  ه

د جهان اجتماعي
سطح د؛ 17و  1

جاري شكل نمي

عي براساس آن

گ عمومي قرار
9و  13،  7، 5 

اند كه اين نگ وت
  .كاهد ي

  .رست هستند
؛ سطح د17و  1

سراف و تبذير آ

  .هستند

؛ سطح د17و  1

بايده ←شوند  ي
  »الف«

دم پذيرش جهان
  
؛سطح د 17و  1

هاي معنوي انس ايه
  .د

ها و ار اس آرمان
؛سط 52و  47، 4

سنجش

 
هاي بودن كنش

س دوري و نزديك
ي انتخاب رشته

ي با كشف قواعد
16، 13، ص 2س 
 
  :ت

اشد، هيچ هنج

 جهان اجتماعي

درون يك فرهنگ
، ص3و 2و  1س 

م اجتماعي متفاو
ماعي او فرو نمي

هاي دوم نادر ش
16، 13، ص 2س 
 
ناپسند بودن ا ←
.  

درست هناي دوم 
  .ت است

16، 13، ص 2س 

ف افراد ظاهر مي
«د دانش ابزاري 

 از پذيرش يا عد
»ت«ش وسايل 

16، 13، ص 2س 

استعدادها و سرما 
ها هستند  آرمان
توان براسا  را مي

44، ص 7و  6س 

    
 

. رست است
گاهانه و ارادي ب

براساسشناسي 
ها براي ز خانواده
  .پردازند

ن علوم اجتماعي
درس -) 3(سي 

. رست است
نادرست هاي رت

ش اجتماعي نبا
  .شوند

 و شناختي كه
  .عمومي است

هايي كه د هنگ
درس -) 1(سي 

 . رست است
  :رت نادرست

م انساني و علوم
هاي اجتم  كنش

  :ها ر گزينه
، بخشة ديگرگزين
درس -) 3(سي 

. رست است
←رت نادرست 

.مرو واقعي است
  :ها ر گزينه

هاي ، بخش2و  
درستبخش اول 

درس -) 3(سي 
 . رست است

حقوق و تكاليف
طرد ←طيري 

مستقل ←طل 
دانش ←ابزاري 

درس -) 3(سي 
 . رست است

ا ،هاي اجتماعي ن
جهان اجتماعي
جتماعي مختلف

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .6
سبب آگ به -
 در جامعه -
بسياري از -

پ ها مي رشته
دانشمندان -
شناس جامعه(

در 3گزينه  .6
توضيح عبار

اگر كنش) ب
ش محقق نمي

آگاهي) ت
مشترك و ع

فر خرده) ث
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
توضيح عبار
موضوع علوم
انسان را به

بررسي ساير
در هر سه گ

شناس جامعه(
در 4گزينه  .6

عبار توضيح
بيرون از قلم
بررسي ساير

1در گزينة 
3درگزينه  ب ُ

شناس جامعه(
در 2گزينه  .6

صورت ح به -
هان اساج -
حق و باط -
عقلانيت ا -
شناس جامعه(

در 1گزينه  .6
برخي از جهان
نظام معيار ج

هاي اج جهان
شناس جامعه(
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وان مرجـعِ  

در داخلِ . 
اسـاس    بـر  

ه شـود نـه    

شـود و   ـي    

  )ي اجتماعي
 ) سب و صحيح

عنو به) عاقل غير

..و » موصول«، 
ة درست فعـل

  .فه است

ترجمـه» مفـرد 

جديـد شـروع مـ

1(  

ها و هنجارهاي ش
ي اجتماعي مناس

جمع غ( »بادها 

،»اسم اشاره«، »
واستان به ترجمة

اضاف» گاهي«ه، 

م« صـفت بايـد    

  .شد

جملـه ج »أنّ «   

18/08/1403 دوم

وري دربارة ارزش
گيري موضع(ماعي 

 )ط

 
  )4د گزينة 
:الȄʛّـاح«ت و به 

»ضمير«، »صفت
دقت كنيد و حو

سمت دوم جمله

ʧʽʺ «عنـوان به

  .گيريد
باش» جمع«يا » 

شد كـه بعـد از
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دمرحلة ( انساني 

  )طبيعت
ظرفيت داو(عي 

فوايد علوم اجتم 
متوسط: شواري

 )1رد گزينة ( 
رد.] (باشد مي »ح

است »هي= نّث 
  )2و  1 

 ص«، »فعل«نند
وع در ترجمه د

، در قس)4(زينة 

  

الʺʶـلʺ«است و  

اشتباه نگ» د برد
»مثني«حتّي اگر 

  

حواستان باش) (3
.  
  )1رد گزينة (

 عربي

 دوازدهم؛ علوم

مندي از ط بهره( 
وايد علوم اجتماع

←ختصاص داد 
؛سطح دش17و  1

»سي است كه
الȄʛّح«مفرد آن 

ّ«صيغة  مفرد مؤ
هاي رد گزينه (

  )1رد گزينة 
مان» عاقل مع غير

ين به اين موضو

  )وار

همچنين در گز 
  )1گزينة 

  )3د گزينة 
  )3و 1هاي  نه

  )وسط

)1 ةرد گزين(» 
  )2 گزينة 

  )4و 
»وصفي«ركيب 

سود): یɦʻََفِعُ (ɦَفَعَ 
شود، ح جمه مي

وه كافران       
  )شوار

3رد گزينة (» د
دارد» رد، هست

(جمه شده است 
 3(  

سنجش

يد علوم طبيعي
فو ← آيندگان 

اي به نام خود اخ ه
16، 13، ص 2س 

 
همان كس) خداوند

م[است نه مفرد 
فعل مضارع از ص

.كه مذكرّ است 
( است نه جمع 

معج« به اسامي 
آيد؛ بنابرا مي» ث

دشو: ح دشواري

)4رد گزينة (» 
رد گ(» اي  مغازه

رد(» ي گرانشان
رد گزين(» روشد

متو: طح دشواري
 

»)ودمان، خويش
رد. (ست نه فعل

و 2د گزينةهاي 
تر» مسلمان) وم
  )4و 

ɦَ«را با » ساند اِن
ترج» مفرد«كل 

ه كافر        گرو
دش: طح دشواري

 
ع گوناگوني دارند

داروجود «عناي 
ي نادرستي ترج

رد گزينة(» گر

    
 

 . رست است
فوايد ←ناميت ي

تر از خود براي
يي خود به جايزه

درس -) 3(سي 

. رست است
ȑ :خدا، خ( اللّه
جمع ا :»بادها 

ف: »انگيزند ر مي
»ɳّ «گردد نه  
مفرد: »آسمان 

 كلمة مرتبطي
مفرد مؤنّث«كلِ 
  .شد

؛ سطح3درس  -
 .ترست اس

»باشد گاهي مي 
يك مغازه،): ره

هاي قيمت: لغالॽة
ها را بفر كه آن :
؛ سط 1درس  -

. رست است
خو(صفوف خود 

اسم اس» ور، امر
رد(» رساند  مي
ʧʽʺلʶ:  قو(گروه

و 2هاي  د گزينه
سود رس): یʻَفَعُ ( 
شك همواره به» ت
گروه: الکافʛون  
؛ سط 4درس  -

. رست است
انواع :عاً مʱʵُلِفة

ر اول جمله، مع
در جاي 1گزينة 
ʛَبعضي ديگ :لآخ

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
مخترع دي -
تصوير بهت -
بيشتر داراي - 
شناس جامعه(
.  

  
در 3گزينه  .7

- »ȑʚّال ɳّ
:الȄʛّاح« -
- »ʛʽʲُبر :ت

خود، بر مي
ʺاء« - ʁَّ :ال
هر: توجه*

شكل جمله به
مرجع آن با

-) 1(عربي (
در 2گزينه  .7

:قʨȠǽ ʙن «
» ٍʛ َr ʱَنكر( م
أسعارها ال«
:أن یॽʰعها«
-) 3(عربي (

در 3گزينه  .7
ص :صفʨفʻا«
» ُʛدستو :أم
سود :یʻَفَعُ «
»ʶʺم الʨالق
رد. (»جمع«

نَفَعَ« :توجه
صفت«: نكته
القʨم: مثال

-) 1(عربي (
در 4گزينه  .7

هʻاك أنʨاع«
در» هʻُاکَ «
در گ» فقط«
الॼعʠُ الآ«

erv.ir
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  ).سي كه

ـاراحتي را  
ام دوسـت  
ك دوسـت     
 معاشـرت  
ز جانـب او        
امي كه در 
مشـكل يـا        
 بنابراين بر 
نند، خوبي 
گيـريم كـه   

  .)ت
  .ضي استمراري

  ]»د
كس(شود نه مفرد 

شي، و اندوه و نـ
نا.  پر شده است

؛ و انتخـاب يـك
بگو با چه كسي
ته او باشـد و از
شويم؛ پس هنگا
نكـه بـه يـك م

كنند؛ ش رها مي
كن  ما خوبي مي

براي دوستي بگي

   

1(  

  

 مثل آن نيست
شود، نه ماض ه مي

  . درست است

كند خارج مي ):
ترجمه ش) ساني كه

  ]»شيني كرد

ي شادي و خوش
مگين و شاد  غ

ها آسان نيسـت
به من ب: ه شده

نـد كـه شايسـت
رو ش امان روبه گي

ما بـه محـض اين
 به حال خويش
نيم كه وقتي به
 نبايد كسي را ب

.ارتباط است بي

 
 

18/08/1403 دوم

)3و  1هاي  ينه

هيچ ميراثي. (د
ترجمه) گمان نكند

رجمه شده و ناد

)ʛِʵǽُجُ (أخʛَجَ «/ 
كسا(صورت جمع 

 ʝُِالʳǽُ:( همنش

  ) 2و  1اي 

هاي ستين لحظه
هاي ت كه با نت

ه  غذاها و لباس
رد، چنانكه گفته
ي را انتخـاب كن
دروغين در زندگ

كنند، اما هي مي
دهند و ما را مي

رگزينكساني را ب
آورند؛ و  ياد مي

ر متن نيامده و ب

  .وند
 .شناسيم را مي

 .كند ترك مي 

20 
 

دمرحلة ( انساني 

گزي رد. (ر ندارد

شود استفاده مي 
نپندارد، گم(تزامي 

ست كه معلوم تر

/» شود خارج مي
ص بايد به» مʧَ«ن 
ǽ(جالʝََ «/ » ت

ها رد گزينه. (وم
  .ي است

ست راستگوي را
ني طولاني است
همچون انتخاب

پذير ش تأثير مي
ست كه دوسـتي

هاي د با دوستي
امند ما را همراه
م، جواب ما را نم
 ندهيم و بايد ك
 خوبي ما را به

  .ند

در» وست نماني

رو  از آن بالا مي
وست راستين ر

)نياز(ت تنگي 

 دوازدهم؛ علوم

  )1ينة 

كدام ضمير  هيچ
  )وسط

»هيچ«ة آن از 
صورت مضارع الت ه

ضارع مجهول اس
  )وسط

خ ):ʛُʵǽَجُ (خʛََجَ 
گردد؛ بنابراين  مي

) ʝُِلʳǽَ:( نشست
  )دشوار: 

  )3و  2هاي 
ول است نه معلو

ضمير اضافي) 2 
  ) متوسط: 

ده است؛ و دوس
گي يك سمفوني
، و انتخاب آن ه
نساني از دوستش
 بر انسان لازم اس
 پيش آمده كه ب

نا ست ميش را دو
دهيم  دست مي

 منفعت اهميت
كنيم، خوبي مي

كن  شد كوچ مي

نگرد تا بدون دو

ط دوستان باوفا
دهيم، بلكه د ي

كه تو را در ساعت
  )متوسط: ي

سنجش

رد گزي(ه جمع 
 2 (   

؛»تن و خوردن
متو: طح دشواري

ست و در ترجمة
ʗ«پس از  ، به»ل̔
مض» شود ده نمي

متو: طح دشواري
 

خَ«[ »كند ج مي
ʦبه » ه»ʧَبر» م
(جَلʝََ «[» كند ي

 سطح دشواري

 رد گزينه. (دهد
 ʗِʰ «فعل مجهو

و 1(هاي  گزينه
 سطح دشواري

عين حال پيچيد
كند؛ زيرا زند مي

شود، اطلاق نمي
هم است و هر ان
ستي؟ بنابراين،

بارها برايمان. د
آناني كه خويش
آنچه را داريم از

هاي مبتني بر 
ها خ  وقتي به آن

كه وقتي هوا بد

يابي نگ ميعيبي ن

 بلند است، فقط
ن را از دست نمي
تي تكيه كني ك
 ؛ سطح دشواري

    
 

مفرد است نه» يا
رد گزينة(» ردم

براي پخت :الأكل
؛ سط 3درس  -

 .رست است
  :ها ر گزينه

ي نفي جنس اس
مضارع است و پ» 
دست آورد به: ک
؛ سط 1درس  -

. رست است
  :ها ر گزينه

ʦها را خارج آن :ه
ه«ه اينكه ضمير 

همنشيني مي : 
؛ 4و  3درس  -

 .رست است
د نمي» گاه هر«ي 
أصʗَʰ، أصʰ: ي

، در گ»اغʦʻʱ: ان
؛ 4و  3درس  -
  :ن

اني ساده و در ع
شود و قسمت مي
ري در زندگي ا
زندگي بسيار مه
گويم كه تو كيس
حبت خالص كند

كنيم، آ دگي مي
شويم، يا آ ار مي

ت كه به دوستي
كنند و وش مي

مهاجري است ك
 . رست است

كسي كه در او ع
  :ها ر گزينه

واقعي مثل كوه
 زمان ما دوستان
تباش كه بر دوس

درس تركيبي -

www.sanjeshse

»ʛʴॼَدري: ال
مر :الّ̒اس«
للॼʢّخ و ا«
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .7
بررسي ساير

براي» لا«) 1
2 (» ُʦَعʜَلا ی«
لا تʙُرَک«) 4
-) 3(عربي (

در 4گزينه  .7
بررسي ساير

ʛِʵǽُجُه«  )1
با توجه به ) 2
3 (»ʝُِالʳǽُ
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .7
معني »إنْ « 

دچار شدي«
غنيمت بد«
-) 1(عربي (

ترجمه متن
دوستي جها
ش شريك مي
به هر رهگذ
مناسب در ز

ا بگكني ت مي
احساس مح

ها زند نعمت
بيماري دچا
ما لازم است
خود را فرامو
مثل پرنده م

در 2گزينه  .7
به دنبال ك«

ترجمه ساير
دوستي و) 1
به مرور) 3
بر حذر ب) 4
-) 1(عربي (
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 اسـت نـه    
 » ياد بـده 

  .است »ʛوةٌ 

ر و مجـرور   

ل كـردن و  

» تُعلِّم«ع و 

 )ʦُه(  
  .است 

 

  .)ست
  .فات دارد

درسـت» عَلَّʺʨا
به ما: علِّمنا«ت 

العلʦَ ثʛ«ش؛ يعني 

جـار» اي شـما  

ت و جهت وصل

 در اصل مضارع

.است »تَفاعل« 
»تَفعيل«ز باب 

1(  

  

ر متن نيامده اس
مناف ...) الفʛح 

  .است» ب

یɦََع«) 1(  گزينة
 به معناي عبارت

  .)ن جمع كند

بعدش  قط جملة

بـرا: )کُـʧَّ + لــَ ( 

حرف مشبهه است

شده ل مشخص

ز بابماضي ا 3
و از »تغُيَرُ« اصل 

  

18/08/1403 دوم

. »ماند ارت مي

  !كند ي
در(شتابد  تو مي

یʱقاسʦ لʤʴات 

کʚِب«نيست و  

خواهد؛ در ت مي
با توجه) 3(نة 

آخرت را برايمان

ن مورد تأكيد، فق

  .حققّ دارد
لکʧَُّ«ضمناً . ت
  

ا اسم آمده و ح

فعول است و فعل

3، صيغة »عامَلʨا
است؛ پس در) 
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دمرحلة ( انساني 

يرين زندگي كنا

فظ آن تلاش مي
راي خدمت به ت

یبا عبارت(. شود

  .يست

»تکʚیʖ«ر آن 

گذاري كلمات ت
ʝَو در گزين »ال

كه خير دنيا و آ

پس ركن. ت بعدي

ع است، امكان تح
يانگر گمان است
.ل نيامده است

با) دومي( »أنَّ «

مف »نـا« ضمير 

تَع«س در اصل 
 مؤنثّ«مِ مفرد«(

 دوازدهم؛ علوم

وزهاي تلخ و شي

براي حف كه حالي
ي و بدون توقع بر
ش ل تو ظاهر مي

  )متوسط: ي

  . هستند

  ش 
نه آتش اندازد ني

  )متوسط: ي

مزيد؛ پس مصدر
  )دشوار: 

ت را دربارة حركت
تʳُـا«ت است نه 

رسي را ياد بده ك
  .باشد ي
  )متوسط: 

كند نه جملات مي

عد از آن مضارع
شبيه نيست و بي

عدش جملة كامل
«هه نيست ولي 

  )شوار

اعل است؛ پس
  ...)آموزد 

گردد؛ پس بر مي) 
ر عاقل و در حكم

  )دشوار: 

سنجش

در رو«است كه 

ح كند، در خار مي
 به او نياز داري
طور مستمر مقابل

ري ؛ سطح دشوا

ك اند ان چقدر 

  .نيازي س تو بي
 گر چه در آتش
 كه تو را در زبان

شواري ؛ سطح د
 

مجرد است نه م
 سطح دشواري

 
ل، گزينة درست

»ʝِالʳُدرست »ت
به ما در: گفتيم

صحيح مي 4ينة 
 سطح دشواري

ز خودش تأكيد م

ت و چون فعل بع
سم آمده پس تش
 نيست؛ چون بع
ده و حرف مشبه

  .ده است
دش: طح دشواري

 
لُ « .ت ِy َɦ ْɦ   »یَ

مرفوع و فا »لʺـةُ 
آ معلّم به ما مي(
ار(» مذكرّ« ّr )تُ

جمع غير(» وبات
 سطح دشواري

    
 

 .رست است
ي همان كسي ا

  :ها ر گزينه
اش با تو افتخ ي

شود وقتي ل مي
ط اي سختي، به

درس تركيبي -
 .رست است

قدر زياد و باوفايا
  :ها ر گزينه

ستاني داري، پس
ت محافظت كن
يري در دوستي

درس تركيبي -
.  رست است

سم فاعل ثلاثي م
؛ 4و  3درس  -

.  رست است
كه صورت سؤال

« )2(در گزينة 
به استادمان گ(ت 

ه كلمات در گزي
؛ 4و  3درس  -

 . رست است
تمام جملة بعد از

  :ها ر گزينه
بيانگر آرزو است
به همراه يك اس
 حروف مشبهه

با فعل آمد )ولي
 جمله به هم آمد

؛ سط 1درس  -
. رست است

 باب افتعال است
  :ها ر گزينه

الʺعلّʺ« به اينكه 
. (باشد مي »عيل
«به يك اسم » ʨا
صعو«مربوط به  
؛ 4و  3درس  -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .7
دوست واقعي 

ترجمه ساير
به دوستي) 1
خوشحال) 3
در روزها) 4
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .8
دوستان چقد 

ترجمه ساير
اگر دوس -1
از دوست -3
هيچ خي -4
-) 1(عربي (

در 3گزينه  .8
اس »کاذǼة«
-) 1(عربي (

در 4گزينه  .8
دقت كنيد ك

ɦَعَلِّʺʨا« ، د»یَ
درست است

همهحركات 
-) 1(عربي (

در 2گزينه  .8
براي تم »إنّ «

بررسي ساير
1 (»ʗʽب »ل
ب »کأنّ «  )3

است و جزو
او( »أنْ «) 4

رساندن دو
-) 3(عربي (

در 3گزينه  .8
از»یʸّɦل«

بررسي ساير
با توجه)  1

تَفعي«از باب 
تعاملʨا« ) 2
4  (»ʛّ̔تغ«
-) 1(عربي (

erv.ir
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ن صـورت    

د، در دورة  

اي از  ـترده 

ي دقيـق و  

  .ده است

  )ت
  )ف

و  جيرفـت 

  .وي است

بـود، در ايـن» ل

كـرد متصـل مـي   

بكة گسـين، ش ـ 

اي راساس نقشـه 

نفوذ خارجي بود

ت(م . ق  5قرن 
الف(م . ق  404 

  .يخي شد
  .ت آورد

جژه وي ـ كهن به

د در خراسان رضو

1(  

ال«داراي » ـلاّب

يران به اروپـا م

بر سرزمين چـي
  .ن كرد

هاي خود را برهر

ر تحت تأثير و ن

صغير در قسياي 
تا 431پارت از 

 خواندن خط مي
دست اسر ايران به

  .ها رايج شد
هاي ك  سكونتگاه

د در نزديكي مشهد
  . است

18/08/1403 دوم

ʡُـلا«اگـر  . باشـد 

ين را از طريق ا

كومت مركزي ب
ها را يكسان سكه

 

، شهن درة سند

  .فتة آنان دارد
  .پا كردند

يايي خود، كمتر
 )ط

راي تسلط بر آس
هبري آتن و اسپا

نسون موفق به
ستاني را در سرتا

 در ساختن بناه
دم در برخي از

رود  به بستر كشف
وني قرار داشته

22 
 

دمرحلة ( انساني 

ب ملة وصفيه مـي 

هرت يافته و چي

 

تسلط بيشتر حك
ها و عيار س ندازه
)متوسط: واري

متمدنساكنان 

 معماري پيشرف
بود زيادي را برپ
يت ويژة جغرافي

متوسط: دشواري

ت هخامنشيان بر
ي يوناني به ره

(  
  )پ(ون آن 

 )ار

 سر هنري راولين
هاي باس ي كاوش

استفاده از آجر
ت كه توسط مر

  .شد ساخته مي
شده، مربوط شف 

آباد كنو جاي خرم
 )دشوار: ري

 تاريخ

 دوازدهم؛ علوم

جم» ɦʳǽََهِـʙونَ «
  .د

  0)سط

ابريشم شهجادة 

. چين راه يافت

، به منظور ت»ن
ها و ان ياس وزن

؛ سطح دشو50 

 داده است كه س

ز قدرت، رفاه و
خود، بناهاي يادب

سبب موقعي به ن
؛ سطح د59و  5

وناني با حكومت
وه دولت شهرها

)ب(تا رود سند 
هاي پيرامو زمين

دشوا: ح دشواري

به نامگليسي 
 امتياز انحصاري

 )متوسط: اري

شمگيري كرد و ا
 موضوعاتي است
 ظرافت تمام س

كنون كش در ايران تا
كه احتمالاً بر ج

؛ سطح دشوار78

سنجش

 
«است و » أنّ« 

شد ف مشبهه مي
متوس: ح دشواري

 

عنوان ج  ديد بهج

، آيين بودا به»
  :ت

اين چه«ن سلسلة 
ونق تجارت، مقي

و 49، 48، 47
 

شناسي نشان ن
  .خته بودند

، حكايت اسيان
هاي نظامي خ ي

نچيتين، تمدن 
1، 46، 42 ص 

شهرهاي يو -ت 
نزي بين دو گرو
هند و پيشروي ت

سرز مديترانه و 
؛ سطح56و  52

 
  :ت

افسر انگجار يك 
حفاري و سپس

؛ سطح دشوا64
 

ي پيشرفت چش
صابوني، از ديگر

، با مهارت ومان
ه از حضور انسان د

است ك ايلامي 
8و  77، 74، 72

    
 

. رست است
خبر» ʡُـلاّب« 
خبر براي حرف» 
؛ سطح1درس  -

. رست است
  :هاي پاسخ رت

ي كه در قرون ج
  .يش يافت
هان«ن سلسلة 

هاي نادرست رت
ي از فرمانروايان
خت و به قصد رو

، ص 5درس  -
. رست است

هاي باستان يافته
ريباً يكساني ساخ

مينوسِ شاهي  خ
ه افتخار پيروزي

هاي نخست تمدن
،6و  5درس  -

 . رست است
  :ها ي رويداد
ي دولتها  جنگ
هاي پلوپون جنگ

شي اسكندر به ه
وميان بر درياي

، ص 6درس  -
. رست است

هاي نادرست رت
ن محمدشاه قاج

اجازة ح فرانسه
، ص 7درس  -

. رست است
، معماريايلامرة 

 ظروف سنگ ص
 در استان كرم
ن نشانه و آثاري كه
 از ديگر شهرها

2، ص8درس  -

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
3در گزينة 

»ɦʳǽََهʙِونَ «
-) 3(عربي (

  
    

در 3گزينه  .8
بررسي عبار

اي جاده) الف
گشا» هان«
در دوران) ت

توضيح عبار
تي هوانگ شي
ها ساخ جاده

-) 1(تاريخ (
در 4گزينه  .8

شواهد و ي -
معماري تقر

بقاياي كاخ -
به روميان -
در ميان ت -
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .8
ترتيب زماني

رقابت و) 1
سلسله ج) 2
لشكركش) 3
تسلط رو) 4
-) 1(تاريخ (

در 4گزينه  .8
بررسي عبار

در زمان) ب
دولت ف) ت
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .9
در دور) الف
اشياء و) ب

تپه يحيي
ترين كهن) پ
سيمش) ت
-) 1(تاريخ (

erv.ir
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ر احترام و 

ماسب دوم 
  . فراخواند

نـگ، اخـذ      

  .برد
مـام امـور    

ويي بـوده،   

او . ن است

 برداشت و 

 تـاريخي و   
  . است

رزشـمندي     

اند كه  دوره

  .رد ك

  .ساخت مي
ست كه دلالت بر

او نخست تهم. د
اي دشت مغان

ي سـفر بـه فرن

فاه مردم بهره بب
توانسـت در تم ي 

گـو نتقدان تملق

ة تاريخ ذوالقرنين

رسي عصر قاجا

هـاي ن رويـداد   
اني پديدار شده

وي اطلاعـات ار
  .ستند

حال رجال اين د

ك در تهران منتشر

1(  

 هركاري توانا م
، كشف شده اس

ي را فراهم آورد
وايف را به شورا

تشويق شاه بـراي
 

كسب و كار و رف
داد، مـي ه او مي

ناصري كه از من

شاه و نويسندة ي

نويس  حوزة تاريخ
  . سازد

به ابعـاد گونـاگون
الاسلام كرما اظم

ي دارنـد و حـاو
هس...  و رسوم و 

هنگي و شرح ح

وان كاغذ اخبار د

18/08/1403 دوم

ند كه آنان را بر
معروف هستند 

 او برتخت شاهي
ها و طو سران ايل

قش مؤثري در ت
 . تزاري داشت

ر كشور، رونق ك
ياراتي كه شاه به

الاخبار ن  حقايق

ور زمان فتحعلي

هاي بلندي در م
خان رسمي دور

 و توجه آنان را به
تة ميرزامحمد نا

اي العاده ميت فوق
ي از قبيل آداب

، اقتصادي و فره

 انگلستان با عنو

23 
 

دمرحلة ( انساني 

وراءطبيعي بودن
»الهه«ي، كه به 

 )ط

 زمينة نشستن
 كشور، علما و س

عصر ناصري، نقش
انگليس و روس
براي اصلاح امور
ظم بر پاية اختي

 )دشوار

ي و مؤلف كتاب
  .داده است

ازي مورخ مشهو

درباري بود، گام
هاي رايج مورخ ي

ن ايراني داشت
ري ايرانيان نوشت

ي و فرهنگي اهم
مسائل اجتماعي

  .ردند
اسي، اجتماعي،

جويان اعزامي به
 )متوسط

 دوازدهم؛ علوم

داراي نيروي ما
اي گلي فراواني

متوسط:  دشواري

اخلي و خارجي
 سپس بزرگان

 )آسان: اري

هاي ع  صدراعظم
زهاي فراوان به ا
ز موقعيت خود ب

صدراعظ. ر داشت

د: سطح دشواري

خان عصر ناصري
كبير را بازتاب د
ي، خاوري شيرا

  .شان داد
نويسي د چه تاريخ

ها و مداحي وشي
ني بينش مورخان

ريخ بيداركتاب تا
 )دشوار: شواري

ماعي، اقتصادي
ها، م  گمرك، راه

د سريعي پيدا كر
ربارة اوضاع سيا

ي، يكي از دانشج
م: سطح دشواري

سنجش

 قديم، خدايان د
ها  شوش، پيكره

  .دارد
  :ت

  .ر است
  .ست
؛ سطح78، 40

 
هاي دا در جنگ

طنت خلع كرد؛
؛ سطح دشوا17

:  
هسالار، يكي از
ي به دادن امتياز
 را داشتند كه از
ا صدراعظم قرار

  .كند
؛ س37، 36، 35

 

موجي، از مورخ
قعيت مثل اميرك

نويسي ق و متكلف
رنويسي علاقه نش
ادالسلطنه اگرچ
پو دودي از پرده

ميقي بر دگرگون
اين بينش در ك. د

؛ سطح دش6، 5

طالعة تاريخ اجتم
ي مانند ماليات،
ت نشريات رشد
ت ارزشمندي د

  .شود ت مي
يرزا صالح شيرازي

؛ س13و  12، 9

    
 

 . رست است
دة مردمان ايلام

يهاي باستان ش
ا در نزد مردم د

هاي نادرست رت
 به تمدن سومر
به تمدن مصر اس

، ص 8درس  -
. رست است

آساي نادر د  برق
كفايتي از سلط ي
، ص 2درس  -

 . رست است
:هاي نادرست نه

سپه خان حسين
ي و ترغيب وي

ها اين امكان م
شاه، وزيراعظم يا

نظر و مداخله ك ر
، ص 3درس  -

. رست است
  :ها رت

حمدجعفر خورم
سي است كه واق
 پيشگامان تملق
ويسي و مختصر
حسن خان اعتما
ثار خود را تا حد
مشروطه تأثير عم
 مردم جلب كرد

، ص 1درس  -
 . رست است

  :ها رت
از نظر مط ها مه
هاي اقتصادي وع

نقلاب مشروطيت
ت حاوي اطلاعات
 ساير منابع يافت
وزنامة ايران را مي

، ص 1درس  -

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
به عقيد) ب
در كاوش) ت

ها تقدس آن
بررسي عبار

مربوط) الف
مربوط ب) پ
-) 1(تاريخ (

در 3گزينه  .9
هاي پيروي

را به بهانة بي
-) 3(تاريخ (

در 2گزينه  .9
بررسي گزين

ميرزا ح) 1
تمدن اروپايي

صدراعظم )3
بعد از ش) 4

كشور اظهار
-) 3(اريخ ت(

در 4گزينه  .9
بررسي عبار

ميرزامح) الف
نخستين كس

يكي از )ب
نو به حقيقت

محمدح) پ
سعي كرد آث

انقلاب م) ت
ويژه نقش به
-) 3(تاريخ (

در 1گزينه  .9
بررسي عبار

سفرنا) الف
دربارة موضو

بعد از ان) ب
طراتخا) پ
ندرت در به
اولين رو) ت
-) 3(تاريخ (

erv.ir
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اي شـمال   

  )در فارس

و جمعيـت  
  .ته است

مربـوط بـه    
ق شـمالي       

هاي   بارش

ش بـرف و     

در نقاط ) ي

ط زيـادي     
 مقابلـه بـا   

  . بين برود
فرسـوده و   

  . كرده است
هـا ي مهـم كـوه   

  .است
ه و دشت ارژن د

و. شـوند  هـي مـي  
تها را فرا گرف ي آن

  .ها است

رياها؛ همگـي م
 هـوا در منـاطق

ن عامل موجب
  )ها 

 و موجـب ريـزش

  .شود ي مي

نيبا ديده هم(ك 

بزهكـاري ارتبـا
براي. اند امنيت

ناسايي شود و از
هـاي ف ي محلـه     

1(  

رياي خزر جدا
هـاي كـوه  ز رشته

وجود آمده ا ت به
دشت كرمانشاه ي

ها منته  و درياچه
صاري كوهستاني

  .ت
ه دهندة دشت يير

بع رطوبتي و در
سـتان و سـردي

اين. شور اثر دارد
جهت كوهستان
سال وارد شـده

 و باعث بارندگي

شناسي سينوپتيك
  .شوند   مي

 فقر و جـرم و ب
خيز و فاقد ا جرم

 فقر و بيكاري شن
معـابر و بازسـازي

18/08/1403 دوم

هاي د ا از كناره
قرار دارند، و از 
  .رد

 در نواحي پست
مانند ماهي(ند؛ 

ف ديگر به درياها
ري هستند و حص

ها است ط به دشت
امل طبيعي تغيي

ي، فاصله از مناب
 و جنـوب سيس

  .وند
رافيايي بارش كش
ميزان ارتفاع و ج
 در دورة سرد س

 

آورد كشور ما مي

هاي هواشن ستگاه
گيري نج اندازه

بين. شود جر مي
 كافي ندارند، ج

هاي مانند سيب
ـود روشـنايي م

  .ه انجام دهند

24 
 

دمرحلة ( انساني 

طقة آذربايجان را
مال شرقي ايران
 بينالود را نام بر

 
 )توسط

صل از فرسايش
ها هستن ن زمين

 

ها و از طرف  كوه
وار يا نسبتاً هموا
رژي پاك مربوط

اي رودها از عوا ه
 )متوسط: ي

اي شار جنب حاره
هاي هرمزگان ن

شو  محسوب مي
 پراكندگي جغر

م. (س شده است
 غربي است كه

  )شور
)دشوار: شواري

ي سرخ را به ك
 

ستند كه در ايس
سنج، فشارسن ان
 

فقر شهري منج
 كه در شب نور

هاي آ لل و ريشه
ختلف شهر، بهبـ

ينهند در اين زم

  جغرافيا 

 دوازدهم؛ علوم

جنوبي، منطق -  
و موازي در شما
اطراف نيشابور،
. ايران هستند
مت: طح دشواري

باشت مواد حاص
ي و هموار شدن

)متوسط: شواري

 در يك طرف به
هاي همو سرزمين

 و استفاده از انر
ت و طغيان دوره
؛ سطح دشواري

در كمربند پرفش
ي هوا در استان
عيت جغرافيايي
 زاگرس نيز در

اي غربي زاگرس
ة هواي مرطوب

هاي هوا به كش ده
؛ سطح دش39 و 

سال رطوبت دريا
)متوسط: شواري

ي هواشناسي هس
ند دماسنج، بارا

)متوسط: شواري

نشيني به  اشيه
سوده و مناطقي
ت، نخست بايد عل
سته در نقاط مخ

توانن  شهري مي

سنجش

 با جهت شمالي
شكل منظم و  به

جد، آلاداغ و در ا
هاي شمال  كوه

؛ سط25و  24ص 
 

 همدان بر اثر انب
حلال مواد آهكي

؛ سطح دش30.ص

  :ت
واري هستند كه

ها س هند؛ اما دشت
دن گچ و نمك

ها است  به دشت
؛32و  31، 30ص
 

ي، قرار گرفتن د
د؛ بنابراين گرماي

از موارد موقع) ي
ند مانند البرز و
ها ي البرز و دامنه

ي در ايران، تودة
عامل ورود تود (
،38، 37، 36ص
 

در دورة سرد س
؛ سطح دش39ص

هاي ترين داده هم
هايي مانن دستگاه

؛ سطح دش40ص
 

ن نامناسب و حا
ي قديمي و فرس

ن امنيتها و تأمي
هاي مداربس بين

ست كه مديران
    

 

 . رست است
وهستاني تالش
شمالي خراسان

توان هزارمسج ي
كوه از رشته شته
، ص4درس  -) 

. رست است
در استانهاوند 
ها حاصل انح شت
، ص4درس  -) 

  .رست است
هاي نادرست رت

هاي همو سرزمين
ده خود جاي مي

ي اقتصادي معا
شده مربوط فته
، ص4درس  -) 

. رست است
عرض جغرافيايي
غرافيايي هستند

ياييعرض جغراف
هاي بلن كوه شته
هاي شمالي منه

ن سامانة بارشي
.شود ن آب مي

، ص5درس  -) 
. رست است

اني، گاهي دسود
، ص5درس  -) 

 . رست است
و فشار هوا از مه
ور، همزمان با د

، ص5درس  -) 
. رست است

بيكاري و مسكن
هاي برخي محله 

جتماعي در شهره
رت و نصب دور
جمله كارهايي اس

www.sanjeshse

  
در 1گزينه  .9

منطقة كو -
هاي ش كوه -

خراسان، مي
هر دو رش -
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .9
دشت نه) ب

اي از دش پاره
1(جغرافيا (

در 2گزينه  .9
توضيح عبار

ها س جلگه) 1
زيادي را در خ

هاي ارزش) 3
موارد گف) 4
1(جغرافيا (

در 4گزينه  .9
موارد ع) الف

موقعيت جغ
مربوط به ع(

جهت ر) ب
بيشتر در دا

ترين مهم) پ
باران و تأمين

1(جغرافيا (
در 3گزينه  .1

تودة هواي س
1(جغرافيا (

در 2گزينه  .1
دما، بارش و
مختلف كشو

1(جغرافيا (
در 3گزينه  .10

درآمد كم، ب
.وجود دارد

هاي اج آسيب
افزايش نظار
مخروبه از ج

erv.ir

 

96

97

98

99

00

01

02

t.me/Azmoonha_Azmayeshit.me/Azmoonha_Azmayeshi



 

  .گيرد

ها   و به آن

رتبـاطي و         
معمـولاً در   

هر سالم بـا  

  .ه است
برخي . كند

ت و اعتبار 

گ خيز صورت مي 
  .نند

  .شوند 

طح جهان دارند

داد مسـيرهاي ار
مگـالاپليس م. د 
 

نشان از يك شه

ن در سطح ناحيه
ك  مهمي ايفا مي

ت رفتن موقعيت

  انند خدا 

  .اندح

1(  

خد نور كافي و جرم
كن اري پيدا نمي

نايي معابر نمي

يعي در سطر وس

رشـهر در امتـد
شـود  گفته مـي 
 .اند ي پيدا كرده

گرفته است كه ن

همچنين جايگاه آن
 زوال آن نقش

ت موجب از دست

  .اند اشته

  .ت

  .ح است

 داشته باشند ما

مشخص و واضح

18/08/1403 دوم

كه در مناطق فاقد
 ارتباطي با بيكا
هش بهبود روشن

حوزة نفوذ بسيار

  .كشور است
و يـا چنـد مادر

ها مگالاپليس ن
اي و كهكشاني ه

  . است

ورد توجه قرار گ

 پيرامون خود و هم
 حتي نابودي و

ي نيز ممكن است

ترين نقش را دا

ن روي زمين است

مشخص و واضح 

نها يك مصداق
  
اند و براي ما مي

25 
 

دمرحلة ( انساني 

ز اقداماتي است ك
 اما اين دو مورد
 لزوماً سبب كاه

  )شوار

جارت جهاني، ح

احيه، استان يا ك
العـاده زيـاد د ق 

اند كه به آن مده
نيز شكل خوشه

.  
شده رنظر گرفته

  .شده است ته
  )شوار

در شهر يزد مو 
  .د

  )شوار

هاي ت به پديده
ن سكونتگاه و يا

هوايي و يرات آب

مل طبيعي بيشت
  .شود مل مي

محل استقرار آن
  )سط

ي وجود جزئي

مانند انسان يا تن
. يا ديوار الماس

ني دارند؛ جزئي

 و فلسفه 

 دوازدهم؛ علوم

 روشنايي معابر از
هش جرم شود
رتباط دارند، اما

دش: طح دشواري

ها در اقتصاد و تج

رين شهر يك نا
ة گسترش فـوق

شهرها پديد آ ن
دوري و برخي ن

ستشده ا گرفته
تر در ليس بزرگ

تر در نظر گرفت ك
دش: طح دشواري

)انرژي پاك(ي 
باشد زيست مي ط

 .  
دش: طح دشواري

آن سكونتگاه نسبت
ت يا گسترش آن
 سياسي يا تغيي

.  

ت جمعيت، عوام
 اولية آن را شام

گاه و مح  سكونت
متوس:  دشواري

ف است در صورتي

 داشته باشند؛ م
ند شريك خدا
ينكنيم و نمود ع

  )متوسط: 

 منطق

سنجش

  :ت
آمده است، بهبود

تواند باعث كاه ي
زهكاري با هم ار

؛ سط24و  23ص 
 

ها  نقش مهم آن

تر ترين و مهم گ
 جهان، درنتيجة
درشهرها يا كلان
كل خطي و كريد

  :ت
تر در نظر گ چك

شهري يا مگالاپلي
مگاسيتي كوچك

؛ سط15تا  12ص 
 

انرژي خورشيدي
 و تخريب محيط

  :ت
.ن شهري است

؛ سط26و  24ص 

 روستا، وضعيت آ
 در ادامة حيات

ايانند رويداده
.كاني ديگر شود

  :ت
ستقرار و سكونت

هستةهمچنين 
لي و دقيق يك

؛ سطح4تا  2ص 

 
ن، محل اختلاف

صاديقي متعدد
داقي ندارند؛ مانن
كني مشاهده مي
؛ سطح دشواري

    
 

هاي نادرست رت
ر كه در متن بالا آ
وشنايي معابر مي
 فقر شهري و بز

، ص2درس  -) 3
. رست است

سبب  شهرها به
  .شود گفته مي

بزرگ) متروپل(ر 
هاي ي از بخش

ماد اي از  زنجيره
ي ارتباطي، شك

هاي نادرست رت
س از حومه كوچ
هر از منطقة ابرش
س از حومه و مگ

، ص1درس  -) 3
. رست است

شكل، توجه به ا
ساندن آلودگي

هاي نادرست رت
به مبلما  مربوط 

، ص2درس  -) 3
 . رست است

عيت يك شهر يا
ك شهر يا روستا
حيط پيرامون، ما
 انتقال آن به مك

هاي نادرست رت
ب مكان براي اس
روستا يا شهر، ه
ز مقرّ، مكان اصل

، ص1درس  -) 3

. رست است
در خارج از ذهن

 :ها ر گزينه
تواند مصكلي مي

فاهيم كلي مصد
 در دنياي بيروني

؛20، ص 3رس 

www.sanjeshse

بررسي عبار
طور همان) 1
بهبود رو) 2
هرچند) 4  
3(جغرافيا (

در 3گزينه  .10
برخي) الف

شهر گ جهان
مادرشهر) ب
در برخي) پ

نقل، و حمل
ها امتداد راه

بررسي عبار
مگالاپليس) 1
شهر كلان) 2
مگالاپليس) 4
3(جغرافيا (

در 4گزينه  .10
با توجه به ش
به حداقل رس
بررسي عبار
موارد ديگر

3(جغرافيا (
در 2گزينه  .10

موقع منظور از
موقعيت يك
تغييرات مح
يك شهر يا
بررسي عبار

در انتخاب) 1
مقرّ هر ر) 3
منظور از) 4
3(جغرافيا (
  
  

در 4گزينه  .10
وجود كلي د
بررسي ساير

مفاهيم ك) 1
برخي مف) 2
هر آنچه) 3
در -منطق (

erv.ir
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  .ستند
  .ود دارد

  . خاكي

 با مفاهيم 

ن ماهيت و 

طق تعريف 

حتمالات و 

 

ها هوا نيس جسم
ص من وجه وجو

ش مردم و جسم

را كه در منطق

  .گيردر بر مي

 با تعريف كردن

رند اما در منط

ل به بررسي اح

1(  

بعضي.  هستند
 عموم و خصوص

مورد ستايش/ ان 
  .م خاكي
شوند چرسي نمي

ذوزنقه را نيز در

منطق.  تعريف

  . گيرد
وزش كاربرد دا

  .مي است

 در اين استدلا

  

18/08/1403 دوم

ها هواضي جسم
رابطة» ي فراوان
  .ر است

يش مردم و انسا
انسان و جسم/  ن

سي چهارگانه برر

يست؛ زيرا غيرذ
  .الاضلاع ف

نياز ازاند و بيي

ب را نيز در نظر
المعارف يا آمو ةر

ص تعريف مفهو

هرچند. نباشند

26 
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دمرحلة ( انساني 

بعض. جسم است
آثار تاريخي«و  

بطة تباين برقرار

 

مورد ستاي/ مردم 
انسانعر بزرگ و 
هاي و در نسبت

 

دارد ولي مانع ني
نند مثلث مختلف

  .ست
  .ل شده است

 هستي، بديهي

 و درك مخاطب
ديگر مانند داير

 و اين امر مختص
 

ت و يا علمي ن
  .شود ي

  .ت

(  

 دوازدهم؛ علوم

هوا ج. طلق است
»مدت بلندخي 
راب» هاي آنوب

  
 )دشوار: شواري

و مورد ستايش م
شا/ جسم خاكي 
اند واهيم جزئي

 )دشوار: شواري

زنقه را در خود د
گرفته است؛ مان
 ضلع مساوي اس
مربع را نيز شامل

  )آسان: 

ي مفاهيم مانند

د ولي بايد فهم
اهاي دچه در ج

  . ريف است
شودشخص نمي

 )دشوار: شواري

مكن است درست
ها حذف مي ن آن

  )دشوار: ي

م جزئي داده است

)متوسط: شواري

سنجش

م و خصوص مط
ي با پيشينة تاريخ

چو«و » ن جنگل
.ين برقرار است

؛ سطح دش23و  
 
شاعر بزرگ و :جه
شاعر بزرگ و ج 

ان و االله نيز مفا

؛ سطح دش23و  
 

مام مصاديق ذوز
را در بر نگ مثلث 

هم داراي چهار
 ديگري مانند م
؛ سطح دشواري

 
برخييست؛ زيرا 

  .كندخص مي

ق و منطقي باشد
 مصداقي اگرچ
يد بر شرايط تعر
ت يك مفهوم مش

؛ سطح دش31و  
 

ترين تبيين مم
ترين تدريج ضعيف ه

؛ سطح دشواري49

رسيده و حكم ر

  
  مي
  ت
؛ سطح دش48و  

    
 

 . رست است
جسم و هوا عموم

كشوري«مفهوم 
درختان«مفهوم 

 با اتم رابطة تباي
22، ص 3رس 

. رست است
من وج خصوص

:خصوص مطلق
انند سعدي، اير

  .ر داريم
22، ص 3رس 

. رست است
جامع هست و تم
ست؛ زيرا تمام

ست؛ زيرا لوزي ه
ست؛ زيرا اشكال

؛35، ص 4رس 
. رست است

مفهومي لازم نيس
ك مفهوم را مشخ

  :ها ر گزينه
چه بايد دقيق گر

لفظي و تعريف
نظر است و تأكي 

ف لفظي ماهيت
30، ص 4رس 

. رست است
هاي استنتاج بهت
ختلف پرداخته و به

9و  48، ص 5س 
 . رست است

ي به جزئي ديگر
  :ها  گزينه

 بهترين تبيين
 استقراي تعميم
 قياسي نادرست

42، ص 5رس 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .10
رابطة بين ج

بين دو م) 1
بين دو م) 3
بين آب) 4
در -منطق (

در 3گزينه  .10
عموم و خ -
عموم و خ -

مفاهيمي ما
كار و كلي سر

در -منطق (
در 4گزينه  .10

تعريف ما ج
جامع نيس) 1
مانع نيس) 2
مانع نيس) 3
در -منطق (

در 3گزينه  .1
تعريف هر م
چيستي يك
بررسي ساير

تعريف اگ) 1
تعريف ل) 2

مفهومي مد
در تعريف) 4
در -منطق (

در 4گزينه  .1
هفرض پيش

حدسيات مخ
درس - منطق (

در 2گزينه  .11
از يك جزئي

ساير بررسي
استنتاج) 1
استدلال) 3
استدلال) 4
در -منطق (

erv.ir
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  .است ت

  .ن است

اند كه ثلث

  .ي
بتدا جسم، 

شند؛ يعني 

الوجود  جب

  .شودمي

را به آينده 

ي و ظهور ماهيت

ست و نه عين آن

نند و بيانگر مث

 در دنياي بيروني
يعني اب. گرددي

  . م است

  

  .دارد
  .د

باشيگر جدا نمي

  .محال است

ت خود دارد واج

 چيزي ديده نم

مي باشد و آن ر

1(  

ت و وجود، تجلي

 جزو ماهيت است

كنث را بيان مي

  .د
مكن است و نه

پذير نمي ت امكان
 يا ماهيت، مقدم

.جود يافته است

ست و او آن را د
هت امكاني ندارد
 اين دو از يكدي

تا وجود برايش م

  .شته باشد
جود از ناحيه ذات

 در اينجا چنين
  . يابد

ه اولي علّت دوم

18/08/1403 دوم

رجي وجود است

  .ممكن است
ابراين نه وجود

  . افتدق مي

د، چيستي مثلث

ن است نه وجود
در عالم ذهن مم
م تصور ماهيات
ور ذاتي بر ذات

ه و ضرورت وج

د، حتماً واجب اس
صفات كمال، جهت

ف تحليل عقل

  .ي بيروني

د بالذات ضرورت

 آنكه دليلي داش
 كه ضرورت وج

جود امتناع دارد
 ضرورت وجود 

برد كهن سو مي

27 
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 خا ماهيت حد

جود از ماهيت، م
بنا. ديگر مغايرند

ي در ذهن اتفاق
  )ط

ي مثلث هستند

علق به ماهيت آ
نه د) ي از مثلث

ذهن تصور كنيم
يعني تصو. ن را
  )وار

ي را از دست داد

ممتنع نباشد) ر
كدام از ص ه هيچ

ه حتي با ظروف
  .  نيست

  )شوار

  .حال است
ت اوست نه امري

  .ورد
الوجو شد ممتنع

ت هست بدون
يت نبود چيز

لي معلول از وج
لي باشد و معلو

  )وار

د و ذهن را بدان

 دوازدهم؛ علوم

معنا بود؛ زيرابي

ست و سلب وج
اند و با يكد چيز

م و اين دوگانگي
متوسط: دشواري

و شكل كه ذاتي

ل نيست؛ اما متع
ضلعي ا كردن سه

ذاتيات را در ذ 
سپس خود انسا

دشو: ح دشواري

د، رابطة امكاني

ب الوجود بالغير
به نسبت) بالغير

 واجب است كه
ن ويژگي را دارا

دش: ريطح دشوا

 وجود برايش مح
ت از ناحية ذات
كه آن را پديد آو
ضمن آنكه بيان ش

  )دشوار: واري

 چيزي كه نيست
يازمند علتبود، ن

ه علتّ هست ول
 كه علت بيروني

دشو: ح دشواري

گرددها ميديده

سنجش

 
ومي توخالي و ب

 نيازمند دليل اس
دو جنبه از يك

رو هستيم ي روبه
؛ سطح د5و  3 

ضلعي و نند سه

ل نيازمند دليل
مانند جد(هيات 

 ولي تا نتوانيم
كنيم و سصور مي

سطح 12و  10 

 وجود علت خو

نه واجب( بالذات 
 واجب الوجود ب
ت همان وجود
وجود بالغير اين

؛ سط12تا  10 
 

ست كه امكان
بالذا براي ممتنع

، علتي نيست ك
ضم ،لوجود باشد

؛ سطح دشو10 
 

 داده است؛ زيرا
يست؛ زيرا اگر ب

علولي يعني آنكه
خورد برهم مي

؛ سطح14و  13 

ن سبب توالي پد

    
 

. رست است
بود ماهيت مفهو

  :ها ر گزينه
د بر هر ماهيتي
جود و ماهيت د
ك واقعيت خارجي

، ص1درس  - 
 . رست است

ال مفاهيمي ما
  .ت است
  :ها ر گزينه

گرچه براي ذغا
ي ذاتيات از ماه
تي انسان است
ا براي انسان تص

، ص1درس  - 
 . رست است
سبب د بالغير به

  :ها ر گزينه
الوجود ي واجب

نه(جود بالذات 
الوجود بالذات جب

الو  باشد و واجب
، ص2درس  - 

. رست است
ود بالذات ذاتي ا
دن موجوديت ب
 امتناع از وجود

ا تواند ممكنمي
، ص2درس  - 

. رست است
ماع نقيضين رخ
واجب الوجود ني

  .ت
مع - رابطة علّي 

كاني در حالتي
، ص3درس  - 

 . رست است
هيوم عادت ذهن

  .دهدمي
  :ها ر گزينه

www.sanjeshse

در 4گزينه  .11
اگر وجود نب
بررسي ساير

هر وجود) 1
مفهوم وج) 2
ما با يك) 3
)2(فلسفه (

در 2گزينه  .11
عنوان مثا به

يا ذاماهيت 
بررسي ساير

سياهي ا) 1
سازي جدا) 3
جسم ذا) 4

را... ناطق و 
)2(فلسفه (

در 1گزينه  .11
دالوجو واجب

بررسي ساير
آنچه براي) 2 
الوج واجب) 3 
ذات واج) 4 

بايد ضرورتاً
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .11
الوجو ممتنع

محال بو) 1
به سبب) 2
خدا م غير) 4
)2(فلسفه (

در 3گزينه  .11
امتناع اجتم

و» الف«) 1
بالذات است

ضرورت) 2
رابطة امك) 4
)2(فلسفه (

در 1گزينه  .11
از ديدگاه ه
نيز تعميم م
بررسي ساير

erv.ir
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ت و وقتي 

گرماي آن، 

  )ت

د كه سبب 

شود  ب مي
يشتر است 

فت پاسخ، 
بـه  ) 4و  2

 گرفته شده است

شنايي آتش يا گ

  .د

سنخيت/ ب علّي 

ن دو اشاره دارد
  .ست

ص است كه سبب
شد سنخيتش بي

ن پرسش و دريا
2، 1(ـه گزينـة       

1(  

ها اشتباه پديده

ن از روشنتوامي

تواند حس باشدي

وجوب. (كند مي

  .ارد

 خاص ميان اين
اسي اصل عليت 

مين رابطة خاص
تر باش خود نزديك

گر ضمن مصاحبه
نـابراين هـر سـ

  شد شناختي 

  

  گيري يم

18/08/1403 دوم

 علّي و معلولي
  .كندمي
برد و نمها نميل

 اصل علّيت نمي

 سالم را روشن
 

دا» صل سنخيت

 بلكه به رابطة
ي و ارتباط ويژگي

يگر نيست و هم
ر چه به علت خو

حبه است كه م
شـده نيسـت؛ بن

  .د

رشد ←) حافظه

شناخت پايه ←
  ه

تصمي - مسئله 

28 


دمرحلة ( انساني 

ن قوه با ضرورت
ه ديگري گذر م
ه علّت و معلول

ستند كه مبناي
  )وار

ه رانندة ماشين
 .ت برقرار است

اشاره به اص«يد، 
  

 يكديگر نيست،
ن آنكه پيوستگي

لت با معلولي د
و لذا معلول هر 

  )وار

را در حين مصا
ش تعيـين  از قبل 

آزمون اشاره دارد

  شد شناختي
ح(مرور خاطرات 

  شد هيجاني

  يه
  ي

←) ك چراغ قرمز
شناخت پايه ←

حل -قضاوت  -

شناسي ن

 دوازدهم؛ علوم

اور دارد كار اين
 تخيل از يكي به
حسوس ما را به

اور مشترك هس
دشو: ح دشواري

است كه)  عليت
اه رابطة سنخيت

  .ت
م را درمان نمايد

)متوسط: واري

اهت اين دو با
ضمن. ديد آورد

ت كه بين آن عل
)2رد گزينة (د 
 4.(   

دشو: ح دشواري

صاحبه است؛ زير
د و اين سؤالات

ويژگي آ به )3( 

(  

رش ←ل مسئله 
م ←فاق افتاده 

رش ←راز خشم 

شناخت پاي ← 
شناخت عالي ←
درك(ادراك  ←

←توجه  ←فتي 
  

-استدلال يعني 

 روان

سنجش

نيست و هيوم با
فتاده است، قوة
 خصوصيات مح

  .تاج كرد
 هر دو در اين با

؛ سطح17و  16 
 

صلنه خود ا(ت 
يرش در دانشگا

علّيت برقرار است
كند و مرهم زخم

؛ سطح دشو20 

ل به معناي شبا
 خاص خود را پد

خاص برقرار است
خود را پديد آورد

و 3هاي   گزينه
؛ سطح16و  15 

 
در اين سؤال مص

دهد   را سازمان
دارد، اما گزينة

 )متوسط
 

.د هيجاني است

حل ← خستگي 
ن تربيتي كه اتف

ابر ← ديگران 
 )متوسط

 
حافظه ←هن 

←قضاوت  ←ا 
←راغ راهنمايي 

ن اطلاعات دريافت
توجه -ادراك  

هاي آن ي فرآيند
 )متوسط

    
 

همان علّيت نل 
شت هم اتفاق اف
ور دارد بررسي
ن آتش را استنت
فلسفه مسلمان

، ص3درس  - 
. رست است

فروغ اصل عليت
س خواندن و پذي
 و فرزند رابطة ع
ب رفع تشنگي ك

، ص3درس  - 
 . رست است

ن علت و معلول
ت خاص معلول

  :ها ر گزينه
 معلول رابطة خ
 معلول خاص خ

رد(نگي به آب 
، ص3درس  - 

. رست است
آوري اطلاعات د

هاي بعدي سش
 مصاحبه اشاره د

م: سطح دشواري
. رست است

حبت بيانگر رشد
  :ها ر گزينه

هكار براي رفع خ
ك رويداد به همان
تن و كتك زدن
م: سطح دشواري
. رست است

 اطلاعات در ذه
ها  ارزيابي ارزش

چراغ قرمز به چر
طلاعات از ميان

-حافظه  : پايه
تفكر و ف : عالي

م: سطح دشواري

www.sanjeshse

قوة تخيل) 2
پش دو پديده

هيوم باو) 3
سوزنده بودن

هيوم و ف) 4
)2(فلسفه (

در 4گزينه  .11
با توجه به ف

بين درس) 1
بين پدر) 2
ب اينكه آ) 3
)2(فلسفه (

در 1گزينه  .12
سنخيت بين

شود علتمي
بررسي ساير
بين علت و
علت خاص

چنانكه تشنگ
)2(فلسفه (
    

  
در 3گزينه  .12

آ روش جمع
تواند پرس مي

هاي ويژگي
؛ س1درس (

در 4گزينه  .12
علاقه و مح(

بررسي ساير
يافتن راه) 1
بيان يك) 2
گاز گرفت) 3
؛ س2درس (

در 3گزينه  .12
نگهداري ●
داوري و ●
انتساب چ ●
انتخاب اط ●
شناخت -
شناخت -
؛ س1درس (

erv.ir
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دانيم   نمي

شده   تأييد

 اطلاعـات  

  .شود ي

و پـردازش      

كارترين آن 

  . دارد
  .ت
گرايـي و   ن         
 

بايد بگويند. (ند

د زيادي فرضيه

آوري وش جمـع   

هني محسوب مي
  .شود وب مي

  .شود

  .شود

م بـراي تفكـر و
  .)اشت است

ه است؛ اما آشك

يابد و برتري مي
هاي كيفي است ي

صوصـيت آرمـان
 .معايب هستند

1(  

كنن ظهارنظر مي

ست كه از تعداد

نـابراين ايـن رو

خت يا فرآيند ذهن
پس رفتار محسو
ش ي محسوب مي

ش قي مربوط مي

راين زمـان لازم
ت؛ اما قابل بردا

دي در اين دوره

ودكان افزايش م
 براساس ويژگي
يـرا نوجـوان خص
ي از محاسن و م

18/08/1403 دوم

ل مشاهده هم اظ

د و اين نظريه اس

رار داده است؛ بن
  .گردد ي

نيست؛ پس شناخ
مستقيم است؛ پس

ي يا فرآيند ذهن

 رشد درك اخلا
  .شود  مي
  .شود

  .شود ربوط مي

يابد، بنـابر ش مي
 اشاره نشده است

ين تغييرات رشد
 

  .شود  نمي

ات نسبت به كو
 مفهومي يعني
شـتباه اسـت؛ زي
اي  و افراد آميزه

29 


دمرحلة ( انساني 

 در امور غيرقابل

آيد دست مي ه به

مورد مشاهده قر
عاطفي ثبت مي

شاهدة مستقيم ني
 قابل مشاهدة م
ت، پس شناخت

حوزة به ) طاكار
ناختي مربوط مي

ش  ني مربوط مي
شد اجتماعي مر

افزايشر نوجواني 
در كتاب درسي

  .درست است

تري مثل، اساسي
 .)شكارتر است

ارت ديدهن مه

 و بازيابي اطلاعا
 نوجوانان از نوع
ش دوم سـؤال اش
د دريابد، جوامع

 دوازدهم؛ علوم

ن علوم تجربي

أييد يك فرضيه

 

م تار كودكان را
ري، هيجاني و ع

بندي قابل مش يت
هاي ورزشي يت

ة مستقيم است

خورد با فرد خط
حوزة رشد شن  ه

حوزة رشد هيجا
حوزة رش  گران به

 سرعت تفكر در
به اين موضوع د
جواني دارد كه د

 مرتبط با توليد
ها آش يچه و اندام

كه در كودكي اين

گرداني، ذخيره
ي است، ولي در
ت، ولـي بخـش
ين است كه بايد

سنجش

ت؛ زيرا دانشمندا
  .)ت

ت؛ زيرا اصل از تأ

 .م درست است
 )متوسط

 
طور مستقيم رفت
ن، الگوهاي رفتار

  )متوسط

ي، شكست و اولوي
 شركت در فعالي
غيرقابل مشاهد

 )دشوار

نحوة برخ(شويق 
به) حل راه(هكار 

ح   و دلخوري به
 و ارتباط با ديگ

 ) دشوار
 

كه  زيرا از آنجا
طور مستقيم ب ه

سازي در نوج ضيه
.  

ت؛ زيرا تغييرات
ر قد، وزن، ماهي

 )دشوار
 

ي وجود دارد كه

 سه مرحلة رمزگ
 عيني و ظاهري
ودن درست است
 مربوط به آن اين

 )متوسط

    
 

 . رست است
  :ها رت

ل نادرست است
گويند، نيست مي

وم نادرست است
  .گيرد ل مي

ي سوم و چهارم
م: سطح دشواري
. رست است

ط ل پژوهشگر به
 كه از طريق آن

  :ها ر گزينه
  
  مه

م: سطح دشواري
 . رست است

 :ها رت
سرخوردگي ←ل 

ورزش و ←وم 
قضاوت غ ←وم 

د: سطح دشواري
 . رست است

  :ها رت
تنبيه و تش ←ل 
يافتن راه ←وم 
ناراحتي ←وم 

تعامل ←هارم 
د: سطح دشواري
. رست است

 :ها  رت
ل درست است؛

به. (يابد هش مي
وم، اشاره به فرض
.وم درست است

ت استخر نادرس
يرات ظاهري در

د: سطح دشواري
. رست است

حافظه در نوجواني
  :ها ر گزينه

وجوانان در هر
 كودكان از نوع

فرد بو  منحصربه
دارد كه توصيه
م: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 2گزينه  .12
بررسي عبار

عبارت اول -
ولي بيشتر م

دوعبارت  -
شكل) اصول(
هاي عبارت -
؛ س1درس (

در 4گزينه  .12
در اين سؤال
روشي است
بررسي ساير

مصاحبه) 1
پرسشنام) 2
  آزمون) 3
؛ س1درس (

در 2گزينه  .12
بررسي عبار

عبارت اول - 
عبارت دو -
عبارت سو -
؛ س1درس (

در 1گزينه  .12
بررسي عبار

عبارت اول -
عبارت دو -
عبارت سو -
عبارت چه -
؛ س2درس (

در 3گزينه  .12
بررسي عبار

عبارت اول -
اطلاعات كاه

عبارت دو -
عبارت سو -
عبارت آخ -

تغيي. (نيست
؛ س2درس (

در 4گزينه  .12
فراحمهارت 

بررسي ساير
توانايي نو) 1
پردازش) 2
احساس) 3

جويي د عيب
؛ س2درس (
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ه بـود و او  

ي زيسـتي    

رد بررسـي    

 با كودك همراه

 برنامـة آمـادگي

ست و بايـد مـور

1(  

 اين دوران بايد

ه نقش وراثت و

  . دارد

ئلة پژوهشي اس

18/08/1403 دوم

د كه درواقع در

 كنيم، اشاره به

سالگي قرار) 4

ردمندانه به مسئ

30 


دمرحلة ( انساني 

  شت
  ت ظريف

دارد) ص(يامبر 

  .ت
   

  

بيني اصي پيش

0تا  20(جواني 

ي احتمالي و خر

  .)ش گردد

  . شده است

  )ماده

 دوازدهم؛ علوم

حركات درش ←
حركات ←باس 

ز نظر اسلام و پي
  .تار كرد

و احساس نيست
.وم است نه اول
.وم است نه اول

ر دوران سني خا

ني جسالي اول يع

ست كه پاسخي

بايد آزمايش(ت 
  .د

تشكيل) د شده
 )دشوار: ي

  ك ماده
م(ت يك پديده 

  ر آينده

سنجش

←و صعود كردن 
و بستن دكمة لب

  )سان
 

ل اول زندگي از
لشان با آنان رفت

ك فاقد عاطفه و
ه هفت سال دو
ه هفت سال سو

 )متوسط

گي خاصي را در

 )متوسط
 

 در دورة بزرگسا
 )سان

 
شناس فرضيه ا 

  .ا رد شود

شده نيست ذرفته
ون به حساب آيد

فرضيه تأييد( يا 
؛ سطح دشواري1
 

هاي يك ويژگي ←
بيان چرايي علت 
موقعيت در ← 

 )دشوار

    
 

 . رست است
سواري، پريدن و
جان در دست و

آ: سطح دشواري
. رست است

اره به هفت سال
شت و مطابق ميل

  :ها ر گزينه
 سال اول كودك

شده مربوط به اد
شده مربوط به اد

م: سطح دشواري
 . رست است

م صفت يا ويژگ
  .د

م: سطح دشواري
. رست است

ه جوان است و
آ: سطح دشواري
. رست است

شده توسط روان
 گيرد تا تأييد يا

  :ها  نهر گزي
اسخ قطعي و پذ

نشده كه قانو يد
 تعدادي قانون

درس  -) 1(ي 
. رست است

  :ها رت
←توصيف  ←

←تبيين  ← 
بيني پيش ← 

د: سطح دشواري

www.sanjeshse

در 1گزينه  .13
س رخهدوچ -
گرفتن فنج -
؛ س2درس (

در 3گزينه  .13
اين بيت اشا
را آزاد گذاش
بررسي ساير

در هفت) 1
ويژگي يا) 2
ويژگي يا) 4
؛ س2درس (

در 1گزينه  .13
اينكه بتوانيم
طبيعي دارد

؛ س2درس (
در 3گزينه  .13

ساله 38فرد 
؛ س2درس (

در 4گزينه  .13
ش پاسخ ارائه
تجربي قرار
بررسي ساير

فرضيه پا) 1
هنوز تأيي) 2
نظريه از) 3
شناسي روان(

در 3گزينه  .13
بررسي عبار
عبارت اول 
عبارت دوم
عبارت سوم

؛ س1درس (
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